

ТАГИЛЬСКИЙ



Газета основана в мае 1906 года

РАБОЧИЙ



ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА

Наш парень

с Вагонки

Известный актер Ярослав Жалнин – о проекте «Василий Теркин» в эксклюзивном интервью / 17 стр.

■ колонка мэра

Меняем город к лучшему

Вместе

Послезавтра, 15 апреля, в Нижнем Тагиле стартует рейтинговое голосование по выбору общественных территорий в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на платформе 66.gorodsreda.ru и продлится до конца мая.

На этот раз будем выбирать территорию из четырех объектов. Это площадь перед зданием машиностроительного техникума на проспекте



Вагоностроителей, 14а, территория в пределах многоквартирных домов №5, 7, 11 на проспекте Строителей, парк в микрорайоне Рудника им. III Интернационала и нечетная сторона Ленинградского проспекта на участке от проспекта Дзержинского до улицы Чайковского.

Не первый год тагильчане таким образом выражают свое мнение и определяют ту или иную общественную площадку, требующую ремонта и благоустройства. Почему так важно принять участие в рейтинговом голосовании, особенно в этот раз?

Потому что средства из федерального бюджета выделят только на те объекты, которые наберут наибольшее число голосов. Помните: среди них может быть и ваш голос!

Высказать свое мнение о том, какой парк, сквер или спортивную площадку нужно отремонтировать в первую очередь, сможет каждый житель Нижнего Тагила старше 14 лет. Сделать это можно будет самостоятельно, следуя инструкции на портале либо с помощью волонтеров.

К слову, свыше 1500 волонтеров Свердловской области, в их числе более 40 тагильчан, уже согласились помогать и зарегистрировались на главной площадке добровольчества России DOBRO.RU. Они прошли обучение по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» и заявили о полной готовности к поддержке третьего Всероссийского онлайн-голосования за объекты благоустройства 2024 года. Набор волонтеров продолжается. Ждем всех желающих и активных.

За последние четыре года в Нижнем Тагиле благоустроены 14 общественных территорий. В прошлом году тагильчане – больше 70 тысяч человек – приняли участие в рейтинговом голосовании. Проекты-победители: Нижневыйский сквер и пешеходная территория на Черноисточинском шоссе вдоль многоквартирных домов №15, 15а, 15б, 17 и 19 – приняты в работу и в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» будут реализованы. Продолжим следующую очередь Ленинградского проспекта, он тоже стал лидером рейтингового голосования прошлых лет. Это реальные примеры того, как тагильчане своими руками меняют город, улучшают его, делают комфортным.

Если мы хотим видеть рядом со своим домом благоустроенный парк или сквер, где удобно вечерами гулять и отдыхать с семьей, отремонтированную тротуарную дорожку или другую общественную площадку, значит, необходимо голосовать за них. Только от нас зависит, каким будет ваш микрорайон да и весь город в целом. Голосуем за Нижний Тагил!

Владислав ПИНАЕВ, глава города Нижний Тагил.



«Первая ласточка» - улица Тагилстроевская

Стартовал пятый сезон реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги». Во вторник специалисты УБТ-Сервиса приступили к демонтажу старого асфальта в безымянном проезде от улицы Тагилстроевской до дублера Черноисточинского шоссе.

В 2023 году кроме Тагилстроевской в рамках «БКД» будут приведены в порядок улица Фрунзе, оставшийся участок проспекта Мира, а также часть Черноисточинского шоссе: отрезок от Кирова до кругового движения (включая круг) полностью и полоса движения в сторону Гальяно-Горбуновского массива.

В выходные бригада Капиталстроя начнет работы на улице Фрунзе в районе пересечения с Космонавтов. УБТ-Сервис в ближайшее время приступит к мощению межрельсового простран-

ства трамвайных путей на проспекте Мира (от перекрестка с Циолковского в сторону проспекта Ленина). Тагилэнерго до начала асфальтирования дороги проведет ремонт теплотрассы на нескольких участках. Фрунзе и Мира будут благоустроены в комплексе: обновят не только проезжую часть, но и тротуары.

На Черноисточинское шоссе подрядчик зайдет через полторы-две недели.

Татьяна ШАРЫГИНА.
ФОТО АВТОРА.



Работает фреза.

■ комфортная городская среда

Голосуем за развитие

Вчера в совещании, посвященном подготовке онлайн-голосования за объекты благоустройства в 2024 году, приняли участие кураторы районов.

Ленинский район находится под патронажем директора МБОУ СОШ №32, депутата Нижнетагильской городской думы Галины Масликовой, Тагилстроевский - директора МБУ «Дворец национальных культур», депутата Нижнетагильской городской думы Марины Кибардиной. Дзержинский район курируют заместитель председателя Нижнетагильской городской думы Алексей Балыбердин и депутат Нижнетагильской городской думы Гаджи Абдулов.

Чтобы стартующее в субботу, 15 апреля, голосование считалось состоявшимся и муниципалитету из федерального и областного бюджетов были выделены средства на благоустройство этих территорий, высказать мнение, какой участок будет отремонтирован в будущем году, должны 71 780 тагильчан, достигших 14 лет.

Напоминая организаторам о серьезности и ценности мероприятия, глава администрации Нижнего Тагила Владислав Пинаев пояснил:

– На предстоящем голосовании Нижнему Тагилу необходимо добиться хороших результатов по количеству проголосовавших. В интересах всех без исключения тагильчан, если город станет лучше, краше. Отдавая свой голос за один из объектов, жители голосуют не за какую-то находящуюся вдали от их дома абстрактную территорию, а за развитие города в целом.

Олег ЗЯБЛОВ.

■ знай наших!

Государственные награды - тагильчанам

Евгений Куйвашев вручил государственные награды и знаки отличия выдающимся тагильчанам

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев вручил государственные награды Российской Федерации, награды президента России и Свердловской области выдающимся уральцам. В их числе промышленники, ученые, врачи, экологи, работники культуры.

Среди награжденных немало тагильчан.

Штабелировщик металла Сергей Богданов за 37 лет работы на ЕВРАЗ НТМК постоянно совершенствует профессиональные навыки. В том числе он принимал участие в разработке новой схемы загрузки полувагонов, которая дала экономический эффект более 10 миллионов рублей. Свои знания заводчанин использует и для подготовки молодых работников.

Награждены медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени работники акционерного общества «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат»: Вадим Банников – вальцовщик стана горячей прокатки.

Сергей Богданов – штабелировщик металла. Виктор Иванов – сменный мастер участка цеха. Александр Мартынов – начальник цеха.

Андрей Севастьянов – энергетик.

Александр Сергеев – машинист коксовых машин.

Почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» присвоено Ольге Сергеевой – художественному руководителю заслуженного коллектива народного творчества хореографического ансамбля «Родничок» муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры «Юбилейный».

Благодарность президента России направлена Елене Храмовой – начальнику отдела управления персоналом акционерного общества «Химический завод «Планта».

Подготовила А.ЕВГЕНЬЕВА.

■ благоустройство

Как на праздник

11 апреля считается официальной датой создания Дзержинского района, который в этом году отмечает 90-летие: в 1933 году он вошел в состав Нижнего Тагила. И накануне юбилея сотрудники районной администрации вместе с ветеранами вышли на субботник: на приборку, как на праздник.

В первую очередь решили прибраться сквер у памятника Серго Орджоникидзе, шефство над которым они взяли несколько лет назад. Общими усилиями территорию достаточно быстро очистили от прошлогодней по-



На субботнике в Дзержинском районе.

жухлой листвы, веток и прочего мусора. И, конечно, одним субботником здесь не ограничатся, продолжив в апреле и мае при-

водить в порядок улицы и скверы района.

А председатель местного совета ветеранов педагогиче-



Ветераны педагогического труда активно участвуют во всех мероприятиях.

ского труда Зоя Яковлевна Горленко рассказала, что учителя и на пенсии продолжают активно участвовать в жизни города и любимой Вагонки. Например, в эти апрельские дни они не только трудятся на субботниках, но и посещают классные часы в школах, где напоминают ребятам о славной истории района,

показывают ролики, созданные к прошлым юбилеям. В мае запланирован музыкальный фестиваль «Майские рассветы».

Торжества по случаю юбилея Дзержинского района, по традиции, должны пройти в августе.

Людмила ПОГОДИНА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Перемены в сквере



Любимый маленький сквер у мемориального комплекса погибшим горнякам, напротив Рудоуправления. Так хочется, чтобы все берегли это место и хотя бы пытались поддерживать чистоту! Пишу это с чистым сердцем человека, не выбросившего на землю ни мусоринки.

Каждый день проходят мимо, ждут транспорта на остановке, садятся отдохнуть тысячи людей. И памятник с Вечным огнем, и старые яблони не обделены заботой – скверик регулярно убирают. Плюс субботники.

10 апреля здесь трудились ребята из «Молодой гвардии», которых вы видите на фото. Вчетвером добросовестно вычищали газоны не один час, результат – идеальный порядок, гора черных мешков. Участники – рабочие разных предприятий, добровольно суб-

ботничают, в первую очередь, в местах, где стоят памятники.

Это важный момент в гражданском воспитании. Наверняка ему уделяют внимание в Высокогорском техникуме, что совсем рядом, за углом. Наверное, молодежь тоже организуют на какие-нибудь общественные уборки, но беречь чистоту на улице ребята, похоже, не привыкли. Не знаю, кто больше «вкладывается» в замусоривание территории: местные выпивохи и бродяги, обычные прохожие или учащиеся, что тусуются здесь на переменах. Ребята ходят перекусить в ближайшую доступную точку, и маршрут от «Полюс Торга» до техникума после каждой перемены пестрит упаковками от еды и напитков. Урны рядом есть, но ведь до них целых пять-десять шагов!

Так что идеальная картина в сквере была подпорчена уже 11 апреля. С утра 12-го тротуар вновь подмели сотрудники магазина, потом приехала бригада дорожников собирать мешки, заодно собрали то, что успело просыпаться и надуло из урн. Идеальная чистота! Но скоро перемена...

Ирина ПЕТРОВА.
ФОТО АВТОРА.

Это наша традиция

Ярко-оранжевые жилеты с надписью «Ленинский район». Очередь к машине с инструментами – лопатами, метлами, граблями. Сотрудники районной администрации вышли на традиционный субботник.

Акция по уборке территории проходит ежегодно в течение многих лет. В этом году она началась немного раньше обычного – сухая погода позволила.

Глава администрации Геннадий Мальцев:

– Организовали работу практически всех организаций, расположенных в здании на Горошниковой, 5б. Территория, подлежащая весенней уборке, образована частью улиц Красноармейской – Горошниковой – Первомайской. Убираем мусор, прошлогоднюю листву. В районе субботники уже активно идут, есть чем заняться. Сейчас убираем выйскую часть, Старатель силами предприятия и другие микрорайоны. Много территорий, где уже чисто.

На субботник вышли около 90 человек. В планах – не только убрать мусор и листву, а еще побелить деревья, бордюры. Это наша традиция, и мы с удовольствием работаем.

Следующий этап – посадка цветов. В городе будет высажено более 200 тысяч корней. Львиная доля придется на Ленинский район – это клумбы на общественных пространствах. Самая большая работа связана с цветочным оформлением.

В графике – больше 700 субботников, в которых примут участие свыше 200 предприятий и организаций, юридических и физических лиц, индивидуальных предпринимателей Ленинского района.

Кстати, в уборке территории участвуют не только ныне работающие сотрудники, но и бывшие работники районной администрации. Например, Вера Хлыбова. Еще семь лет назад она трудилась главным специалистом отдела коммунального хозяйства. А сейчас – член совета ветеранов Ленинского района.

– Это мой родной район, хочу, чтобы он был чистый, красивый, – говорит Вера Аркадьевна. – Поэтому с удовольствием прихожу на субботники. Если нет уважительных причин, стараюсь принимать участие. Мы ведь у себя во дворах прибираемся, ну а здесь – святое дело.

Завершится уборка территории, по традиции, к 9 Мая.

Елена РАДЧЕНКО.

■ экспресс-опрос

Посубботничаем?

Настало время традиционных апрельских субботников. В Нижнем Тагиле они всегда проходят под лозунгами защиты окружающей среды. Многие горожане откликаются, участвуют в уборке семьями, коллективами. Общее дело поднимает настроение и даже снимает стресс.

По мнению психологов, люди, для которых важны подобные мероприятия, способны взять на себя ответственность за благоустройство общественных пространств, а не только личных. Другими словами, они никогда не пройдут мимо брошенного мусора у подъезда или вандалов, ломающих детские качели.

Согласны? Планируете ли вы субботники рядом с вашим домом – во дворе или близлежащем сквере? Просто так, не по разнарядке, а по зову души? С таким вопросом журналисты «ТР» обратились к горожанам.

Александра ЗУБОВА, сотрудница ЕВРАЗ НТМК:

– Около нашего дома (живу в районе ФОК «Президентский» на Гальянке) дворник уже все прибрал у подъездов и на детской площадке. Мусора за зиму накопилось немало, и все по вине жильцов: окурки, бутылки, всевозможные обертки.

А вот, как говорится, с тыла полный бардак. Сразу за домом большой пустырь, там никто никогда не убирает, и «летучий» хлам ветер приносит на наши окна и балконы. Плюс прохожие мусорят. Многих такая ситуация возмущает, но желающих выйти на субботник не находится. В прошлом году управляющая компания повесила объявление, приехала с инвентарем, так никого и не дождалась. Все считают, что убирать мусор должен дворник, он ведь зарплату получает. А у кого-то окна в ту сторону не выходят, им вообще все равно.

Я, в целом, согласна, что дворник должен работать добросовестно, но у нас другая ситуация. Около нашего дома можно раз в неделю большими мешками собирать. Естественно, за зарплату никто этого делать не будет. Так что весь вопрос в том, устраивает нас жизнь на помойке или нет.

Предлагала мужу выйти вечером немного прибраться, он отказывается, говорит, стыдно, засмеют. А мне кажется, только личным примером можно привлечь сторонников. Показала сыновьям видео о том, как какие-то мальчишки собирают мусор во дворе на Вагонке. Они вроде вдохновились. Надеюсь, в ближайшие дни выйдем на мини-субботник, а там, возможно, кто-то из соседей подтянется.



Диктант прошел...

Вне всякого сомнения, состоявшийся в минувшую субботу Тотальный диктант явился для города самым значимым событием последних месяцев. Его проведению предшествовала титаническая работа местных организаторов и кураторов акции, реализация ряда проектов, находящихся в рамках основного мероприятия.

Этого дня ждали, к нему готовились, его приближали. Незадолго до основной части праздника на территории старого Демидовского завода Нижнетагильского музея-заповедника «Горнозаводской Урал» для гостя города писателя Василия Авченко была организована получасовая экскурсия.

Автора текста Тотального диктанта-2023 Василия Авченко, главу Нижнего Тагила Владислава Пинаева, городского координатора диктанта Елену Сухих и главного редактора телекомпании «Телекон» Ольгу Белорыбкину в своих бывших владениях приветствовал Акинфий Демидов, напомнивший, какие исторические заслуги имеет Нижний Тагил и какие цели на будущее он должен перед собой ставить.

– Мы хотим показать, что Нижний Тагил – это открытый, дружелюбный город, промышленное сердце и культурная столица региона, – сказал глава администрации Нижнего Тагила Владислав Пинаев. – У нас проходят масштабные образовательные форумы, театральные фестивали, гастроли столичных театров, спортивные соревнования международного уровня. Все, кто становятся участниками таких событий, всегда очень хорошо отзываются о Нижнем Тагиле и тагильчанах. Это еще раз подчеркивает значимость города на карте России.

Говоря о мероприятиях, подобных Тотальному диктанту, Василий Авченко высказал мнение, что «диктант сшивает нашу страну гигантскими горизонтальными ниточками: Дальний Восток – Урал – Новосибирск – Москва, всю страну. Я восхищен Нижним Тагилом – городом не только высокой производственной культуры, но и высокой языковой, гуманитарной, словесной культуры. Он по праву несет высоко это столичное звание».

По завершении короткой пресс-конференции и экскурсии главные действующие лица праздника переместились в Черноисточинск, на площадку №1. Там уже были завершены последние подготовительные штрихи перед началом основного

действия, на втором этаже Арт-пространства расставлены столы, вовсю шла регистрация участников. Здесь же выдавались сувениры с символикой акции, шла торговля книгами автора диктанта.

За пределами здания работала ярмарка мастеров, выставлялись изделия из камня, кожи, металла. Действовали гончарная мастерская, музей наличников, где посетители могли посмотреть в двухметровое зеркало исполнения желаний. Незадолго до начала диктанта детский театр «Ку-ку» представил мини-спектакль по мотивам вогульских сказок «Как Ойка солнце добыла». С русской народной песней выступила фолк-группа «Соловейка». Озвучиванию текста предшествовал просмотр презентационного ролика, содержащего орфографические намеки и подсказки для участников. Затем автор эссе о путешественнике и исследователе Дальнего Востока Владимире Арсеньеве приступил к изложению материала.

На других площадках в качестве спикеров выступили мэр города Владислав Пинаев, генеральный продюсер фестиваля «Старый новый рок» Евгений Горенбург, драматург и сценарист Анна Богачева, заслуженный художник РФ Владимир Зуев, актер театра и кино Ярослав Жалнин, председатель Нижнетагильской городской думы Вадим Раудштейн и другие.

По словам организаторов Тотального диктанта, результаты прошедшего мероприятия станут известны не сразу. Это связано с существенным увеличением числа участников, почти до 3000 человек. Проверку написанных работ проведут филологи, преподаватели средних, специальных и высших учебных заведений. Итоги акции и свои результаты горожане смогут найти на официальном сайте диктанта. Важно напомнить: написанием Тотального диктанта мероприятия, посвященные русскому языку, не заканчиваются. В сентябре в Нижнем Тагиле пройдет фестиваль «Грамотные выходные».

Олег ЗЯБЛОВ.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



Старт Тотального диктанта.

В театр не на спектакль

Одной из 35 городских площадок, где тагильчане писали Тотальный диктант, стал зрительный зал драматического театра.

Когда организаторы просветительской акции вышли к театру с предложением стать одной из площадок, тагильчане, конечно же, с удовольствием поддержали проект. Тем более, что театральный опыт уже был: в прошлом году в Ярославском драмтеатре имени Волкова точно так же люди писали диктант в зрительном зале. Опыт оказался успешным. И в нижнетагильской драме согласились. Если уж в космосе пишут диктант, то почему бы и не в партере?

С диктором текста – художественным руководителем театра, заслуженным артистом РФ Игорем Булыгиным встретились накануне, буквально за сутки до начала Тотального диктанта. Это не первый

опыт Игоря Николаевича в роли чтеца. В третий раз, но, как признается, каждый раз волнующе.

– Потому что как актер привык, чтобы текст дали заранее, с ним поработать, сначала понять самому, а уже потом транслировать зрителям, – говорит худрук. – Более того, всегда переживаешь за людей, сидящих в зале, чтобы они написали диктант лучше всех, и твоя площадка была бы лучшей. С листа читать сложно любому человеку, актеру тем более, так как в нас вбито: ты должен донести мысль, идею автора, должен быть свободным в тексте.

Кстати, текст диктующий увидел только за два часа до начала Тотального диктанта. На вопрос, можно ли актеру применить свои профессиональные приемы – МХАТовскую паузу, нужный темп и так далее, Булыгин ответил:

– Мы же разговариваем не только словами, но и интонациями. Интонацией можно помочь, можно испортить. Желательно, чтобы мои работали на диктант, а не против. Если это длинное предложение, хочется все это правильно построить. Важен не только темпоритм, но и идейное содержание – зритель должен «поймать» предложение.

И смотреть в зрительном зале будут не на сцену, что естественно, а на лист бумаги.

– Да, это интересно, в этом есть какая-то драматургия, я бы сказал, режиссерский ход, – соглашается художественный руководитель. – Кстати, наши работники очень переживают за проведение акции, например, за освещение, вдруг будет недостаточно света. В театральной люстре 250 лампочек – как раз по одной на каждого пишущего.

250 человек – одна из самых крупных площадок. Запись закончилась накануне. Кстати, никогда не участвовало в Тотальном диктанте так много представителей драматического театра – пишут и актеры, и работники различных служб, цехов.

... Диктант завершился. Люди в зрительном зале аплодировали диктору и себе. Расходились очень довольными.

Мама Ирина Александровна и дочь-восьмиклассница Арина:

– Текст интересный, нам понравился. Сложность, считаю, средняя. Ребенок учится в гуманитарном классе школы №10, и ей диктант дался легко.

Евгений:

– Мне текст показался не очень сложным. И от читающего очень много зависело. Отрывок из книги занимательный, хотелось бы прочитать продолжение.

Елена РАДЧЕНКО.

Да здравствует диктант!

■ встреча с писателем

Василий Авченко. От первого лица

Известные писатели не слишком балуют Нижний Тагил вниманием. Визит литературных VIPов во второй по величине город Свердловской области – скорее исключение, а не правило. Авторы, выступившие перед тагильскими читателями в течение минувшего года, можно пересчитать по пальцам одной руки.

Тем долгожданнее оказалась анонсированная центральной библиотекой встреча с писателем из Владивостока Василием Авченко. В Нижнем Тагиле его ожидали как автора эссе к Тотальному диктанту, но в ходе беседы читатели открыли для себя иного Авченко – невероятно эрудированного и скромного человека, талантливого создателя нескольких книг, в число которых входят биографии Александра Фадеева и Олега Куваева, интересного рассказчика.

Василий приехал в Тагил за два дня до Тотального диктанта. Пользуясь свободным временем, он успел побывать на нескольких экскурсиях, организованных местными координаторами диктанта, в одиночку побродить по городским улочкам. К сожалению, уральская погода в эти апрельские дни, как назло, продемонстрировала свой крутой нрав, днем отметка термометра еле-еле переползала вверх за нулевую отметку, и Василий в легкой куртке чувствовал себя неуютно.

Пообщаться с Василием Авченко в центральной библиотеке собралось несколько десятков человек. Сотрудникам читального зала пришлось использовать дополнительные стулья. Среди пришедших были и студенты, и люди среднего возраста, и те, кто перешагнул пенсионный рубеж. Некоторые из присутствующих держали в руках книги автора – «Дальний Восток. Иероглиф пространства», «Красное небо», «Олег Куваев. Повесть о нере-



Василий Авченко читает текст диктанта.

гламентированном человеке». Беседа продолжалась почти два часа. Звучали вопросы из зала, часть их касалась творчества, часть – Дальнего Востока, а некоторым было интересно знать, почему Василий не ест мороженого.

О Нижнем Тагиле

В Нижний Тагил приехал 6 апреля. Успел немного походить по улицам, посмотреть. Сложилось определенное мнение. Для того, чтобы точнее понять город, необходимо пожить в нем некоторое время. Любое другое впечатление будет поверхностным, хотя ничего плохого в этом нет. По крайней мере, иметь поверхностное представление лучше, чем не иметь никакого. Понравилось ощущение простора, с другой стороны – чувствуется промышленная традиция. Здесь есть черты и Запада, и немного Востока, видишь, как удивительным образом связана

наша страна, от Чукотки до Калининграда, от Урала до Дальнего Востока.

Об опорном хребте России

Движение первопроходцев на восток, в Сибирь и далее, продолжалось несколько столетий. В 1639 году отряд Ивана Москвитина вышел к Охотскому морю, достиг берегов Тихого океана. Постепенно на новых территориях возникли города. Это были либо промышленные города, как Нижний Тагил, либо передовые крепости, остроги. Вслед за казаками приходили переселенцы. Европа серьезно продвинулась на восток, обозначив свое присутствие даже на Тихом океане, где проходит граница между европейской и азиатской культурами.

В конце XIX – начале XX вв. была построена Транссибирская магистраль, самая длинная железная дорога в мире, став-

шая в то время нитью, скреплявшей центр России с Сибирью и восточными рубежами. Транссиб помог удержать восточные территории при наличии целого ряда внутренних и внешних угроз, поэтому он достоин именоваться «хребтом России».

О Тотальном диктанте

Тотальный диктант для меня – это достаточно трудоемкий опыт. В том смысле, что я не слишком публичный человек, мне сложно участвовать в многочисленных мероприятиях, произносить речи. Готовя текст, пытаюсь добиться того, чтобы пишущему было интересно не только в плане, где поставить запятую, где точку с запятой, а вызвало бы любопытство и содержание. Если мои мысли о деятельности Арсеньева, о его взглядах на мир, на место в нем человека подтолкнул людей перечитать книги Владимира Клавдиевича, можно считать, что моя цель достигнута.

О Шукшине

В прошлом году присутствовал на Шукшинских чтениях. Они проводятся в Бийске и в Сростках, родном селе Шукшина. Шукшин, конечно, не забыт, другое дело, что его помнят, в основном, как автора фильма «Калина красная» и многочисленных рассказов. Есть ряд произведений, находящихся в сознании массового читателя на втором плане, менее известные. Это, к примеру, роман «Любавины» о жизни сибирской деревни в 20-е годы, роман о Степане Разине «Я пришел дать вам волю». Упомяну еще такие произведения, как «До первых петухов», «А поутру они проснулись», «Деловые люди». В некотором смысле Шукшин был настоящим постмодернистом и новатором формы, что проследивается в его фильмах. В «Живет такой парень» это странные сновидения Пашки Колоколь-

никова. В «Калине красной» – сплав документальных кадров с постановочными, привлечение непрофессиональных актеров. При этом он понимал, что использование новых приемов не должно идти в ущерб зрителю. Картина «Странные люди» провалилась в прокате, и Шукшин по поводу неудачи написал: «Да будь ты трижды современный ... все равно ты должен быть интересен и понятен. Вывернись наизнанку, завяжись узлом, но не кричи в пустом зале». О Шукшине можно бесконечно говорить.

О Владивостоке

Когда в связи с пандемией закрылись границы, многие люди из Центральной России поехали осмотреть Алтай, Дальний Восток. Заметно прибавилось туристов во Владивостоке. Это морской порт, где один залив покрывается льдом, другой – нет. С сопки вокруг города открываются разные виды. Приезжих привлекает исторический центр. Ходят к Токаревскому маяку, по старинным улицам – Светланской, Алеутской – на Корабельную набережную, на Адмиральскую пристань, на подводную лодку-музей «С-56». Это традиционные маршруты, а я бы показал непарадный Владивосток – спальные районы, в которых есть неброская красота и поэзия.

О современной российской литературе

Это неисчерпаемая и серьезная тема. Есть большое число интересных авторов, но зачастую нарушена коммуникация между книгой и читателем или книгой и потенциальным читателем. Человек может просто не знать, что напечатано любопытное произведение, и как ориентироваться среди издающегося – не совсем понятно. Чтобы получить хоть какое-то представление, что происходит в современной русской литературе, советуем просматривать номинантов на литературные премии «Большая книга» и «Ясная Поляна». Эти списки составляются грамотными людьми, перечни весьма адекватны и достаточно репрезентативны, отражают тенденции развития новейшей литературы. В свою очередь, я бы выделил роман «Язычник» Александра Кузнецова-Тулянина. Это книга о 90-х годах, о Курильских островах, о рыбаках. Автор в тот период жил на Курилах и темой владеет. Упомяну еще один прекрасный роман – «Захлок» Владимира Медведева. События развиваются на фоне гражданской войны в Таджикистане после развала Советского Союза. Недавно с большим интересом прочел роман Дмитрия Данилова «Саша, привет!»

Вечер завершился автограф-сессией.

Олег ЗЯБЛОВ.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



Главная площадка старого Демидовского завода, на которой желающие писали диктант 8 апреля.

в центре внимания

Спрос на инженеров и слесарей

В Нижнем Тагиле впервые прошло годовое общее собрание Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей

Состав гостей более чем внушительный: федеральные и региональные чиновники, руководители крупнейших промышленных предприятий региона, бизнесмены, политики.



Евгений Куйвашев.



Владислав Пинаев, Владимир Якушев, Олег Чемезов.



Денис Новоженов.

Спикерами форума выступили полномочный представитель президента в УрФО Владимир Якушев, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, президент российского Союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин, президент СОСПП Дмитрий Пумпянский, председатель совета директоров рейтингового агентства «Эксперт РА» Игорь Юргенс, вице-президент, руководитель Дивизиона «Урал» ЕВРАЗ НТМК Денис Новоженов, представители областного союза и промышленных предприятий области.

Рост доходов и ситуация с кадрами

Президент российского Союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин заявил об особой роли Свердловской области в прорывном развитии промышленности:

- Накануне вчерашнего Госсовета традиционно проходят семинары-совещания, где члены Госсовета, эксперты обсуждают ключевые вопросы, которые относятся на обсуждение. И проводится голосование. Первое было посвящено определению того, у каких городов лучший потенциал развития промышленности. Екатеринбург вышел на первое место. И, я думаю, это касается Екатеринбурга не только как города,

но и Свердловской области как региона. Действительно, даже коллеги и губернаторы видят, что потенциал развития промышленности – обрабатывающей, машиностроения, в частности, и не только традиционных отраслей, как металлургия, например, – очень высокий в Екатеринбурге и в регионе в целом.

В свою очередь губернатор Евгений Куйвашев, выступая на годовом собрании СОСПП, обозначил стратегические планы региона в сфере импортозамещения и развития промышленного сектора. А также заявил о ситуации с кадровым наполнением отрасли и тех шагах, которые принимает Свердловская область в этом направлении.

Губернатор отметил, что глава государства Владимир Путин поставил ряд важнейших задач в плане научно-технологического развития России, поддержки промышленного комплекса, стимулирования инвестиционной деятельности. Евгений Куйвашев уже дал поручение правительству Свердловской области выработать подходы к реализации этих задач и выразил надежду на активное включение в эту работу Союза промышленников и предпринимателей.

- Главный ориентир нашей работы на среднесрочный период – обеспечить динамичный и качественный рост экономи-

ки, повышение уровня доходов граждан, - заявил глава региона.

Губернатор также добавил, что экономика региона, промышленный сектор в целом адаптировались к условиям санкционного давления и внешним ограничениям. Так, в прошлом году было запущено 19 новых производств с общим объемом инвестиций свыше пяти миллиардов рублей. Сегодня в развитии импортозамещающего производства активно участвует и малый бизнес.

Евгений Куйвашев озвучил инициативы по решению кадрового вопроса в промышленности региона:

- Кадровое обеспечение – это основа эффективной производственной деятельности. У нас сегодня сложилась ситуация, когда количество вакансий на предприятиях превышает количество безработных. Так, в обрабатывающем секторе потребность в кадрах превышает предложение более чем в шесть раз. А по некоторым специальностям – токарь, слесарь-ремонтник, инженер, наладчик металлообрабатывающих станков – спрос превышает предложение в десятки раз. Мы последовательно выстраиваем системную работу по обеспечению нашего промышленного комплекса необходимыми кадрами, в том числе в условиях повышенного спроса по отдельным специальностям. Вместе с тем, уровень средней заработной платы в Свердловской области пока отстает от среднероссийского. Рассчитываю, что в текущем году бизнес найдет возможность обеспечивать рост заработной платы работников предприятий темпами, как минимум, выше уровня инфляции.

Что поможет?

Для поддержки промышленности руководство региона предложило на федеральном уровне рассмотреть ряд иници-

иатив, способствующих закреплению специалистов на предприятиях. В том числе речь

ее более конкурентоспособной и эффективной.

- Потенциал промышленности Урала огромен, финансовых инструментов поддержки, которые сегодня работают на промышленность, достаточно, - заявил полпред. - Кроме того, в условиях санкционного давления они корректируются, «докручиваются» в зависимости от запроса предприятий. Главная задача сегодня – это двигаться вперед, находить

«Кадровое обеспечение – это основа эффективной производственной деятельности. У нас сегодня сложилась ситуация, когда количество вакансий на предприятиях превышает количество безработных.»

идет о возможности предоставления отсрочки от регулярного призыва выпускникам учреждений среднего профессионального и высшего образования, трудоустроенных на оборонные заводы. Для поощрения молодежи к обучению в уральских вузах запустили региональный проект «Кампус».

Глава региона напомнил, что по профориентационной деятельности регион по праву является одним из лидеров. С 2015 года в Свердловской области реализуется проект «Уральская инженерная школа». Средний Урал активно внедряет федеральную инициативу «Билет в будущее», которая помогает учащимся 6-11-х классов сделать осознанный выбор своей профессиональной траектории.

Большое внимание уделяется реализации проекта «Профессионалитет», направленного на создание образовательно-индустриальных кластеров. Уральский федеральный университет совместно с рядом предприятий, являющихся членами СОСПП, участвует в реализации проекта «Передовая инженерная школа».

Полномочный представитель президента России в УрФО Владимир Якушев, выступая на форуме промышленников, подчеркнул, что вызовы, с которыми столкнулась наша страна, - это возможность изменить структуру экономики России, сделать

решения и достойные ответы на вызовы. Уверен, что у промышленных предприятий УрФО все получится.

На площадке годового собрания СОСПП выступил вице-президент, руководитель Дивизиона «Урал» ЕВРАЗ НТМК Денис Новоженов. Он рассказал о вызовах 2022 года, когда мировые производители оборудования стали недоступны, и возникли серьезные ограничения в системе платежей. Затраты на снабжение из-за роста цен выросли на ЕВРАЗ НТМК на 19%, на Качканарском ГОКе – на 25%. Так, стоимость импортных масел увеличилась на 47%, конвейерной ленты – на 87%, компрессорного оборудования – на 39%. Сверх бюджета потрачен один миллиард рублей для покупки техники для Качканарского ГОКа. Это влияет на финансовый результат и заставляет заниматься экономией по всем фронтам. Проблемы с поставкой оборудования крайне усложняют реализацию ключевых проектов компании, в том числе запуск производственной площадки в особой экономической зоне «Титановая долина». По словам топ-менеджера ЕВРАЗа, сейчас в компании ищут альтернативных поставщиков как на отечественном рынке, так и на восточно-азиатском.

Елена РАДЧЕНКО.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА
И ИЛЬИ КОЛОСОВА.

■ МУП «Тагилдорстрой» – 20 лет

«Пока приношу пользу – буду работать!»

Механик по выпуску автотранспорта Сергей Лысенко – один из тех, кто в МУП «Тагилдорстрой» с первого дня. Таких на предприятии только трое, кроме него это начальник участка Василий Спиридонов и водитель Андрей Салахутдинов.

Лысенко здесь самый опытный, давно на пенсии, ветеран труда, но на заслуженный отдых не спешит. Говорит: «Пока приношу пользу и здоровье позволяю – буду работать!»

Любовь к технике у Сергея Григорьевича от папы. Григорий Иванович – фронтвик, инвалид войны, в начале 1950-х принимал участие в создании пассажирского автотранспортного предприятия. Сначала был водителем, затем начальником колонны, одной из передовых в таксопарке.

– У меня вся жизнь с транспортом связана, – сообщил Сергей Лысенко. – Папа еще маленьким катал меня на 21-й «Волге». Можно сказать, что с тех пор я водитель, хотя права получил в 21 год. А работаю в транспортной сфере уже почти полвека, 46 лет. Мама была фельдшером. Родители у меня долгожители: папа прожил 92 года, мама – 90. Отец учил, что нельзя сидеть без дела, надо трудиться, пока можешь. Сам так жил, и я с него пример взял.

Трудовую деятельность Сергей Лысенко начал в автопарке, устроился сразу после окончания школы. Никому не сказав, отправился подавать документы в Свердловский автодорожный техникум. Конкурс был высоким, учебное заведение, по словам Сергея Григорьевича, тогда котировалось на уровне института, потому что выпускало грамотных специалистов, мастеров на все руки.

Знаю, что я свою работу выполняю честно, мне за нее краснеть не приходится. Те, кто рядом, тоже трудятся на совесть. Поэтому не скрываю, что работаю в Тагилдорстрое.

Сдал экзамены, поступил. Чтобы не терять молодого перспективного сотрудника, профком предприятия назначил студенту стипендию.

В таксопарк Лысенко вернулся через два с половиной года мастером по ремонту. Затем отслужил в армии и вновь приступил к обязанностям. До сих пор сожалеет, что таксопарк прекратил существование. С ним связано очень много добрых воспоминаний. Был прекрасный коллектив.

– Если встречаю бывших коллег, обязательно остановимся, поговорим, вспомним молодость, – рассказал Сергей Григорьевич.

Перешел в другую организацию заведующим гаражом, затем – в производственное объединение грузового автотранспорта, там пять лет командовал колонной на Руднике III Интернационала. Перед тем, как устроиться в Тагилдорстрой, был главным механиком и заместителем ди-



Сергей Лысенко.

ректора МУП «Тагил» на Вагонке. Вспоминает, что за хорошую работу ему жал руку глава города Николай Диденко.

В ТДС первые десять лет трудился диспетчером. Тогда это была мужская профессия, выпускали автомобили на линию. С эпохой компьютеризации представителей сильного пола заменили женщины. Начальник транспортного участка пригласил Сергея Лысенко на место механика. Теперь кроме выпуска на линию он обеспечивает ремонт и техобслуживание всей техники МУПа.

– Предприятие работает круглосуточно, стараемся побольше сделать ночью, когда меньше

кость, обычно на предприятии грузовики служат 10-15 лет. Делаем все, что можем, чтобы старички не простаивали, а работали. Хотя, конечно, конкурировать с КамАЗами они не могут. Есть у нас и оборудование импортного производства: фреза, катки, асфальтоукладчик. Дорогая, но хорошая современная техника. Зато если ломается, то капитально. Сейчас сложно стало с запчастями. Цены такие, что можно погрузчик или самосвал купить. Например, двигатель на фрезу стоит пять миллионов рублей.

Сергей Григорьевич сетует, что теперь водителей не учат ремонтировать машины, а ведь это важная составляющая профессии.

– Многие опытные кадры ушли на пенсию, воспитываем молодежь. Опыта набираются здесь. Приходят, умея только рулить. Что-то сломалось, он стоит у машины и не знает, что делать. Все объясняем с нуля. Главный механик Александр Маланин, бывает, подсказывает-подсказывает, а потом не выдержит: «Отойди, я сам сделаю!» Но с теми, кто учиться не хочет, мы быстро прощаемся. Обычно сразу видно, что толку не будет. Стараемся заранее все узнать о человеке. Звоним на прежнее место работы, спрашиваем, как он там себя рекомендовал. Бывает, конечно, ошибаемся, но редко. В основном, ребята – молодцы, стараются, за машинами смотрят. Кто работает, тот и зарабатывает хорошо. После нас предприятие не пропадет, есть хорошая смена! Сейчас все держится на начальнике участка Василии Спиридонове, он и создавал коллектив.

За 20 лет в Тагилдорстрое сменилось четыре директора. Особо он отмечает первого, Владимира Юрченко, который проработал дольше всех, и нынешнего, Игоря Васильева.

– Мне нравится в Игоре Николаевиче то, что он всегда старается войти в положение и помочь. Если к нему обращаешься, идет навстречу. Многих повидал,

Состоялось торжественное собрание, посвященное 20-летию Тагилдорстроя. Собрались действующие работники, ветераны и многочисленные гости.

Коллектив и его руководителя Игоря Васильева поздравил мэр Владислав Пинаев. Он вручил почетную грамоту губернатора Свердловской области старшему мастеру Сергею Махневу. Начальник гаража Василий Спиридонов награжден почетной грамотой главы города. Благодарностями отмечены старший механик Александр Маланин и ведущий инженер производственно-технического отдела Марина Рябинина.

– Созданный в 2003 году с целью обслуживания внутренней сети автодорог, «ТДС» в разы увеличил виды и объемы своей экономической деятельности. Расширилась структура предприятия, выросла и укрепилась его материально-техническая база, – подчеркнул Владислав Пинаев. – Во многом благодаря вашей успешной работе Нижний Тагил смог доказать, что он на равных с региональными центрами может участвовать в реализации крупных национальных проектов. Не перечислить всех объектов, на которых в последние годы работал МУП «Тагилдорстрой». Особенно горячим был 2022-й, когда ваше предприятие выступало генеральным подрядчиком практически на всех крупных стройках города. Во многом с вашим участием в облике Нижнего Тагила произошли такие изменения, которых он давно не видел.

С поздравительными речами выступили начальник МУ МВД России «Нижнетагильское» Ибрагим Абдулкадыров и председатель городской Думы Вадим Раудштейн.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



Игорь Васильев и Владислав Пинаев.

понимаю – это хороший руководитель. С ним легко работать! Заметно, что и у него есть большое желание трудиться на благо предприятия и города.

Дорожников часто ругают, но Сергей Григорьевич гордится тем, что работает в Тагилдорстрое:

– Всякое приходилось выслушивать, но до скандалов не доводил. Сейчас время такое, многие любят покрикивать, поворчать, высказать свое мнение. На это, считаю, обижаться не стоит, ведь всем не угодишь. Например, часто спрашивают, почему частный сектор не расчищаем от снега. Посылаем грейдер, водитель возвращается и рассказывает, что на него местные жители с лопатами бросаются. Автомобилисты довольны, а те, у кого машин нет, возмущаются, что завалили проход к дому. Ребята обижаются, ведь доброе дело делают, та же «скорая» не проедет, если не расчистить.

Знаю, что свою работу выполняю честно, мне за нее крас-

неть не приходится. Те, кто рядом, тоже трудятся на совесть. Поэтому не скрываю, что работаю в Тагилдорстрое.

Выходной у Сергея Лысенко только один, в субботу. Стараются проводить его с женой, поработать в саду. В будни уходит в полшестого утра, возвращается после пяти вечера. Говорит, жена относится с пониманием. Тоже считает, что надо трудиться, пока есть силы.

Сын работал в налоговой, потом окончил институт по другой специальности. Не пошел по отцовским стопам, но он и не настаивал.

– Много чего повидал, если все рассказывать, дня не хватит, – отметил Сергей Григорьевич в завершение беседы. – Больше было хорошего, людей много хороших встретил, сам старался плохого не делать. Ни о чем не жалею. Если бы заново жизнь начать, ничего бы не поменял!

Татьяна ШАРЫГИНА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Госдума приняла закон о реформе воинского учета

Новые меры помогут бороться с ошибками военкоматов, а также сведут на минимум контакты с ними. Гражданам не придется искать военный комиссариат по месту жительства, сообщает информационный партнер «ТР» «Российская газета».

Согласно закону, для организации воинского учета используют защищенный государственный информационный ресурс. На его базе в автоматизированном режиме будет происходить формирование Единого реестра воинского учета - в нем, в частности, будут сведения о явке или неявке гражданина в военкомат, гласит документ.

Цифровизация позволит минимизировать количество вызовов в военкомат по поводу уточнения данных воинского учета. Такие меры решили принять, так как ранее выявлены острые проблемы в сфере воинского учета, разъяснил глава комитета ГД по обороне Андрей Картаполов.

Например, повестки присылали не подлежащим мобилизации. Это происходило в связи с отсутствием единых баз данных со сведениями о гражданине, составе семьи (в том числе о многодетных), о состоянии здоровья и годности к службе, о наличии брони и отсрочек, о месте реального проживания.

Нормы коснутся не только срочников, но и всех военнообязанных в России.



С 15 апреля начнут курсировать дополнительные пригородные электрички



Они вводятся в связи с традиционным увеличением пассажиропотока, сообщили в Свердловской пригородной компании. По просьбам пассажиров действие летнего графика в этом году будет продлено до 15 октября (в 2022 году действовал до 9 октября).

В Свердловской области будет курсировать 21 дополнительный пригородный поезд. На летний период увеличат количество вагонов пригородных поездов на популярных маршрутах. Это направления из Екатеринбурга до Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Богдановича, Шали и Дружинино. Для удобства садоводов и дачников вводятся дополнительные остановки на небольших остановочных пунктах, на которых в зимний период некоторые электрички не останавливаются. Это о.п. Плюсиха, Берлога, Вершина, Винокурово, Ольховский, Соснята, Вагановка, Писанец и др.

Дополнительные поезда из Нижнего Тагила: №6823/6824 сообщением Нижний Тагил – Кушва (ежедневно); №6802 сообщением Нижний Тагил – Невьянск (ежедневно).

Для любителей регионального туризма по субботам будет курсировать дополнительная «Ласточка» №7082 сообщением Екатеринбург – Каменск-Уральский. А с 13 мая по 22 октября по выходным и праздничным дням – «Орлан» до природного парка «Оленьи ручьи» (пригородный поезд №7011/7012 Екатеринбург – Михайловский завод).

В России запретят продажу вейпов несовершеннолетним

Депутаты Государственной думы приняли соответствующий законопроект.

Документом предлагается запретить розничную торговлю «устройствами для потребления никотиносодержащей продукции» и их составными частями на ярмарках и выставках, дистанционно и через автоматы, а также «путем развозной и разносной торговли»; выпуск и обращение никотиносодержащей

продукции с ароматизаторами и добавками «в целях снижения привлекательности данной продукции для несовершеннолетних»; открытую выкладку и демонстрацию устройств в магазинах.

Также закон предлагает ограничить рекламу с изображениями, описаниями или эпизодическими упоминаниями устройств и запретить показывать ее детям младше 12 лет.

- Уже сейчас готовим поправки в Кодекс об административных правонарушениях, уголовное законодательство с тем, чтобы наказывать тех, кто будет нарушать нормы закона о запрете, - отметил председатель Государственной думы Вячеслав Володин. - Кроме этого будем вносить изменения в налоговое законодательство, которое сделает вейпы в принципе недоступными.

Штрафы за незаконное использование газовых баллонов увеличат в разы

О необходимости усиления регулирования отрасли сообщил глава Торгово-промышленной палаты (ТПП) Сергей Катирин в письме вице-премьеру Александру Новаку. С документом ознакомились «Известия».

Организация предложила усилить ответственность за нарушение мер безопасности при обращении с баллонами сжиженного углеводородного газа (СУГ) по

средством внесения новой статьи в главу 9 КоАП. Она предусматривает штрафы в размере от 30 до 100 тысяч рублей для физлиц, а для юрлиц - от 200 до 800 тысяч с приостановлением деятельности на срок до 90 дней, если это приведет к авариям или угрозе причинения вреда жизни и здоровью граждан.

Сейчас применяется ст. 9.23 КоАП, которая не конкретизиру-

ет ответственность за обращение именно с баллонами СУГ, а прописывает ее за нарушение норм безопасности при использовании газового оборудования в целом. По этой статье в случае угрозы жизни и здоровью для граждан предусмотрены максимальные штрафы в размере до 30 тысяч рублей, для юрлиц - от 100 до 400 тысяч.

Свердловчане подали 66 тысяч заявок на газификацию в рамках президентской программы

Программа по социальной газификации, объявленная президентом России Владимиром Путиным, предусматривает подведение газовой трубы к границам участка заявителя бесплатно. Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев ранее отмечал, что к 2030 году доступ к сетевому природному газу на Среднем Урале будут иметь 90% жилых домов. Как рассказал министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов, 47 тысяч заявок от свердловчан на подключение к газу уже приняты в работу.

Подать заявку на газификацию свердловчане могут через портал Госуслуги, на портале единого оператора газификации, в личном кабинете заявителя на сайте либо в офисе газораспределительной организации.

В Свердловской области по решению губернатора действует расширенный список льготников. Так, в декабре 2022 года размер субсидии для них был увеличен с 70 до 100 тысяч рублей. В некоторых случаях сумма компенсации может составлять 250 тысяч рублей. На такую поддержку могут рассчитывать работники бюджетной сферы в сельской местности, а также семьи льготников, доход на одного человека в которых не превышает одного минимального размера оплаты труда (МРОТ). В том случае, если на одного члена семьи приходится сумма в два МРОТ, размер социаль-



ных гарантий в рамках социальной газификации составит 170 тысяч рублей.

Глава региона расширил список оборудования, на которое может распространяться компенсация. Средства могут быть направлены на закупку и установку газового котла и плиты, газового счетчика, электромагнитного клапана с датчиком загазованности, сигнализатора загазованности, отопительных приборов (радиаторы и конвекторы), трубопроводы для систем отопления.

Более 300 жителей Свердловской области пострадали от укусов клещей

По данным Роспотребнадзора, в Свердловской области на 10 апреля за медицинской помощью обратились 303 пострадавших от укусов клещей, в том числе 103 ребенка. Случаи присасывания зарегистрированы в 39 муниципальных образованиях.

В лабораториях исследовано 103 особи клещей, снятых с людей. Антиген вируса клещевого энцефалита обнаружен в двух пробах. На боррелиоз исследовано 94 пробы, возбудитель иксодового клещевого боррелиоза



за обнаружен в 19 (20,2%).

На прочие инфекции исследовано 68 проб, возбудители моноцитарного эрлихиоза и гранулоцитарного анаплазмоза не обнаружены.

В 2023 году в Свердловской области запланировано проведение акарицидных обработок на территории 11336 га. На сегодняшний день проводятся работы по подготовке территорий к обработкам (уборка мусора, прошлогодней листвы).

Уральские врачи освоили самый современный метод лечения мочекаменной болезни

Врачи Свердловской областной клинической больницы №1 выполнили по новой методике уже три вмешательства. Это стало возможным благодаря инновационному лазерному аппарату для проведения литотрипсии (разрушения камней), приобретенному по нацпроекту «Здравоохранение».

Компактный прибор российского производства, по отзывам врачей, не уступает зарубежным аналогам, а в ряде моментов их превосходит. Новинку стоимостью 4,7 миллиона рублей

закупили за счет средств областного бюджета.

Аппарат позволяет проводить вмешательства как через небольшой прокол кожи, так и через мочеиспускательный канал. Режимы работы лазера дают возможность фрагментировать и распылять камни с высокой эффективностью вне зависимости от плотности, размера и локализации.

Отметим, что в структуре всех урологических заболеваний уральцев мочекаменная болезнь составляет около 67%.

Певец из Нижнего Тагила выступил на шоу «Голос»



40-летний Сергей Коробейников на слепых прослушиваниях 11-го сезона шоу «Голос» на Первом канале исполнил песню «Прыгну со скалы» из репертуара группы «Король и шут». К нему повернулся только один член жюри – Баста.

Сергей Коробейников родился и вырос в Нижнем Тагиле. Занимается музыкой с 13 лет, играет на нескольких инструментах, включая аккордеон. После службы в армии (был морским пехотинцем) работал на Уралвагонзаводе. На первую зарплату купил музыкальную аппаратуру, начал выступать в ресторанах. Создал группу, с которой перебрался в Москву. Сейчас выступает в ресторанах и на различных мероприятиях с кавер-программой.

По материалам СМИ подготовила Татьяна ШАРЫГИНА.

ОБРАЗОВАНИЕ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Работа кипит: уже заливают фундамент

В конце марта специалисты МУП «Тагилдорстрой» зашли на новый объект. В Гальяно-Горбуновском массиве по адресу: улица Тагилстроевская, 2а, началось строительство культурно-образовательного центра. Он состоит из двух зданий общей площадью более двух тысяч квадратных метров. На прошлой неделе подрядчики начали заливать фундамент для первого из них.

Используются так называемые стаканые фундаменты, сборная конструкция из железобетонных блоков заводского производства. За счет того, что она сразу готова к монтажу, сроки строительства значительно сокращаются. Каждое здание будет иметь 50 точек опоры, под каждую «пятку» выполняется бетонная подготовка.

Для одного фундамента потребуется две тысячи кубов бетона. Производим его на собственном бетонно-растворном узле, - рассказал директор МУП «Тагилдорстрой» Игорь Васильев. - Потом начнем заниматься арматурой, устанавливая железобетонные колонны. В этом году стоит задача залить монолитный каркас и подвести все сети: электричество, тепло, воду и канализацию. К строительству второго здания приступим в июне.

Пока на стройплощадке работают три-четыре единицы техники и восемь рабочих: бетонщики и арматурщики. Постепенно количество будет увеличиваться.

КОЦ решит все проблемы с дополнительным образованием юных жителей Гальянки. Для спортсменов давно созданы прекрасные условия: работают ФОК «Президентский», СОК «Юпитер», филиал СШОР «Ураец», где занимаются дзюдоисты. А вот петь, танцевать, рисовать, мастерить детям приходится либо в школьных кружках, либо в домах и дворцах творчества за пределами Гальянки. В прошлом году открыли кванториум на базе политехнической гимназии, но этого явно недостаточно. Стоит отметить, что место для строительства выбрано очень удачно, в непосредственной близости расположены пять



На объекте используют стаканые фундаменты.

общеобразовательных учреждений. Рядом остановки общественного транспорта – трамвая и автобуса.

В первом корпусе будут работать кружки, связанные с технологиями, оборудуют рабочие места с компьютерами и современными гаджетами. Здесь же организуют новое образовательное пространство «IT-куб», Нижний Тагил успешно прошел конкурсный отбор. В рамках национального проекта «Образование» с 2019 года открыто более 300 таких пространств по всей стране для учащихся в возрасте от семи до 18 лет. Обучение ведется по программам, направленным на ускоренное освоение актуальных и востребованных знаний, навыков и компетенций в сфере информационных технологий.

Во втором корпусе разместятся кружки для развития творческих способностей. На базе КОЦа будет работать но-

вая школа искусств.

Проектными решениями создана возможность беспрепятственного передвижения по всей территории центра мало-мобильных групп населения. У главного входа в здания построят пандусы. Подняться на второй этаж можно будет на лифте.

К каждому корпусу сделают отдельный подъезд, предусмотрены парковки по 30 мест. Оборудуют площадки для проведения мероприятий, территорию для игр и отдыха детей, занятий воркаутом и стритболом.

Завершится строительство в ноябре 2024 года. Общая стоимость работ - 532,4 миллиона рублей. Проект реализуется в рамках трехстороннего соглашения о сотрудничестве между администрацией города, правительством Свердловской области и компанией ЕВРАЗ.

Татьяна ШАРЫГИНА.

ФОТО ИЛЬИ КОЛЕСОВА.

Депутат Нижнетагильской городской думы Денис Анатольевич КОРЯКИН проведет прием граждан 25 апреля. Время приема: с 17.30 до 19 часов по адресу: улица Карла Либкнехта, 22 (2 подъезд).

занятость

Ярмарка вакансий – для всех желающих

14 апреля состоится первый этап всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».

С 10 до 14 часов на площадке Нижнетагильской филармонии (пр. Ленина, д. 31) всех желающих будут ждать представители кадровых служб предприятий промышленного комплекса, компаний оборонно-промышленного комплекса, предприятий обрабатывающих производств и др.

Посетители ярмарки узнают о востребованных вакансиях в приоритетных отраслях экономики Нижнего Тагила и Свердловской области. Специалисты по работе с персоналом расскажут о карьерных возможностях на своих предприятиях и проведут собеседования с соискателями в различных форматах.

Особый интерес соискателей вызовут вакансии от ведущих предприятий российской тяжелой промышленности и

машиностроения - АО «ЕВРАЗ НТМК», АО «НПК «Уралвагонзавод», АО «Уралхимпласт», АО «Уралкриомаш», ОАО «ВГОК», АО «ХЗ «ПЛАНТА», филиал «НТИ-ИМ» ФКП «НИО «ГБП России».

Предприятия подготовили широкий выбор вакансий от ученических рабочих мест до высококвалифицированных специалистов. Для посетителей, кто не имеет профессии или хочет сменить сферу деятельности, предложат вакансии с обучением на рабочем месте.

Посетителям, рассматривающим возможность переезда в другой город, на ярмарке представят предприятия Свердловской области – ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА», ЗАО «Кушвинский завод прокатных валков», АО «Верхнетуринский машиностроительный завод».

внимание!

Действует

противопожарный режим

С 7 апреля в муниципалитете введен особый противопожарный режим, сообщает пресс-служба администрации города. Соответствующее постановление № 755-ПА опубликовано на официальном сайте города.

На территории Нижнего Тагила запрещено использование открытого огня, сжигание мусора, сухой травы, соломы, порубочных остатков, разведение костров, в том числе в металлических емкостях, бочках, баках, мангалах и других приспособлениях. Также до особого распоряжения запрещено проведение пожароопасных работ в лесах, на землях сельхозназначения, промышленности, энергетики, транспорта и так далее.

Управляющим организациям и ТОСам, обслуживающим жилищный фонд, совместно с представителями отдела надзорной деятельности и профилактической работы поручено провести противопожарные инструктажи с жителями. Начальник отдела гражданской защиты

населения администрации города Андрей Мишин отметил, что на территории сельских населенных пунктов организуют круглосуточные дежурства силами добровольных пожарных дружин. Председателям садоводческих товариществ рекомендовано проводить патрулирование пожароопасных мест с передачей информации в Единую дежурно-диспетчерскую службу администрации Нижнего Тагила два раза в сутки, в 9.00 и 20.00. В случае обнаружения пожара применять все меры по оповещению оперативных служб и населения. Также всем субъектам хозяйственной деятельности необходимо обеспечить беспрепятственный проезд пожарной техники к местам возникновения возгораний.



публичные слушания

Удачный год

В общественно-политическом центре прошли публичные слушания на тему исполнения бюджета Нижнего Тагила за 2022 год. Для участия в них зарегистрировалось более 150 человек.

Как отметил заместитель главы администрации города по финансово-экономической политике Алексей Бурдилов, предыдущий юбилейный год был удачным для экономики Нижнего Тагила.

Так, в прошлом году среднемесячная заработная плата составила 51 448,2 рубля, что на 13,7 % выше показателя 2021-го, при этом темп роста реальной зарплаты с учетом сложившегося индекса потребительских цен составил 100,2 %.

В течение 2022 года в Нижнем Тагиле регулярно проводились мероприятия по поддержке безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости. Их численность снизилась с 881 человека в 2021 году до 628 в 2022-м.

Есть показатели и с отрицательной динамикой: численность постоянного населения

города за год уменьшилась на 3944 человека, миграционная убыль составила 1418 человек.

Общий объем собранных доходов составил 21 миллиард 158 миллионов рублей, исполнение бюджета по доходам 103%. В сравнении с 2021 годом доходная часть казны выросла на 24%, основным источником финансового роста стали межбюджетные трансферты.

Расходы составили 20 миллиардов 40 миллионов рублей - 94 %. По сравнению с прошлым годом они увеличились на 3 миллиарда 117 миллионов рублей. Главным инфраструктурным объектом 2022 года стал мост через Тагильский пруд. Кроме того, среди основных мероприятий в сфере строительства и реконструкции – ремонт объектов социальной сферы, формирование современной городской среды, капи-

тальный ремонт транспортного узла на площади Трудовой доли и ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, а также мероприятия в рамках реализации национальных проектов.

В завершение публичных слушаний участники единогласно проголосовали за итоги исполнения бюджета 2022 года.

Мария РОМАНОВА.

ПЧЕЛОСЕМЬИ

Порода «Карника» - дочки племенных островных маток. Миролюбивые, медоносные, неройливые.

Цена - от 4500 рублей

(Артемковский район, Буланаш)

Тел.: 8-922-616-03-06

РЕМОНТ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ
И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН

Тел.: 8 (3435) 46-45-55

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.40, 11.30 Владимир Мулявин. "Песняры" 16+
12.45, 14.15, 18.05, 22.45 Информационный канал 16+
17.15 Мужское / Женское 16+
19.50 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "За полчаса до весны" 12+



00.20 На футболе с Денисом Казанским 18+
00.50, 01.30, 02.10, 02.50, 03.05, 03.35, 04.10 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Любовь преодолеет всё" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "Дуэт по праву" 12+
03.55 Т/с "Пыльная работа" 16+

НТВ

04.45 Т/с "Пляж. Жаркий сезон" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Морские дьяволы. Смерч" 16+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Невский. Расплата за справедливость" 16+
22.10, 00.00 Т/с "Метод Михайлова" 16+
00.35 Т/с "УГРО" 16+
03.50 Агентство скрытых камер 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+
07.05 Невский ковчег. Теория невозможного 16+
07.35 Д/ф "Кто написал Библию? Разгадка одной из величайших тайн истории" 16+
08.30 Жизнь и судьба 16+
08.50 Х/ф "Сын" 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.15, 00.15 Х/ф "Галина Писаренко" 16+
12.10, 18.00 Цвет времени 16+
12.45 Новости. Подробно. Арт 16+
13.00 Д/ф "Михаил Абрамов. Русское наследие" 16+
13.50 Х/ф "Сердце не камень" 12+
16.05 Линия жизни 16+
17.15 Д/ф "Гардемарины, вперед!". Невидимые слёзы" 16+
18.10, 01.00 Пианисты XX века. Николай Петров 16+
19.00 "Почерк эпохи" с Кириллом Кяро. "Мария Ермолова. Сердце Малого театра" 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+

20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Д/ф "Хранители жизни. Чумаков" 16+
21.30 Сати. Нескучная классика... 16+
22.15 Т/с "Обитель". "Окаянные дни" 16+
23.15 Рэгтайм, или Разорванное время 16+
23.45 Магистр игры 16+
01.50 Д/ф "Подземные дворцы для вождя и синицы" 16+
02.30 Д/ф "И оглянулся я на дела мои..." 16+

ОТВ

05.00 Парламентское время 16+
05.55, 07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ 6+
06.00, 09.20, 12.30 Новости ТАУ 9 1/2. Итоги недели 16+
07.00 Свердловское утро 12+
08.00, 14.30, 18.00, 20.30, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00 Все говорят об этом 16+
08.30 Новости ТМК 12+
08.45 Прокуратура на страже закона 16+
09.00 Патрульный участок. Интервью 16+
10.00, 13.00, 18.30, 22.00, 00.30, 04.30 Известия 16+
10.30 Х/ф "Восток-запад" 12+
13.30 О личном и наличном 12+
14.00 Патрульный участок. Итоги недели 16+
15.00 Д/ф "Романовы. Судьба русского Крыма" 12+
16.00 Х/ф "День расплаты" 16+
17.50 Патрульный участок 16+
19.00, 21.00, 23.10 Новости ТАУ 9 1/2 16+
20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События 16+
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50 События. Акцент 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 06.35 Однажды в России. Спецдайджест 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 Т/с "СашаТаня" 16+
18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30 Т/с "Ольга" 16+
21.00 Т/с "Друг на час" 16+
22.00, 22.30 Женский стендап. Дайджесты 16+
23.00 Конфетка 16+
01.00, 01.50, 02.40 Импровизация. Команды 16+
03.30, 04.15 Шоу "Студия "Союз" 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
05.25, 06.10, 06.55, 07.45, 08.45, 09.30, 10.15, 11.10, 12.05 Т/с "Чужой район-2" 16+
08.55 Знание - сила 0+
13.30, 14.25, 15.25, 16.20, 17.25, 18.00, 18.50 Т/с "Лесник" 16+
19.50, 20.40, 21.25, 00.30, 01.15, 01.55, 02.30 Т/с "След" 16+
22.25 Т/с "Свои-5" 16+
23.10 Т/с "Свои-3" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.15 Х/ф "Д'Артаньян и три мушкетёра" 12+
08.50 Х/ф "Таёжный детектив" 12+
10.50, 18.10, 00.30 Петровка, 38 16+
11.00 Городское собрание 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50 Т/с "Психология преступления. Эра Стрельца" 12+
13.40, 05.20 Мой герой. Любовь Полежаева 12+

14.50 Город новостей 16+
15.05, 03.10 Х/ф "Я знаю твои секреты" 12+
16.55 Х/ф "Вдовьи слезы" 16+
18.25 Х/ф "Сельский детектив. Дикая роза. Конус географический" 12+
22.40 "Впавшие в транс". Специальный репортаж 16+
23.10 Знак качества 16+
00.45 Х/ф "Дорогие товарищи. Хлопковое дело" 12+
01.25 Х/ф "Леонид Борткевич. Белорусский Казанова" 16+
02.05 Х/ф "Маршал Жуков. Первая победа" 12+

МАТЧ-ТВ

08.00 Профилактика
12.00, 14.55, 16.55, 18.40 Новости
12.05, 14.35, 02.35 Специальный репортаж 12+
12.25 Спортивный дайджест 0+
13.25 Смешанные единоборства. UFC. Тони Фергюсон против Джастина Гейтжи. Трансляция из США 16+
15.00 Есть тема! 12+
16.25 Лучшие из лучших 12+
17.00 География спорта. Саратов 12+
17.30 Футбол. МИР. Российская Премьер-лига. Обзор тура 0+
18.45 Громко 12+
19.55 Плавание. Чемпионат России. Прямая трансляция из Казани
21.00 Хоккей. Фонбет. Чемпионат КХЛ. Кубок Гагарина. Прямая трансляция
23.45 Футбол. Чемпионат Италии. "Фиорентина"-"Аталанта". Прямая трансляция
01.45 Все на Матч! 12+
02.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. ЦСКА-"Локомотив-Кубань" (Краснодар) 0+
04.55 Новости 0+

ОТР

06.00, 14.15 Преодоление. Семён Лавочкин 12+
06.40 М/ф "Почему банан огрызается" 12+
06.55 Х/ф "Лекарство против страха" 12+
08.30, 12.10 Календарь 12+
09.00, 17.10 Т/с "Двойная сплошная-2" 16+
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 15.00, 16.00, 17.00, 21.00 Новости
10.05, 10.35, 11.05, 11.35 Отражение-1 16+
12.40 Х/ф "Человек, который сомневается" 12+
14.00 Новости Совета Федерации 12+
15.10, 16.05 Отражение-2 16+
17.55, 00.35 Д/ф "ВХУТЕМАС. Четвёртая мировая революция" 12+
18.45 Песня остаётся с человеком 12+
19.00 Х/ф "Сдается дом со всеми неудобствами" 12+
20.30, 01.30 Потомки 12+
21.20 Отражение-3 16+
23.00 Т/с "Берёзка" 12+
23.55 Очень личное 12+

ЗВЕЗДА

05.00 Х/ф "Пирожки с картошкой" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.00 Новости дня 16+
09.20 Х/ф "Неподдающиеся" 12+
11.30 Д/ф "Бессмертный полк. Слово о фронтовых поэтах" 16+
13.25, 03.25 Т/с "Смерть шпионам!" 16+
18.20 Специальный репортаж 16+
18.55 Д/ф "Освобождая Родину. Битва за Север. Провал "Северной лисы" 16+

19.40 Д/ф "Загадки века с Сергеем Медведевым" 12+
21.15 Открытый эфир 16+
22.55 Между тем 12+
23.25 Т/с "Семнадцать мгновений весны" 12+

ТВЗ

06.00, 09.15 Утренние гадания 16+
06.15, 05.45 Мультфильмы 0+
07.15 М/ф "Стражи Арктики" 6+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00 Д/с "Слепая" 16+
11.15, 11.50 Знаки судьбы 16+
12.20 Мистические истории 16+
13.30 Охотники за привидениями 16+
14.00 Любовная магия 16+
14.30, 15.00, 15.45, 16.15, 16.50 Гадалка 16+
20.30, 21.30 Т/с "По ту сторону смерти" 16+
22.45 Х/ф "Волкодав из рода Серых Псов" 16+
01.30, 01.45, 02.15, 02.45, 03.15, 03.30, 04.00, 04.30, 04.45, 05.15 Т/с "Чтец" 12+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.30 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрим утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Военная тайна 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00, 03.20 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "День независимости" 12+
22.45 Водить по-русски 16+
23.30 Документальный спецпроект 16+
00.30 Х/ф "Прибытие" 16+

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние пташки 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.40 М/ф "Петроникс" 0+
08.05 М/ф "Волшебная кухня" 0+
09.00 М/ф "Спроси Тому" 0+
09.10 М/ф "Команда Флоры" 0+
10.15 М/ф "Суперкрялья. Суперпомощники" 0+
10.45 Лабораториум. Маленькие исследователи 0+
11.05 М/ф "Чуч-Мяуч" 0+
12.55, 22.00 М/ф "Инфинити Надо" 6+
13.10 М/ф "Дикие Скричеры!" 6+
13.35 М/ф "Тобот. Детективы Галактики" 6+
14.00 Навигатор 0+
14.10 М/ф "Буба" 6+
15.25 Ералаш 6+
16.25 М/ф "Ну, погоди! Каникулы" 6+
17.30 М/ф "Кошечки-собачки" 0+
18.20, 03.30 М/ф "Три кота" 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 М/ф "Ми-Ми-Мишки" 0+

МИР

05.00 Профилактика
12.00, 15.05, 01.30 Дела судебные. Новые истории 16+
13.00, 16.00, 18.30 Новости
13.15 Дела судебные. Деньги верните! 16+
14.10, 16.15, 00.45 Дела судебные. Битва за будущее 16+
16.35 Мировое соглашение 16+
18.50 Игра в кино 12+
21.30 Т/с "Меч-2" 16+
00.20 Наше кино. История большой любви 12+
02.45 Близнецы 0+
04.05 Т/с "Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса" 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/ф "Лунтик" 0+
08.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
08.10 Битва каверов 16+
10.10 Х/ф "Форрест Гамп" 16+
13.05 Т/с "Ивановы-Ивановы" 12+
16.45, 19.00, 19.30 Т/с "Против всех" 16+
20.00, 21.05 Суперниндзя 16+
22.10 Х/ф "Лулу и Бриггс" 12+
00.15 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком 18+
01.15 Х/ф "Без границ" 12+
02.50 Т/с "Последний из Магикян" 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 6 кадров 16+
06.40, 05.35 По делам несовершеннолетних 16+
08.05 Давай разведёмся! 16+
09.05 Тест на отцовство 16+
11.15 Т/с "Понять. Простить" 16+
12.25, 03.35 Т/с "Порча" 16+
12.55, 04.00 Т/с "Знахарка" 16+
13.30, 04.25 Т/с "Верну любимого" 16+
14.05, 04.55 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+
14.35 Х/ф "Пряный вкус любви" 16+
19.00, 22.10 Х/ф "Далёкая и близкая" 16+
22.05 Забота о важном 16+
23.15 Х/ф "Улыбка пересмешника" 16+

ТАГИЛ-ТВ

09.00 Неделя в Тагиле 16+
09.15 Факты в лицах 16+
09.30, 14.00, 20.00, 01.00, 08.00 Мама в деле 16+
10.00, 19.00, 07.00 Одеть Надежду 16+
11.00, 23.00 Т/с "Назаре" 16+
12.00, 21.00 Т/с "Любить до смерти" 16+
13.00, 02.00 Т/с "Второе восстание Спартака" 16+
14.30 Завсегда с народом 12+
15.00 Х/ф "Прекрасный ноябрь" 16+
17.00 Х/ф "Наваждение" 16+
20.30, 01.30 Новости 16+
20.45, 01.45 Актуальная тема 16+
03.00 Т/с "Маленькая невеста" 16+

ТЕЛЕКОМ

06.00, 11.00 Вместе в космос. Документальный цикл 12+
06.30 Фиксики. Мультсериал. 0+
06.45 Смешарики. Новые приключения 0+
07.00 БЛИН.КОМ, документальный цикл 16+
08.00 «ШОУМАСТГОУОН» 16+
10.00 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ 12+
11.30 ДЕЛО №12+
12.00 "ОДУВАНЧИК", мелодрама 16+
13.45, 22.45 Патрульный участок. Информационная программа 16+
14.00, 02.00 "НАСЛЕДНИКИ", мелодрама 12+
16.00 Музей дома 12+
17.00 "РОМАНОВЫ. СУДЬБА РУССКОГО КРЫМА", документальный фильм 12+
18.00, 19.00 ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ. Информационная программа 16+
18.05, 19.05 "ВОСТОК-ЗАПАД", мелодрама 12+
20.00, 23.00, 01.00 ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ. Информационная программа 16+
21.00 "ДЕНЬ РАСПЛАТЫ", драма 16+
00.00 "УБИТЬ ГАУЛЯЙТЕРА. ПРИКАЗ ДЛЯ ТРОИХ", документальный фильм 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
 Новости
 09.05 АнтиФейк 16+
 09.40 Жить здорово! 16+
 10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 22.45
 Информационный канал
 16+
 17.15 Мужское / Женское 16+
 19.50 Куклы наследника Тутти 16+
 21.00 Время
 21.45 Т/с "За полчаса до весны"
 12+
 00.20, 01.00, 01.40, 02.20, 03.05,
 03.45, 04.20 Подкаст.Лаб
 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
 время
 09.55 О самом главном 12+
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
 11.30, 17.30 60 минут 12+
 14.55 Кто против? 12+
 16.30 Малахов 16+
 21.20 Т/с "Любовь преодолеет
 всё" 16+
 23.25 Вечер с Владимиром Соло-
 вьевым 12+
 02.05 Т/с "Дуэт по праву" 12+
 03.55 Т/с "Пыльная работа" 16+

НТВ

04.45 Т/с "Пляж. Жаркий сезон"
 16+
 06.30 Утро. Самое лучшее 16+
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
 23.35 Сегодня
 08.25, 10.35 Т/с "Морские дьяво-
 лы. Смерч" 16+
 13.30 Чрезвычайное происшествие
 16+
 14.00 Место встречи 16+
 16.45 За гранью 16+
 17.50 ДНК 16+
 20.00 Т/с "Невский. Расплата за
 справедливость" 16+
 22.10, 00.00 Т/с "Метод Михайло-
 ва" 16+



00.35 Т/с "УГРО" 16+
 03.50 Агентство скрытых камер
 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30,
 17.00, 19.30 Новости куль-
 туры 16+
 06.35 Пешком... 16+
 07.05 Легенды мирового кино 16+
 07.35 Д/ф "Математика и подь-
 ем цивилизации". "Египет.
 Родина чисел" 16+
 08.30 Жизнь и судьба 16+
 08.50 Х/ф "Сын" 16+
 10.15 Наблюдатель 16+
 11.15, 23.40 Д/ф "ДИНАМО". XX
 век. "Лев Яшин". "Алек-
 сандр Мальцев. Последний
 сезон" 16+
 12.15, 01.45 Цвет времени 16+
 12.45 Новости. Подробно. Книги
 16+
 13.00 "Почерк эпохи" с Кирил-
 лом Кяро. "Мария Ермола-
 ва. Сердце Малого театра"
 16+
 13.30 Игра в бисер 16+
 14.10 Д/ф "Кто написал Библию?
 Разгадка одной из величай-
 ших тайн истории" 16+
 15.05 Сати. Нескучная классика...
 16+
 15.50 Д/ф "Подземные дворцы
 для вождя и синицы" 16+
 16.30, 23.15 Рэгтайм, или Разо-
 рванное время 16+
 17.15 Передвижники. Марк Анто-
 кольский 16+

17.40 Д/ф "Забывшее ремесло".
 "Ловец пиваков" 16+
 18.00, 00.45 Писатели XX века 16+
 19.00 "Почерк эпохи" с Кириллом
 Кяро. "Николай Бердяев.
 Пленник свободы" 16+
 19.45 Главная роль 16+
 20.05 Правила жизни 16+
 20.30 Спокойной ночи, малыши!
 0+
 20.45 Искусственный отбор 16+
 21.30 Белая студия 16+
 22.15 Т/с "Обитель". "Место
 силы" 16+
 02.00 Профилактика

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 22.30,
 01.10, 02.20, 03.30 События
 16+
 05.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00,
 20.30, 00.00, 01.40, 02.50,
 04.00 Все говорят об этом
 16+
 05.55, 07.55, 09.55, 13.55, 15.55,
 17.55, 19.55, 21.55 Погода
 на ОТВ 6+
 06.00, 09.00, 12.30, 19.00, 21.00,
 23.10 Новости ТАУ 9 1/2
 16+
 07.00 Свердловское утро 12+
 10.00, 13.00, 18.30, 22.00, 00.30,
 04.30 Известия 16+
 10.30 Х/ф "Восток-запад" 12+
 15.00 Д/ф "Романовы. Судьба
 русского Крыма" 12+
 16.00 Х/ф "День расплаты" 16+
 17.50 Патрульный участок 16+
 22.25 Вести настольного тенниса
 12+
 23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50
 События. Акцент 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 06.35 Однаж-
 ды в России. Спецдайджест
 16+
 08.25 Бьюти Баттл 16+
 09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00,
 11.30, 12.00, 12.30, 13.00,
 13.30, 14.00, 14.30, 15.00,
 15.30, 16.00, 16.30, 17.00,
 17.30 Т/с "Универ. Новая
 общага" 16+
 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00,
 20.30 Т/с "Ольга" 16+
 21.00 Т/с "Друг на час" 16+
 22.00, 22.30 Женский стендап.
 Дайджесты 16+
 23.00 Музыкальная интуиция 16+
 01.00, 01.50, 02.40 Импровизация.
 Команды 16+
 03.30, 04.15 Шоу "Студия "Союз"
 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия
 16+
 05.25, 06.10, 06.55, 07.45, 08.45,
 09.30, 10.10, 11.10, 12.05
 Т/с "Ленинград, 46" 16+
 08.55 Знание - сила 0+
 13.30, 14.25, 15.20, 16.20, 17.25,
 18.00, 18.45 Т/с "Лесник"
 16+
 19.50, 20.40, 21.25, 00.30, 01.15,
 01.55, 02.30 Т/с "След" 16+
 22.25 Т/с "Свой-5" 16+
 23.10 Т/с "Свой-3" 16+
 00.00 Известия. Итоговый выпуск
 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
 08.10 Доктор И... 16+
 08.45 Х/ф "Таёжный детектив.
 Тайна Чёрного болота" 12+
 10.40, 04.40 Х/ф "Ну и но! Эротика
 по-советски" 12+
 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00
 События
 11.50 Т/с "Психология преступле-
 ния. Смерть по сценарию"
 12+
 13.40, 05.20 Мой герой. Анна Ар-
 дова 12+
 14.50 Город новостей 16+
 15.05, 03.15 Х/ф "Я знаю твои се-
 креты" 12+

16.55 Х/ф "Звезды против воров"
 16+
 18.10, 00.30 Петровка, 38 16+
 18.25 Х/ф "Сельский детектив.
 Кино по-ольховски" 12+
 22.40 Закон и порядок 16+
 23.10 Х/ф "Отцы-невидимки" 16+
 00.45 Х/ф "Андропов против По-
 литбюро. Хроника тайной
 войны" 12+
 01.25 Х/ф "Замуж за иностран-
 ца" 16+
 02.05 Х/ф "Элеонора Рузвельт.
 Жена умирающего прези-
 дента" 12+
 02.45 Осторожно, мошенники!
 16+

МАТЧ-ТВ

08.00, 16.25 Лучшие из лучших
 12+
 08.30 География спорта. Саратов
 12+
 09.00, 12.00, 14.55, 16.55 Новости
 09.05, 17.30, 23.25, 02.00 Все на
 Матч! 12+
 12.05, 14.35 Специальный репор-
 таж 12+
 12.25 ЕвроФутбол. Обзор 0+
 13.25 Бокс. Vare Knuckle FC. Джо
 Риггз против Мелвина Гил-
 ларда. Трансляция из США
 16+
 15.00 Есть тема! 12+
 17.00 Ты в бане! 12+
 18.00 Профессиональный бокс.
 Марк Петровский против
 Владислава Вишева. Прямая
 трансляция из Уфы
 19.55 Плавание. Чемпионат Рос-
 сии. Прямая трансляция из
 Казани
 21.25 Баскетбол. Единая лига
 ВТБ. 1/2 финала. УНИКС
 (Казань)-"Зенит" (Санкт-
 Петербург). Прямая транс-
 ляция
 23.40 Футбол. Лига чемпио-
 нов. 1/4 финала. "Челси"
 (Англия)-"Реал" (Мадрид,
 Испания). Прямая транс-
 ляция
 02.55 Футбол. Лига чемпионов.
 1/4 финала. "Наполи"
 (Италия)-"Милан" (Италия)
 0+
 04.55 Новости 0+

ОТР

06.00, 14.15 Очень личное 12+
 06.40, 18.00, 00.35 Д/ф "ВХУТЕ-
 МАС. Четвёртая мировая
 революция" 12+
 07.30, 23.00 Т/с "Берёзка" 12+
 08.30, 12.10 Календарь 12+
 09.00, 17.10 Т/с "Двойная сплош-
 ная-2" 16+
 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00,
 15.00, 16.00, 17.00, 21.00
 Новости
 10.05, 10.35, 11.05, 11.35 ОТраже-
 ние-1 16+
 12.40 Х/ф "Сдается дом со всеми
 неудобствами" 12+
 15.10, 16.05 ОТражение-2 16+
 18.45 Специальный проект 12+
 19.00 Х/ф "Одна война" 16+
 20.30, 01.30 Потомки 12+
 21.20 ОТражение-3 16+
 23.55 За дело! Поговорим 12+
 02.00 ОТражение. Главное 12+

ЗВЕЗДА

05.05, 13.25, 03.30 Т/с "Смерть
 шпионам!" 16+
 07.00 Сегодня утром 12+
 09.00, 13.00, 18.00, 21.00 Новости
 дня 16+
 09.20 Х/ф "За витриной универма-
 га" 12+
 11.20, 21.15 Открытый эфир 16+
 18.20 Специальный репортаж 16+
 18.55 Д/ф "Освобождая Родину.
 Битва за Север. Провал "Се-
 ребристой лисы" 16+
 19.40 Улика из прошлого 16+
 22.55 Между тем 12+
 23.25 Т/с "Семнадцать мгновений
 весны" 12+

ТВЗ

06.00, 09.15 Утренние гадания 16+
 06.15, 05.30 Мультфильмы 0+
 07.45 М/ф "Снежная королева"
 6+
 09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55,
 18.30, 19.00, 19.30, 20.00
 Д/с "Слепая" 16+
 11.15, 11.50 Знаки судьбы 16+
 12.20 Мистические истории 16+
 13.30 Охотники за привидениями
 16+
 14.00 Любовная магия 16+
 14.30, 15.00, 15.45, 16.15, 16.50
 Гадалка 16+
 20.30, 21.30 Т/с "По ту сторону
 смерти" 16+
 22.30 Х/ф "Шпион, который меня
 кинул" 16+
 01.00, 01.45, 02.30, 03.15, 04.00
 Дневник экстрасенса с Фа-
 тимой Хадуевой 16+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.25 Самые шокиру-
 ющие гипотезы 16+
 06.00 С бодрым утром! 16+
 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
 Новости 16+
 09.00 Военная тайна 16+
 10.00 Совбез 16+
 11.00 Как устроен мир с Тимофе-
 ем Баженовым 16+
 12.00, 16.00, 19.00 Информацион-
 ная программа 112 16+
 13.00 Загадки человечества 16+
 14.00 Невероятно интересные
 истории 16+
 15.00 Засекреченные списки 16+
 17.00, 03.10 Тайны Чапман 16+
 20.00 Х/ф "День независимости.
 Возрождение" 12+
 22.15 Водить по-русски 16+
 23.30 Знаете ли вы, что? 16+
 00.30 Х/ф "Принцесса якудза"
 18+

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние пташки 0+
 07.00 С добрым утром, малыши!
 0+
 07.40 М/ф "Петроникс" 0+
 08.05 М/ф "Волшебная кухня" 0+
 09.00 М/ф "Спроси Тому" 0+
 09.10 М/ф "Команда Флоры" 0+
 10.15 М/ф "Суперкрылья. Супер-
 помощники" 0+
 10.45 ТриО! 0+
 11.00 М/ф "Тайны Медовой доли-
 ны" 0+
 12.55, 22.00 М/ф "Инфинити
 Надо" 6+
 13.10 М/ф "Дикие Скричеры!" 6+
 13.35 М/ф "Тобот. Детективы Га-
 лактики" 6+
 14.00 Навигатор 0+
 14.10 М/ф "Буба" 6+
 15.25 Ералаш 6+
 16.25 М/ф "Ну, погоди! Канику-
 лы" 6+
 17.30 М/ф "Кошечки-собачки" 0+
 18.20, 03.30 М/ф "Три кота" 0+
 20.30 Спокойной ночи, малыши!
 0+
 20.45 М/ф "Ми-Ми-Мишки" 0+
 22.25 М/ф "Лекс и Плу. Космиче-
 ские таксисты" 6+
 23.40 М/ф "Приключения кузне-
 чика Кузи" 0+
 23.55 М/ф "Приключения Хомы"
 0+

МИР

05.00 Т/с "Любовь по приказу"
 12+
 09.15, 10.10 Т/с "Батюшка" 16+
 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
 13.15 Дела судебные. Деньги вер-
 ните! 16+
 14.10, 16.15, 00.40 Дела судебные.
 Битва за будущее 16+
 15.05, 01.20 Дела судебные. Но-
 вые истории 16+
 16.35 Мировое соглашение 16+
 18.50 Игра в кино 12+
 21.30 Т/с "Меч-2" 16+
 00.10 Наше кино. История боль-
 шой любви 12+
 02.05 Х/ф "Девушка спешит на
 свидание" 0+

03.10 Т/с "Школа выживания от
 одинокой женщины с тремя
 детьми в условиях кризиса"
 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
 07.00 М/ф "Лунтик" 0+
 08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с
 "Против всех" 16+
 09.00 Уральские пельмени.
 Смехbook 16+
 09.10 М/ф "Принцесса и дракон"
 6+
 10.40, 20.00 Большой побег 16+
 11.55 Т/с "Ивановы-Ивановы" 12+
 21.00 Х/ф "Одиннадцать молчали-
 вых мужчин" 12+
 23.35 Х/ф "Лев Яшин. Вратарь
 моей мечты" 6+
 01.50 Т/с "Последний из Магикян"
 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.15 По делам несовер-
 шеннолетних 16+
 08.20 Давай разведёмся! 16+
 09.20, 10.40 Тест на отцовство 16+
 10.35, 22.05 Зависимость от важном 16+
 11.35 Т/с "Понять. Простить" 16+
 12.40, 03.30 Т/с "Порча" 16+
 13.10, 03.55 Т/с "Знахарка" 16+
 13.45, 04.20 Т/с "Верну любимого"
 16+
 14.25, 04.50 Т/с "Голоса ушедших
 душ" 16+
 15.00 Х/ф "Успеть всё исправить"
 16+
 19.00, 22.10 Х/ф "Всё равно ты
 моя" 16+
 23.15 Х/ф "Улыбка пересмешни-
 ка" 16+

ТАГИЛ-ТВ

09.00, 20.30, 01.30 Новости 16+
 09.15, 14.30 Актуальная тема 16+
 09.30, 14.00, 20.00, 01.00 Знай
 себе цену 16+
 10.00, 13.00 Т/с "Второе восста-
 ние Спартака" 16+
 11.00, 23.00 Т/с "Назар" 16+
 12.00, 21.00 Т/с "Любить до смер-
 ти" 16+
 14.45 Adventures brothers 12+
 15.00, 19.00 НЛП. О женском 16+
 16.00 Т/с "Маленькая невеста"
 16+
 20.45, 01.45 Факты в лицах 16+
 02.00 Профилактика

ТЕЛЕКОН

06.00, 11.00 "Вместе в космос".
 Документальный цикл. 12+
 06.30 "Фиксики". Мультсериал 0+
 06.45 Смешарики. Новые приклю-
 чения 0+
 07.00, 20.00, 23.00, 01.00 ВРЕМЯ
 НОВОСТЕЙ. Информа-
 ционная программа 16+
 08.00 «ШОУМАСТГОУОН» 16+
 10.00 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ
 12+
 11.30 ДЕЛО № 12+
 12.00 "ДЕНЬ РАСПЛАТЫ", драма
 16+
 13.45, 22.45 Патрульный участок
 16+
 14.00, 02.00 "ПРАКТИКА", мело-
 драма 12+
 16.00 Музей дома 12+
 17.00 "РОМАНОВЫ. СУДЬБА РУС-
 СКОГО КРЫМА", докумен-
 тальный фильм 12+
 18.00, 19.00 ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ.
 Информационная програм-
 ма 16+
 18.05, 19.05 ВОСТОК-ЗАПАД
 12+
 21.00 "ДЕНЬ РАСПЛАТЫ", драма
 16+
 00.00 ЭДМОНД КЕОСЯН. НЕ
 ТОЛЬКО «НЕУЛОВИМЫЕ»,
 документальный фильм
 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 22.45 Информационный канал 16+
17.15 Мужское / Женское 16+
19.50 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "За полчаса до весны" 12+
00.20, 01.00, 01.40, 02.20, 03.05, 03.45, 04.20 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Дорога к счастью" 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "Дуэт по праву" 12+
03.55 Т/с "Пыльная работа" 16+

НТВ

04.50 Т/с "Пляж. Жаркий сезон" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Морские дьяволы. Смерч" 16+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Невский. Расплата за справедливость" 16+
22.10, 00.00 Т/с "Метод Михайлова" 16+
00.35 Т/с "УГРО" 16+
03.50 Агентство скрытых камер 16+

КУЛЬТУРА

06.00 Профилактика
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.15, 23.40 ХХ век. "Волшебник XX века. Кио 100" 16+
12.45 Новости. Подробно. Кино 16+
13.00, 19.00 Почерк эпохи 16+
13.30 Искусственный отбор 16+
14.10 Д/ф "Математика и подъем цивилизации". "Египет. Родина чисел" 16+
15.05 Белая студия 16+
15.50 Д/ф "Путешествие из Дома на набережной" 16+
16.30, 23.15 Рэгтайм, или Разорванное время 16+
17.15 Василий Чекрыгин "Воскрешение мертвых" 16+
17.45 Д/ф "Забывтое ремесло". "Лапотник" 16+
18.00, 00.50 Пианисты XX века 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Абсолютный слух 16+
21.30 Власть факта. "Золотой век Византии" 16+
22.15 Т/с "Обитель". "Соловецкий вальсок" 16+
01.45 Д/ф "Человек эры Кольца. Иван Ефремов" 16+
02.25 Д/ф "Уфа. Особняк Елены Поносовой-Молло" 16+

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События 16+
05.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00 Все говорят об этом 16+
05.55, 07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55 Погода на ОТВ 6+

06.00, 09.00, 12.30, 21.30, 23.10 Новости ТАУ 9 1/2 16+
07.00 Свердловское утро 12+
10.00, 13.00, 18.30, 00.30, 04.30 Известия 16+
10.30 Х/ф "Восток-запад" 12+
15.00 Д/ф "Романовы. Судьба русского Крыма" 12+
16.00 Х/ф "Простая жизнь" 12+
17.50 Патрульный участок 16+
18.45 Аналитика 16+
19.00 Баскетбол. Чемпионат России. Премьер-лига. Прямая трансляция матча УГМК (Екатеринбург) - "Надежда" (Оренбургская область) 16+
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50 События. Акцент 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 06.35 Однажды в России. Спецдайджест 16+
08.30 Модные игры 16+
09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 Т/с "Полицейский с Рублевки" 16+
18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30 Т/с "Ольга" 16+
21.00 Т/с "Друг на час" 16+



22.00, 22.30 Женский стендап. Дайджесты 16+
23.00 Новые звёзды в Африке 16+
01.00, 01.50, 02.40 Импровизация. Команды 16+
03.30, 04.15 Шоу "Студия "Союз" 16+
05.00, 05.50 Открытый микрофон 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
05.25, 06.10 Т/с "Опера. Хроники убийного отдела" 16+
06.55, 07.45, 08.45, 09.30, 10.15, 11.10, 12.05 Т/с "Учитель в законе. Схватка" 16+
08.55 Знание - сила 0+
13.30, 14.25, 15.25, 16.20, 17.25, 18.00, 18.50 Т/с "Лесник" 16+
19.50, 20.40, 21.25, 00.30, 01.15, 01.50, 02.30 Т/с "След" 16+
22.25 Т/с "Свои-5" 16+
23.10 Т/с "Свои-3" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
03.05, 04.00 Т/с "Прокурорская проверка" 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+
08.45 Х/ф "Таежный детектив. Охота на мамонта" 12+
10.40, 04.40 Х/ф "Увидеть Америку и умереть" 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50 Т/с "Психология преступления. Чёрная кошка в тёмной комнате" 12+
13.40, 05.20 Мой герой. Станислав Бондаренко 12+
14.50 Город новостей 16+
15.00, 03.10 Х/ф "Я знаю твои секреты-2" 12+
16.55 Х/ф "Проклятые звёзды" 16+
18.10, 00.30 Петровка, 38 16+
18.25 Х/ф "Сельский детектив. Днём с огнём" 12+
22.40 Хватит слухов! 16+
23.10 Прощание. Александр Стефанович 16+
00.45 Х/ф "Ельцин против Горбачёва. Крушение империи" 12+

01.25 Знак качества 16+
02.05 Х/ф "Проклятие рода Бхутто" 12+
02.45 Осторожно, мошенники! 16+

МАТЧ-ТВ

08.00 Лучшие из лучших 12+
08.30 Ты в бане! 12+
09.00, 12.00, 14.55, 16.55 Новости
09.05, 17.30, 23.00, 02.00 Все на Матч! 12+
12.05, 14.35 Специальный репортаж 12+
12.25 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 0+
13.25 Смешанные единоборства. UFC. Сергей Павлович. Лучшее 16+
14.10 Смешанные единоборства. UFC. Кёртис Блэйдс. Лучшее 16+
15.00 Есть тема! 12+
16.25 Вид сверху 12+
17.00 Что по спорту? Тольятти 12+
18.00 Футбол. FONBET. Кубок России. "Акрон" (Тольятти) - "Спартак" (Москва). Прямая трансляция
20.30 Футбол. FONBET. Кубок России. ЦСКА-"Урал" (Екатеринбург). Прямая трансляция
23.40 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. "Бавария" (Германия) - "Манчестер Сити" (Англия). Прямая трансляция
02.55 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. "Интер" (Италия) - "Бенфика" (Португалия) 0+
04.55 Новости 0+
05.00 Волейбол. Чемпионат России. Ргг Суперлига. Женщины. 1/2 финала 0+
07.00 Плавание. Чемпионат России. Трансляция из Казани 0+

ОТР

06.00, 14.15 За дело! Поговорим 12+
06.40, 18.00, 00.30 Д/ф "ВХУТЕМАС. Четвёртая мировая революция" 12+
07.30, 23.00 Т/с "Берёзка" 12+
08.30, 12.10 Календарь 12+
09.00, 17.10 Т/с "Двойная сплошная-2" 16+
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 15.00, 16.00, 17.00, 21.00 Новости
10.05, 10.35, 11.05, 11.35 ОТражение-1 16+
12.40 Х/ф "Одна война" 16+
15.10, 16.05 ОТражение-2 16+
19.00 Х/ф "Ксения, любимая жена Фёдора" 12+
20.30, 01.30 Потомки 12+
21.20 ОТражение-3 16+
23.50 На приёме у главного врача 12+
02.00 ОТражение. Главное 12+

ЗВЕЗДА

05.05 Т/с "Смерть шпионам!" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.00 Новости дня 16+
09.20 Х/ф "Ссора в Лукашах" 12+
11.20, 21.15 Открытый эфир 16+
13.25, 03.30 Т/с "Смерть шпионам. Крым" 16+
18.20 Специальный репортаж 16+
18.40 Д/ф "ГУКР "Смерш". 80 лет" 16+
19.40 Д/ф "Секретные материалы" 16+
22.55 Между тем 12+
23.25 Т/с "Семнадцать мгновений весны" 12+

ТВЗ

06.00, 09.15 Утренние гадания 16+
06.15 Мультфильмы 0+
07.45 М/ф "Снежная королева. Перезаморозка" 6+

09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00 Д/с "Слепая" 16+
11.15, 11.50 Знаки судьбы 16+
12.20 Мистические истории 16+
13.30 Охотники за привидениями 16+
14.00 Любовная магия 16+
14.30, 15.00, 15.45, 16.15, 16.50 Гадалка 16+
20.30, 21.30 Т/с "По ту сторону смерти" 16+
22.45 Х/ф "Тёмное наследие" 16+
01.00, 01.30, 02.00, 02.15, 02.45, 03.15, 03.45, 04.00 Психосоматика 16+
04.30, 05.15 Д/с "Властители" 16+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.10 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00, 15.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00, 03.00 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "Стелс" 12+
22.15 Смотреть всем! 16+
00.30 Х/ф "Похищение" 18+

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние пташки 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.40 М/ф "Петроникс" 0+
08.05 М/ф "Волшебная кухня" 0+
09.00 М/ф "Спроси Тому" 0+
09.10 М/ф "Команда Флоры" 0+
10.15 М/ф "Суперкрылья. Суперпомощники" 0+
10.45 За секунду до счастья! 0+
11.10 М/ф "Смешарики. Пинкод" 6+
12.55, 22.00 М/ф "Инфинити Надо" 6+
13.10 М/ф "Дикие Скричеры!" 6+
13.35 М/ф "Тобот. Детективы Галактики" 6+
14.00 Навигатор 0+
14.10 М/ф "Буба" 6+
15.25 Ералаш 6+
16.25 М/ф "Ну, погоди! Каникулы" 6+
17.30 М/ф "Кошечки-собачки" 0+
18.20 М/ф "Супер МЯУ" 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 М/ф "Ми-Ми-Мишки" 0+
22.25 М/ф "Лекс и Плу. Космические таксисты" 6+
23.40 М/ф "Возвращение блудного попугая" 0+
00.10 М/ф "Утёнок, который не умел играть в футбол" 0+
00.20 М/ф "Как утёнок-музыкант стал футболистом" 0+
00.25 М/ф "Метеор" на ринге" 0+
00.45 М/ф "В гостях у лета" 0+
01.05 М/ф "Новаторы" 6+
03.30 М/ф "Три кота" 0+

МИР

05.00, 10.10 Т/с "Любовь по приказу" 12+
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
13.15 Дела судебные. Деньги верните! 16+
14.10, 16.15, 00.40 Дела судебные. Битва за будущее 16+
15.05, 01.25 Дела судебные. Новые истории 16+
16.35 Мировое соглашение 16+
19.05 Назад в будущее 16+
20.00 Слабое звено 12+
20.50 Игра в кино 12+
21.30 Т/с "Меч-2" 16+
00.15 Наше кино. История большой любви 12+
02.40 Х/ф "Белый клык" 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/ф "Лунтик" 0+
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с "Против всех" 16+
09.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
09.25 Х/ф "Одиннадцать молчаливых мужчин" 12+
11.55 Т/с "Ивановы-Ивановы" 12+
20.00 Х/ф "Война миров Z" 12+
22.20 Х/ф "Война миров" 16+
00.40 Х/ф "Этерна. Часть первая" 12+
02.10 Т/с "Последний из Магикян" 12+
05.15 Мультфильмы 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 По делам несовершеннолетних 16+
08.00 Давай разведёмся! 16+
09.00, 10.40 Тест на отцовство 16+
10.35, 22.05 Завтра о важном 16+
11.10, 04.10 Т/с "Понять. Простить" 16+
12.20, 02.25 Т/с "Порча" 16+
12.50, 02.50 Т/с "Знахарка" 16+
13.25, 03.15 Т/с "Верну любимого" 16+
14.00, 03.45 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+
14.35 Х/ф "Далёкая и близкая" 16+
19.00, 22.10 Х/ф "Я тебя не отпускаю" 16+
23.10 Х/ф "Как выйти замуж за миллионера" 16+
05.00 6 кадров 16+

ТАГИЛ-ТВ

09.00, 20.30, 01.30 Новости 16+
09.15, 14.30, 20.45, 01.45 Факты в лицах 16+
09.30 Профилактика
11.00, 23.00 Т/с "Назар" 16+
12.00, 21.00 Т/с "Любить до смерти" 16+
13.00, 02.00 Т/с "Второе восстание Спартака" 16+
14.00, 20.00, 01.00, 08.00 Дневники матери 16+
14.45 Чусовая. Открытие сезона сплавов 6+
15.00, 19.00, 07.00 НЛП. О женском 16+
16.00, 03.00 Т/с "Маленькая невеста" 16+
06.00 Российские звезды готовят блюда китайской кухни 16+
06.30 Личный тренер 16+

ТЕЛЕКОМ

06.00, 11.00 "Вместе в космос". Документальный цикл 12+
06.30 "Фиксики". Мультисериал 0+
06.45 "Смешарики. Новые приключения" 0+
07.00, 20.00, 23.00, 01.00 ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ. Информационная программа 16+
08.00 «ШОУМАСТГОУОН» 16+
10.00 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ 12+
11.30 ДЕЛО № 12+
12.00 "ДЕНЬ РАСПЛАТЫ", драма 16+
13.45, 22.45 Патрульный участок. Информационная программа 16+
14.00, 02.00 "ПРАКТИКА", мелодрама 12+
16.00 КОРОЧЕ, ЕВРАЗ! 12+
17.00, 00.00 "РОМАНОВЫ. СУДЬБА РУССКОГО КРЫМА", документальный фильм 12+
18.00, 19.00 ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ. Информационная программа 16+
18.05, 19.05 ВОСТОК-ЗАПАД 12+
21.00 "Я - РЯДОМ", мелодрама 12+

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Новый дом, в котором лечат

– Мама, а здесь доктор Айболит живет? – шепотом спрашивает у матери девочка лет пяти, изумленно оглядываясь по сторонам и осторожно трогая ярко-зеленый мягкий диванчик, возле которого остановилась, пока мать расстегивает пуговицы куртки.

Увидев, что большие дяденьки в строгих официальных костюмах и какие-то люди с фотоаппаратами и видекамерами вдруг обратили на нее внимание, девчушка смущается, дернув светленькими косичками, отворачивается к окну и натягивает на лицо вязаную шапку.

Действительно, первое, что приходит на ум человеку, знакомому со сказкой Чуковского, это – добрый доктор Айболит, помогающий всем нуждающимся. Невольно возникает ожидание, что из-за какой-нибудь двери кабинета обновленной поликлиники вдруг выйдет улыбочивый врач в белой шапочке с красным крестом. Детская поликлиника на Победы, 42, преобразилась до неузнаваемости. Здесь светло, уютно, красочно, приветливый персонал. Даже гардероб, с которого начинается не только театр, но и больница, стал удобным и современным.

Изменилась регистратура. Это не окошко, у которого выстраивается очередь из замученных ожиданием родителей и плачущих малышей. Новая регистратура оснащена компьютерами, а посетителей встречают улыбающиеся сотрудники. Ждать, пока стул перед регистратором освободится, не долго, но если хочется записаться на прием побыстрее, это можно сделать самостоятельно, через терминал.

Долгожданнами гостями детской поликлиники на Победы, 42, стали не только дети. На открытие приехали заместитель председателя комитета Законодательного собрания Свердловской области по со-

циальной политике Владимир Радаев, заместитель председателя городской Думы Алексей Бальбердин, заместитель главы администрации Нижнего Тагила по социальной политике Валерий Суров, главный врач детской городской больницы Дмитрий Клейменов, главный специалист отдела организации медицинской помощи матерям и детям областного министерства здравоохранения Олеся Степучева.

Экскурсию по реконструированному зданию провели медики и главный врач детской больницы. За 10 месяцев, прошедших с начала ремонта, полностью отремонтированы кабинеты функциональной диагностики, ЭКГ, участковых врачей, узких специалистов: офтальмолога, аллерголога, оториноларинголога, невролога. Открыли прием кабинеты консультанта по грудному вскармливанию и психолога. В поликлинике можно поставить прививки, сдать кровь на обследование.

Особое внимание присутствующих Дмитрий Клейменов обратил на отдельный вход в помещение для тех, кому требуется неотложная помощь. Вход в кабинет открыт со стороны улицы. Сделано это для того, чтобы развести потоки здоровых и заболевших малышей.

На ремонт поликлиники было выделено 33,5 млн. рублей. Отремонтированы электропроводка, системы вентиляции, отопления, пожароохранная сигнализация, заменены окна, канализация и водоотведение. Закуплены новое оборудование, мебель, терминалы. С особой гордостью медики



Холл первого этажа.



У офтальмолога.

говорят о ретинальной камере, помогающей обследовать глазное дно маловесных

и недоношенных детей. С ее помощью выявляется поражение сетчатки глаза – ретино-

патия – опасное заболевание, способное при несвоевременном обнаружении привести к отслойке сетчатки и слепоте. Чтобы пройти обследование в ретинальной камере, в поликлинику привозят маленьких пациентов со всего Горноуральского городского округа.

– Здесь реализовано все для доступного и качественного детского здравоохранения, – выразила общее мнение Олеся Степучева.

Когда гости попрощались с медиками и вышли на улицу, то заметили и маму с девочкой, интересовавшейся, не здесь ли живет доктор Айболит. Они закончили осмотр у терапевта всего за 20 минут и отправились по своим делам. В руке у ребенка – воздушный шарик с логотипом поликлиники на Победы, 42.

Олег ЗЯБЛОВ.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

НОВИНКА! Получите в «ЛОРИ» БЕСПЛАТНЫЙ СА по электронному сертификату через пять рабочих дней после подачи заявления в МФЦ, ПФР, через портал «Госуслуги»!

Преимущества получения слуховых аппаратов (СА) и индивидуальных ушных вкладышей (ИУВ) через систему электронных сертификатов.

1. Главное преимущество получения СА по ЭС: инвалид не расходует свои средства на приобретение ТСР (технических средств реабилитации).
2. Быстрота: нет необходимости ждать получения СА, ИУВ по госконтракту.
3. Благодаря полученному ЭС можно сразу без очереди подобрать СА в любом удобном для вас центре «ЛОРИ».
4. Возможность выбора СА по вашему слуху и усмотрению из большого спектра предлагаемых нами, в отличие только от одного - по госконтракту.
5. Возможность получить СА более высокого качества и уровня технологичности, чем по госконтракту, при небольшой доплате к стоимости ЭС.

Как оформить электронный сертификат: необходимо подать заявление на оформление сертификата в МФЦ, в региональный орган СФР или через портал «Госуслуги».

Какие документы необходимо представить:

1. Паспорт.

2. СНИЛС.
3. Индивидуальную программу реабилитации (ИПРА).
4. Реквизиты карты «МИР».

Электронный сертификат содержит:

- Тип ТСР.
- Количество возможных ТСР к получению.
- Максимальную цену на ТСР. Здесь допускается доплата из собственных средств.
- Срок действия электронного сертификата.

Как получить СА или ИУВ по электронному сертификату в центрах «ЛОРИ»?

1. После зачисления средств на карту «МИР» записаться по телефону или через форму на сайте ЛОРИ www.centerlori.ru в один из центров «ЛОРИ» и сообщить, что планируете получить СА с помощью ЭС.
2. На прием обязательно взять с собой карту «МИР», на которую зарегистрирован сертификат, последнюю актуальную аудиограмму.
3. Выбрать СА вместе со специалистом.
4. Оплатить выбранный СА или ИУВ с помощью карты «МИР».

ЛОРИ ЦЕНТР КОРРЕКЦИИ СЛУХА
федеральная сеть центров с 1996 года

СУПЕРЦЕНЫ НА АППАРАТЫ!
Снижение цен в центрах «ЛОРИ»!

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

за 14 000 руб. цена для инвалида по слуху

Цифровой аппарат Phonak Baseo Q5 (Швейцария)

Пер.Уд. МЗ РФ № ФСЗ 2012/12599 от 30.07.2012

www.centerlori.ru

г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 42,
тел.: (3435) 21-72-23, 8-932-129-49-09
ул. К. Маркса, 64/Октябрьской революции, 31,
тел.: (3435) 41-75-17, 8-922-100-99-85

Реклама. 2023 г.

*Акцию проводит ООО «Стоматех-Л», действует до 31.05.2023 г. Подробности о скидках, о видах и кол-ве бесплатных услуг, месте и порядке их получения узнавайте у специалистов.

ОГРН 1026605426759, г. Екатеринбург, ул. Комсомольская, д. 48, кв. 2

О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

сезонные опасности

Не ходите в шортах по лесу гулять

В этом году лесные кровопийцы пошли на охоту раньше обычного, и число пострадавших от них в нашем городе уже исчисляется десятками. По информации Роспотребнадзора, обращаемость в медицинские организации в связи с укусами клещей превышает среднесезонные значения в 1,4 раза.

Один укус - десяток болезней

Правило «один укус – одна инфекция» в случае с клещами не работает.

Каждый переносчик может «одарить» человека сразу несколькими опасными заболеваниями. Помимо клещевого энцефалита это лайм-боррелиоз, геморрагическая лихорадка Крым-Конго, туляремия. Все они считаются смертельно опасными инфекциями. Еще один неприятный сюрприз нынешнего сезона: в азиатской части России, включающей Сибирь, Урал и Дальний Восток, выявлен новый вирус Хасеки, передающийся людям от укуса клещей. Его выявили ученые государственного научного центра «Вектор». Этот патоген также переносится членистоногими (клещами, комарами), вызывает лихорадку Денге, Западного Нила, клещевой энцефалит с тяжелыми симптомами.

Эпидемиологи снова и снова предупреждают: здоровье каждого из нас зависит от собственной бдительности, соблюдения мер специфической и неспецифической профилактики. Надо беречься, а если все же клещ присосался, обязательно сдайте его в лабораторию на анализ.

От клещевого энцефалита, который является не бактериальным, а вирусным заболеванием, специфического лекарства нет, но зато имеется эффективная вакцина.

Дополнительно – экстренная профилактика иммуноглобули-

ном в ситуациях, когда пострадавший от кровопийцы оказался не привит или невозможно выяснить инфекционный статус клеща. К примеру, букашку непрофессионально извлекли из ранки, разорвав на мелкие кусочки, тогда в лаборатории не смогут установить, был ли инфицирован членистоногий.

Сяду на пенек...

Прививки от боррелиоза не существует. Остается только надеяться на самоосмотр. Проявлять настороженность. Особенно гуляя по влажной, затененной местности. Опасными являются густые заросли травы и кустарников, лесные овраги. Там в отличие от сухих сосновых лесов или солнечных полянок с бедной растительностью риск встретиться с «кровопийцей» выше. Кстати, присев на пенек, потом обязательно осмотрите одежду – часто именно на пнях клещи поджидают своих жертв.

Помните, что необходимо не реже, чем каждые 1,5-2 часа, проводить само- и взаимоосмотры для обнаружения прицепившихся клещей и их удаления. Дополнительно одежду можно опрыскать акарицидными средствами (будьте осторожны, они не должны попасть на кожу). В отличие от репеллентов, которые просто отпугивают клещей, акарициды содержат нервно-паралитический яд, действующий на членистоногих, поэтому их использовать надо осторожно. Желательно обработать ими одежду, дать высохнуть, а потом уже одеваться.

Собираясь в лес, необходи-

Защити себя при походе в лес



- Передвигайтесь, стараясь держаться середины тропинок, остерегайтесь высокой травы и кустарников
- Носите одежду с длинным рукавом, плотно прилегающим к запястью
- Одежда должна быть светлая, чтобы удобнее было вовремя заметить напавшего клеща
- Обязательно наденьте головной убор
- Для обработки одежды используйте репелленты, отпугивающие клещей
- Обязательно надевайте брюки, заправляя их в высокие сапоги
- Обувь должна полностью закрывать тыл стопы и лодыжку, давая возможность заправить в нее одежду

мо одеться так, чтобы уменьшить возможность заползания клещей под одежду. Штаны - в сапоги, гольфы или носки - с плотной резинкой. Верхнюю часть одежды заправить в брюки, а манжеты рукавов должны плотно прилегать к руке. На голове желателен капюшон или другой головной убор (например, платок, концы которого должны быть под воротником). Лучше, чтобы одежда была однотонной, так как клещи на ней более заметны.

Вернувшись домой, внимательно осмотрите шерсть домашних животных, если те сопровождали вас на прогулке. Часто клещей в дом приносят на себе именно питомцы.

Правила защиты

Каждую весну и лето санитарные службы проводят химическую обработку зеленых территорий - в парках, зонах отдыха, вокруг детских лагерей. Делают это и на частных дачных участках по заявкам. Но, чтобы процедура прошла качественно, к ней необходимо подготовиться. Иначе эффекта не ждите: клещи смогут вернуться от «нападения».

Начать надо с санитарной расчистки территории, где за-

планированы химработы, и прилегающей к ней зоны на расстоянии не менее 50 метров.

Вспомните, когда последний раз вы боролись с грызунами. Ведь они являются прокормителями клещей: чем больше мышей, тем сильнее выживаемость лесных кровопийц. Проводить дератизацию от мышей нужно дважды в год: весной и осенью. Барьерно, то есть вокруг объекта, на котором запланирована акарицидная обработка.

Хорошо, если специалисты заранее определяют уровень заклещенности участка и виды обитающих на нем клещей, чтобы правильно подобрать препарат. Для работы допускаются только разрешенные к применению средства, включенные в реестр продукции, прошедшей

государственную регистрацию.

Загляните в прогноз погоды: химобработка должна состояться при благоприятных метеорологических условиях на ближайшие три дня. Без дождей. С расчетом, что в течение 5-7 дней после распыления сюда никто не приедет жить и не привезет животных.

Подробно о том, как защититься от клещей самим, оградить от них участки, могут проконсультировать в нижнетагильском филиале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» (с понедельника по пятницу 8.00-15.42), ул. К. Маркса, 29, телефоны: 8(3435) 41-93-57; 41-93-56; 41-93-50.

ИЛЛЮСТРАЦИЯ ПЕТРА УПОРОВА.

В течение сезона 2022 года в травматологические пункты Нижнего Тагила обратилось более двух тысяч пострадавших от укусов клещей, среди них 369 детей.

В вирусологическую лабораторию жители сдали для обследования 5 055 клещей (+11%, в сравнении с 2021 годом).

Среди проб выявлено: 1 972 случая инфицирования клещей Лаймом Боррелиоза, 177 - моноцитарным эрлихиозом, 90 - клещевым энцефалитом, 30 - гранулоцитарным анаплазмозом.

Акарицидная обработка проведена на 1 465 га территории.

акция

Движение без напряжения

«Весенний марафон» - 10 тысяч шагов к жизни», кардиозарядка и чаепитие – тагильчане отметили Всемирный день здоровья

Приверженцы активного долголетия и здорового образа жизни всех возрастов собрались в минувший выходной на набережной городского пруда.

Студенты медицинского техникума удивили всех динамичным флешмобом.

Затем легкая разминка и старт прогулки - простого, но действенного метода сохранения бодрости. Известно: те, кто ходит пешком хотя бы два часа в неделю, живут на 6-8 лет дольше.

Участники бодро шли по маршруту вдоль набережной до центрального парка культуры и отдыха им. Бондина.

Впереди их ожидала кар-



диозарядка. Ее провела мастер спорта по конькобежному спорту Галина Касаткина. Комментировал выполнение упражнений врач анестезиолог-реаниматолог Сергей Рововых. Советы специалистов очень

пригодились: оздоравливаться тоже нужно с умом.

После тренировки представителей старшего поколения пригласили на чаепитие.

Отметим, полезная акция не первый год проходит в нашем

городе благодаря волонтерам нижнетагильского отделения всероссийской организации «Красный Крест» при поддержке студентов-медиков.

Мероприятие посетила руководитель Нижнетагильского филиала Свердловского областного медицинского колледжа Оксана Тонкушина:

- Чтобы выполнять обязательную ежедневную норму двигательной активности 10 000 шагов, можно установить в телефоне мобильное приложение и сверяться с ним. Или просто гулять привычными маршрутами, но регулярно. Ходьба уменьшает показатели артериального давления, поэтому людям,

страдающим гипертонической болезнью, она очень полезна. В целом, движение без напряжения поддерживает хорошее состояние сердечно-сосудистой системы.

Участники весеннего марафона своими улыбками и отличным настроением лучше всего продемонстрировали данное утверждение.

Светлана СМЕРНОВА, слушательница школы журналиста «Тагильского рабочего».

ФОТО АВТОРА.



#МыВместе

Семьи мобилизованных: вопросы и ответы

В штабе помощи семьям мобилизованных граждан «Мы вместе» состоялась очередная встреча главы города Владислава Пинаева, представителей прокуратуры и тагильчан, чьи родные находятся в зоне проведения специальной военной операции на Украине.

На прием записались шесть семей, каждой назначили свое время, но люди приходили заранее, чтобы послушать, о чем спрашивают другие, задать больше вопросов, обменяться телефонами. Те, кто не первый раз приходят на такие встречи, давали советы новичкам, делились опытом.

Интересно, что первый же посетитель, пришедший на прием к главе, просил что-то не для себя лично или для своей семьи, он хотел, чтобы город, по возможности, помог с транспортом бойцам в зоне СВО. Сергей рассказал, что является участником спецоперации с октября прошлого года и сейчас приехал домой лишь на короткий срок. Поддержку россиян бойцы всегда чувствуют, но техники все-таки не хватает, вот и решил он обратиться к главе города, которого видел до этого лишь на собраниях молодежных организаций Уралвагонзавода, но был уверен в его отзывчивости. К просьбе бойца представители администрации отнеслись внимательно, обещали к маю сделать все необходимое.

Кстати, Сергей, хотя и был совсем немногословен, признался, что бойцы с особым трепетом читают детские письма, вложенные в грузы гуманитарной помощи и посылки, приходящие к ним примерно раз в две недели. И воспоминания о тех словах и пожеланиях, которые ребята написала воинам к



Встреча тагильчан с главой города.

23 февраля, до сих пор трогают до слез.

За полгода работы штаба только на «горячую линию» обратилось более 600 человек, а были еще и многочисленные личные встречи, поездки к семьям мобилизованных. Просьбы у всех разные: кому-то нужна помощь в мытье окон и ремонте, а кто-то не знает, на какие льготы он может рассчитывать. В ближайшие дни среди самых популярных были вопросы по льготным путевкам в

детские оздоровительные лагеря и санатории, на которые имеют право дети тагильчан, находящихся в зоне проведения СВО.

Такие приемы здесь проводят часто. И по любым вопросам семьи мобилизованных тагильчан могут обратиться по адресу: ул. Октябрьской революции, 44, 4-й этаж, телефон «горячей линии»: 34-29-34.

Людмила ПОГОДИНА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

фотофакт

Новые возможности

На базе трех тагильских колледжей прошел VIII региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди лиц с ОВЗ.

Студенты из Екатеринбурга, Верхней Туры, Ирбита и других городов Свердловской области приехали в Нижний Тагил, чтобы показать свои профессиональные навыки. Одной из площадок «Абилимпикса» стал Нижнетагильский государственный профессиональный колледж имени Н. А. Демидова. Екатеринбургские студентки Кристина Муратова и Полина Сваричевская, с которыми удалось пообщаться в начале конкурсного дня, соревновались в компетенции «Туризм».

– Переживаем! – в голос сказали девушки.

Но волнение не помешало им набрать высокие баллы. Кристина заняла первое место, Полина – второе, а третье место досталось Екатерине Харламовой.

В Свердловской области такие чемпионаты профмастерства проходят ежегодно с 2016 года. Молодые люди с ограниченными возможностями здоровья получают шанс проявить себя, определиться с профес-



Кристина Муратова и Полина Сваричевская.

сией и продемонстрировать уровень владения профессиональными компетенциями, в том числе и потенциальным работодателям.

О других победителях, компетенциях и площадках (в числе которых Нижнетагильский тор-

гово-экономический колледж и Нижнетагильский техникум металлообрабатывающих производств и сервиса) – в следующем номере «Тагильского рабочего».

Мария РОМАНОВА.
ФОТО АВТОРА.



акция «ТР»

«Бессмертный полк» на страницах «Тагильского рабочего»

В преддверии Дня Победы мы вновь объявляем нашу ежегодную патриотическую акцию – «Бессмертный полк» на страницах «ТР». Она заранее стартует в печатном формате, а затем перейдет в онлайн: на сайт и в социальные сети издания, где продлится и в День Победы.

Возможность рассказать о своих родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне, и разместить фотографии есть у каждого читателя. Давайте продолжим вместе писать летопись подвига наших дедов и прадедов!

Есть несколько несложных правил оформления. Укажите имя, фамилию, отчество,

годы жизни и воинское звание бойца. Коротко расскажите о его фронтовом пути, наградах и подвигах. О том, как сложилась послевоенная жизнь.

Информацию присылайте по электронной почте: tagrab@yandex.ru или в личных сообщениях в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Татьяна ШАРЫГИНА.

9 мая – День Победы

Готовимся встретить День Победы

Подготовка к нему уже началась, и именно этому вопросу было посвящено совещание в администрации города.

Глава Нижнего Тагила Владислав Пинаев обсудил с представителями предприятий и руководителями профильных управлений мэрии проведение предстоящих акций, организацию торжественного шествия и обеспечение мер безопасности.

В апреле-начале мая пройдет акция «Память». Курсанты военно-патриотических клубов и юнармейских отрядов наведут порядок на могилах героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы. В первых числах мая в городе начнутся праздничные мероприятия.

3 мая стартует акция «Героическая ленточка», в рамках которой планируется раздать порядка 20 тысяч лент: тагильские волонтеры совместно с городским студенческим советом раздадут этот символ победы на центральных площадях и улицах города. Они же, студенты и добровольцы, наведут чистоту в домах ветеранов.

Сегодня в Нижнем Тагиле проживают 19 участников и инвалидов войны. В преддверии праздника власти города поздравят их на дому, 277 тагильчан в апреле получат единовременную социальную выплату из средств местного бюджета.

8 мая пройдут два митинга – на Центральном кладбище

и на площади Трудовой доблести у железнодорожного вокзала. Кстати, за два дня до этого, 6 мая, ж/д вокзал встретит «Эшелон Победы», полюбившийся тагильчанам. Детей и взрослых ждут стихи и песни о войне, а также традиционная экскурсия по ретропоезду.

Главные торжественные мероприятия намечены на 9 Мая. В этот день жители и гости города трудовой доблести смогут почтить память близких, участвовавших в Великой Отечественной войне, пройти с их портретами в «Бессмертном полку». Праздничный салют с акватории Тагильского пруда можно будет увидеть из парка им. А. П. Бондина, с Лисьей горы и городской набережной, хороший обзор откроется и с «Лагуны-2».

А пока весь город готовится к празднованию 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. На улицах наводится порядок, обновляется разметка и ремонтируются дороги. В уборке в парках и скверах примут участие работники предприятий, студенты и активисты. К майским праздникам обновят систему звукового сопровождения мероприятий – сейчас ведется монтаж новой аппаратуры на центральных площадках и проспектах.

Мария РОМАНОВА.

■ **ЕВРАЗ: город друзей – город идей!**

Смотрите, кто к нам пришел!



Произносить подобную фразу с восклицанием пришлось часто: мы готовили открытый урок в школе журналиста «Тагильского рабочего», а вышла встреча выпускников.

Многие приглашенные, включая корреспондентов, приехавших в минувший четверг на Ленина, 11, чтобы осветить наше мероприятие, оказались в прошлом учениками школы «ТР» - лучшее доказательство ее профессиональных качеств.

И словами, и делами

- Приветствую вас, в первую очередь, как выпускница школы журналиста «Тагильского рабочего», - удивила подрастающее поколение работников медиа директор НКО «Благотворительный фонд ЕВРАЗ Урал» Елена Раудштейн. - Здесь вас научат смотреть на мир другими глазами. Ведь журналист - это человек, который видит и слышит то, что другие не замечают, проходят мимо. Это такая особенная профессия, из которой нельзя выключиться. Помните, главным девизом Демидовых было: «Не словами, а делами». А у журналистов, так получается, что слова - тоже важная часть их дела.

Сегодня на просторах интернета богатый выбор медиашкол, курсов журналистов. Они хороши всем, кроме одного - им не хватает того, чего они по определению не могут дать, - реальной журналистской практики. За ней надо приходиться в газету.

- Я долго определялся с профессией, искал себя, а выбрав, пожалел, что не хватало навыков. За ними и пришел работать в «Тагильский рабочий», здесь и

только здесь могут научить настоящей журналистике, - заверил школьников наш коллега, в настоящее время работающий в СМИ ЕВРАЗа, Михаил Козин.

От экскурсии до мечты

Открытый урок стал 15-м занятием в 2023 году. Но стартовали мы гораздо раньше. Как и положено, учебный год начался еще осенью, в октябре 2022-го. Поэтому фактически провели уже 30 уроков, плюс экскурсии.

Заслуги прошлого - сильный козырь. Однако, чтобы проект по профориентации не отставал от времени, нужно не отставать от прогресса. А для цифровизации преподавания - финансирование.

В связи с чем очень выручил грант от конкурса «ЕВРАЗ: город друзей – город идей!» Наши образовательные встречи кардинально изменились. На средства ЕВРАЗа закуплено оборудование, занятия по журналистике стали проходить на новых компьютерах. Видеопрезентации через проектор демонстрируем на специальном экране. Планируем онлайн-семинары и интенсивы.

Возможности приобретенно-



Открытый урок ведут главный редактор «ТР» Ольга Полякова и директор НКО «Благотворительный фонд ЕВРАЗ Урал» Елена Раудштейн.

го технического комплекса, безусловно, дополнили и открытый урок. Оценить их смогли как слушатели постоянной группы, так и наши партнеры: ребята, увлеченные сферой СМИ, из школ №66 и 50. Кроме названных образовательных учреждений нас связывают дружеские отношения еще с несколькими школами: №100, центр образования №1.

Заключили партнерство со Свердловским областным союзом юнкоров, факультетом жур-

налистики УрФУ, нижнетагильским торгово-экономическим техникумом.

Умение работать с информацией, которое приобретают за время учебы слушатели нашей школы, становится их главным профессиональным преимуществом. В будущем, конечно.

Но уже сейчас школа «ТР» учит найти себя, раскрывать таланты, помогает определиться с профессией.

Кстати, новостной сюжет

для городского телевидения о том, как прошел открытый урок, готовила еще одна наша слушательница Екатерина Рид. В ее адрес мы тоже с радостью сказали: «Смотрите, кто к нам пришел!» В редакцию девушка впервые попала, будучи 11-классницей гимназии №18.

Так с экскурсии в «Тагильский рабочий» может начаться путь к мечте и делу всей жизни.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Декада подписки на II полугодие 2023 года

<p>«Тагильский рабочий» (общественно-политический выпуск) Выход по четвергам</p>			
индекс	Форма получения	месяц	полугодие
38334	До почтового ящика	159-64	957-84
38334	До востребования, а/я	151-09	906-54
38334	В редакции - пр. Ленина, 11 (киоске)	67-00	402-00
38334	В киосках «Уральская пресса», «Роспечать» и в филиалах центральной городской библиотеки	78-00	468-00
38334	Подписка на особых условиях («Мобильный курьер»)	175-00	1050-00
38334	Коллективная подписка с доставкой (для организаций)	78-00	468-00
38334	Электронная версия	126-00	756-00
<p>Скидки для пенсионеров, инвалидов, студентов и многодетных семей</p>			
833ПЧ	До почтового ящика	151-94	911-64
833ПЧ	До востребования, а/я	143-39	860-34
833ПЧ	В редакции - пр. Ленина, 11 (киоске)	60-00	360-00

<p>«Тагильский рабочий» (официальный выпуск) Выход по средам и пятницам</p>			
индекс	Форма получения	месяц	полугодие
2109Т	До почтового ящика	253-73	1522-38
2109Т	До востребования, а/я	245-20	1471-20
2109Т	В редакции - пр. Ленина, 11 (киоске)	135-00	810-00
2109Т	Коллективная подписка с доставкой для организаций	160-00	960-00
2109Т	Электронная версия	135-00	810-00
<p>«Тагильский рабочий» комплект (общественно-политического и официального выпусков) Выход по средам, четвергам и пятницам</p>			
K2138	До почтового ящика	420-07	2520-42
K2138	До востребования, а/я	403-36	2420-16
K2138	В редакции - пр. Ленина, 11 (киоске)	209-00	1254-00
K2138	Коллективная подписка с доставкой для организаций	246-00	1476-00

Указанные цены действительны при подписке до 20 апреля включительно

герой номера

Ребята с нашего двора...

Спортивный костюм, темные солнцезащитные очки, быстрая уверенная походка... Сразу и не догадаешься, что по тагильским улицам идет известный российский актер Ярослав Жалнин, сыгравший десятки главных ролей в кинофильмах, сериалах и спектаклях. Он приехал в родной город на несколько дней, чтобы познакомиться с родными и принять участие в Тотальном диктанте. Журналисты газеты «Тагильский рабочий» не могли не воспользоваться случаем, чтобы не расспросить его об авторском проекте «Василий Теркин», доказавшем, что патриотическое воспитание и социальные сети прекрасно сочетаются.

Вася Теркин.

Кто такой?

Ярослав Жалнин известен широкой публике по главным ролям в фильмах и сериалах: «Манга», «Коллекционер», «Караси», «Метод Лавровой» и, конечно, «Гагарин. Первый в космосе». Среди его наград приз Фонда имени Т. Макаровой и С. Герасимова за исполнение главной роли в спектакле «Ромео и Джульетта», премия «Золотой лист-2008» за лучшую мужскую роль и приз зрительских симпатий Международного фестиваля ВГИКа за лучший актерский ансамбль в спектакле «Будь здоров, школяр!» по мотивам произведения Булата Окуджавы. Кстати, эту постановку тагильчане видели на одном из фестивалей «Возьмемся за руки, друзья...», когда Ярослав привозил ее в родной город.

Прошло почти двадцать лет с тех пор, как он уехал в Москву. И кроме известных ролей в его багаже есть уже и успешные продюсерские проекты. Одним из них стал «Василий Теркин», получивший грант президентского фонда культурных инициатив. Образовательный проект, направленный на освещение ярких страниц отечественной истории, культуры и современности, стартовал в марте прошлого года и сегодня уже можно говорить о его результатах и подводить итоги.

Проект назван в честь известного персонажа поэмы Александра Твардовского, обычного человека, ставшего героем и вдохновившего других на подвиги. Автор описал его так:

Теркин – кто же он такой?

Скажем откровенно:

Просто парень сам собой

Он обыкновенный.

- Ярослав, но почему все-таки Василий Теркин? Ведь для большинства зрителей вы ассоциируетесь, прежде всего, с ролью Юрия Гагарина, и пер-

вый космонавт - тоже знаковая личность для патриотического воспитания молодежи.

- Мы долго искали идеальное название для проекта. Предлагали разные варианты: и энциклопедия, и мобилка, и мобильная энциклопедия... Хотелось, чтобы оно было наполнено интеллектом, но в то же время звучало просто и понятно. И тогда я вспомнил про персонажа поэмы Александра

Ярослав Жалнин – известный актер, и его имя давно занимает достойное место в списке тагильчан, которыми гордится город. Особенно - Вагонка, где он вырос и занимался в творческих коллективах, развивая свои таланты. А еще очень важно то, что он не только сохраняет любовь к родному краю, но и, став звездой театра и кино, заботится о патриотическом воспитании подрастающего поколения, о том, чтобы молодежь знала историю своей страны и гордилась ею.

Твардовского Василия Теркина и подумал, что в этом есть и загадка, и ответ, потому что этот герой создавался для поднятия духа в советской армии. Если отследить выход всех частей повествования, то можно понять - он выходил, как сериал, был действительно успешен, его читали, он нравился, и это тот самый герой, который будет олицетворять всех героев нашей страны.

Почему не Гагарин? Не очень хотел ассоциировать проект с собой и выставлять себя, как локомотив. Все-таки продюсирую за кулисами и стараюсь вывести главную идею - в социальных сетях можно найти полезный контент и не надо запрещать соцсети из-за пагубного влияния на воспитание и образование молодежи на некоторых страницах. Можно самим что-то делать и переводить подачу информации в позитивное русло. В нескольких роликах я рассказываю о Юрии Гагарине, это мой актерский вклад.

- Доводилось играть Теркина в театре или кино? В чем, по вашему мнению, притягательность этого героя?



ролики, смотрят, подписываются, комментируют, и это для нас самая лучшая реклама.

Конечно, все получилось не сразу, мы со сценаристом искали варианты, как заинтересовать подростков, которые смотрят соцсети, как сделать клиповый монтаж и найти ключик к мышлению подрастающего поколения.

Соцсети – во благо

Для тех, кто еще по каким-то причинам не в курсе, поясняем: проект «Василий Теркин» предполагал создание образовательных роликов по истории России для популярных социальных сетей. По задумке авторов, известные люди за минимум времени давали максимум информации о героях нашей страны, о силе духа и характера простого человека, способного на подвиги.

Учитывая, что, по данным ВЦИОМ, 89% подростков в возрасте от 14-17 лет пользуются соцсетями, то это прекрасная возможность донести до них полезную информацию доступными средствами. Среди задач проекта: обновление воспитательного и образовательного процесса новыми формами восприятия, утверждение в детской среде позитивных моделей поведения как нор-

мы, снижение уровня антиобщественных и негативных проявлений со стороны детей, формирование патриотизма и чувства гордости за свою Родину.

Город детства

Любовь к Родине, патриотизм – все это закладывается в детстве.

- Чем лично для вас и для вашей семьи является День Победы 9 Мая?

- 9 Мая для меня - великий праздник, причем семейный, - поясняет Ярослав Жалнин. - Наша семья тесно связана с историей страны того времени. Есть среди дедушек и погибшие, и пропавшие без вести. В строю «Бессмертного полка» мы несем четыре фотографии и во время парада 9 Мая испытываем восторг от того, что видим, чувствуем дух народа, слышим, как люди говорят друг другу: «За Победу!»

Зарубежом удивляются, что мы так носимся со своей Победой. А я считаю, что Победа в Великой Отечественной войне нас всех объединяет, все люди становятся в этот день близкими и родными, как одна семья.

Кстати, информация об одном из моих родственников по бабушке, Сергее Федотове, есть в музее Уралвагонзавода.

- Вы родились и выросли в Нижнем Тагиле. Какие места считаетесь посещать, когда бываете в родном городе?

- Самые любимые места связаны с семьей. За короткое время пытаюсь успеть посетить всех родственников. А то место, куда я веду всех, кто со мной приезжает в Нижний Тагил, это Лисья гора. И дальше - пеший маршрут: спускаемся к зданию горсовета, идем через парк культуры и отдыха имени А. П. Бондина к цирку, потом по набережной, сворачиваем к загсу, поднимаемся наверх к драматическому театру... Что касается такого экскурсионного пути, то он прекрасен. Когда не было спуска со ступеньками с Лисьей горы, мы поднимались прямо по скалистой местности со стороны пруда. И это был такой экстрим! Нравилось - подняться, посидеть, посмотреть на заводские трубы, ощутить контраст старого и современного города.

Людымила ПОГОДИНА.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ВО ВСЕ РАЙОНЫ ГОРОДА

ТРЕБУЮТСЯ

УБОРЩИЦЫ И ДВОРНИКИ

Своевременная выплата ЗП

реклама

Тел.: 8-967-636-19-90, 8-967-855-59-31

Заходите
на сайт

www.tagilka.ru (16+)

УВЗ | УРАЛВАГОНЗАВОД |

В СВЯЗИ С УВЕЛИЧЕНИЕМ
ОБЪЕМОВ ПРОИЗВОДСТВА
ТРЕБУЮТСЯ:

- ▲ ТОКАРЬ
- ▲ ФРЕЗЕРОВЩИК
- ▲ ОПЕРАТОР СТАНКОВ С ПУ
- ▲ ШЛИФОВЩИК
- ▲ МАШИНИСТ КРАНА
- ▲ НАЛАДЧИК СТАНКОВ
- ▲ ЭЛЕКТРОСВАРЩИК НА АВТОМАТИЧЕСКИХ И ПОЛУАВТОМАТИЧЕСКИХ МАШИНАХ
- ▲ СЛЕСАРЬ ПО СБОРКЕ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ
- ▲ КОНТРОЛЕР ОТК И ДРУГИЕ

**РАБОТА ЕСТЬ
И БУДЕТ!**

- ▲ ВОЗМОЖНО ОБУЧЕНИЕ
- ▲ ВЫСОКАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
- ▲ ПОЛНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ
- ▲ ДОТАЦИЯ НА ПИТАНИЕ
- ▲ ОЗДОРОВЛЕНИЕ
- ▲ ОБСЛУЖИВАНИЕ В СОВРЕМЕННОМ МЕДЦЕНТРЕ
- ▲ ИНОГОРОДНИМ ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫМ СПЕЦИАЛИСТАМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ЖИЛЬЕ

Восточное шоссе, 26 Б
отдел кадров, каб. 15

(3435) 380-300

реклама

«круглый стол»

Благотворительность по-тагильски

Настала пора иначе взглянуть на понятие «благотворительность» и на систему взаимодействия в этой сфере – в этом единодушны все участники «круглого стола». А это представители 14 некоммерческих организаций, муниципалитета и городской общественной палаты.

Мероприятие организовано по проекту «Месторождение добра - Урал», поддержанного Фондом президентских грантов. Провели его директор Благотворительного фонда развития города Тюмени Вера Барова и руководитель центра общественных инициатив Татьяна Камешкова. За два с лишним часа встречи звучало немало мнений и историй о роли благотворительности в жизни НКО, разгорались и споры.

Ближе познакомить бизнес и НКО

Вера Барова (стаж руководства общественной организацией – 24 года) сообщила, что цель проекта «Месторождение добра - Урал» - развитие местных сообществ за счет внутренних ресурсов и укрепления благотворительного сектора: только ленивый не использует благотворительные ресурсы. Наш подход – использовать эти ресурсы эффективно, чтобы благотворители не отвернулись. Мы, общественники, к ним ходим хороводом, им трудно отказывать. Все-таки предпринимателям сегодня труднее всех, - заметила Вера Барова.

С этим тезисом не согласился Олег Полевщиков, председатель профильной комиссии общественной палаты и вице-президент Торгово-промышленной палаты:

- Ближе общаюсь с НКО, с организациями инвалидов и вижу, как много людей с самыми скромными доходами отдают свое время, силы другим, как делятся последним.

С другой стороны, бизнесмен не готов просто жертвовать деньгами безоглядно - он должен понимать, на что пошли средства, каков результат. А для этого нужно постоянное взаимодействие, социальное партнерство.

Олег Полевщиков рассказал о благотворительной деятельности Торгово-промышленной палаты, которая, по сути, является профсоюзом работодателей:

- В палате более 200 членов, поддерживаем системно ветеранов распавшегося бетонного завода, в пандемию помогли медикам транспортом, поддерживаем подростковый спорт, в том числе дворовые команды. Конечно, идет большая помощь для участников СВО. В малом и среднем бизнесе Нижнего Тагила есть люди, которые отдают на благотворительность до 10 процентов прибыли.

- Очевидно, что остается разрыв между НКО и бизнесом, - заметила Вера Барова. - Давайте организуем встречу-презентацию действующих благотворительных фондов для Торгово-промышленной палаты и НКО – это поможет понять, насколько интересным может быть взаимодействие.

Мы разные, и мы вместе

Эльвира Дьяченко – сотрудница Ленинского КСЦО-На и представитель добровольческого центра РМК «Сила Урала», действующего под патронажем «Русской медной компании»:

- Организация наша открытая, добровольцы приходят отовсюду, чтобы помочь людям при стихийных бедствиях, собрать и передать гуманитарную помощь. РМК привлекает благотворителей на проекты, и у нас появился свой опыт. Нашли контакт с маркетинговым агентством, которое занимается продвижением местного бизнеса. На некоторых мероприятиях нужны призы, информационные стойки, чайный стол. Они предоставляют, что нужно, а мы делаем им рекламу как спонсорам.

Виктор Петров, председатель ООИ «Новые возможности», рассказал, что все проекты, осуществляемые в течение трех лет, направлены на трудовую и социальную реабилитацию людей с ментальными нарушениями, на их физическое оздоровление и реализацию творческих способностей. В основе всех инициатив лежит взаимодействие с самыми разными партнерами:

- Едем на экскурсию – стараемся заказать большой автобус, чтобы хватило места и нашим подопечным, и ребятам из партнерских организаций. Наш главный благотворитель – психиатрическая больница №7, администрация которой выделяет помещения для деятельности. С помощью специалистов больницы и коллег мы разработали и реализовали два проекта по президентским грантам, два – по грантам ОМК «Стальной путь», два наших проекта поддержаны субсидией администрации города. На первом этапе самого большого проекта «Мастерим для друзей» мебель, двери, эксклюзивные тренажеры и развивающие игры изготовлены и подарены шести партнерам.

Кстати, всем гостям нравится результат партнерства с центром общественных инициатив – зал преобразился. На очереди – творческое сотрудничество еще с 5-6 НКО и бюджетными учреждениями.

К сведению, некоторые гранты предоставляют только на условиях софинансирования. Это значит, чтобы получить от государства или компании средства на проект, нужно вложить в него собственные ресурсы – трудовые, материальные. За скобками остается интеллектуальный и организационный ресурс. Привлечение средств – это отдельная работа.

Валентина Шишкина, руководитель местного отделения Всероссийской организации «Красный Крест»:

- Мы держимся на волонтерах и благодарителях – так я их называю. Это обычные горожане. Ребята-студенты состоят в «Корзине добра», собираем по 38-40 наборов «Дару жизни», беженцам. Помощь для участников СВО мы больше не отправляем в Екатеринбург, налажен контакт напрямую с тагильчанами, с Боевым братством, через наших фельдшеров, базирующихся рядом с передовой. Собираем по потребности не только белье, продукты или предметы гигиены, бывает, нашим защитникам нужны топоры, пилы, гвозди.

Михаил Мохов, замруководителя благотворительного фонда «Живи, малыш»:

- Главное наше направление – реабилитация детей с ДЦП. Действующих бюджетных центров не хватает, учитывая, что больному ребенку нужно пройти 3-4 курса в год. Работает группа выездных специалистов, с 2016 года при поддержке РМК, ЕВРАЗа и «Уральских пельменей» появилось три автомобиля на область для перевозки инвалидов. Яндекс-такси помогает безвозмездными поездками на 650 тысяч рублей в месяц. Экологический проект «Крышки для малышки» в прошлом году дал около 150 тысяч рублей – немного, но этого хватило на три тонны топлива, заправлялись три месяца.

Духовные силы и добрые вести

Екатерина Ромашко, руководитель организации «Дар жизни», в прошлом медсестра психиатрической больницы:

- Помогаем одиноким мамам и многодетным семьям, отговариваем женщин от абортот. С нас спрашивают отчеты в цифрах, они таковы: за 8 лет спасли 414 детских жизней, на учете 157 проблемных семей, или 640 человек. Жители города, в основном через «Красный Крест», помогают вещами, продуктами, психологи и юристы – услугами. Мы как-то получали грант ЕВРАЗа, но больше проектов сделать не сумели. Хотя нам очень нужна дезинфицирующая камера для обработки вещей, текстиля. Вручную обрабатываем, но это тяжело.

- Где черпаете силы? – спросила у Екатерины Вера Барова.

- Думаю, что силы Господь дает.

Уверена, что так могла бы сказать добрая во всех смыслах половина общественников.

- Если мы с вами будем добрыми новостями обмениваться, это уже большая поддержка! – подбодрила аудиторию Вера Барова.

Такой новостью поделилась Надежда Мохова, руководитель «Новой жизни»:

- Женщина пришла буквально с улицы: «Чем вам помочь?» Говорит, увидела вывеску и не могла остаться равнодушной. Мы ремонт затеяли, она посмотрела и поняла. На следующий же день купила материалы, привела людей, все организовали.



Группа участников «круглого стола».

- Отличный пример, что нам не надо замыкаться на своей целевой группе, открывайте двери шире, и помощь придет! - сказала Вера Барова.

- На днях мы выиграли грант фонда Новожилова - еще одну хорошую новость принесла Лариса Костычева, специалист социальной службы психиатрической больницы. Она и ее коллеги на базе АНО «Шаг вперед» организовали клуб психосоциальной помощи «Ангелина»:

- Наш кабинет на улице Карла Маркса, 23, открыт с ноября прошлого года. Занимаемся с детьми от 5 лет и взрослыми, помогаем выявлять психосоциальные проблемы, консультируем, проводим тренинги. Педагоги и психологи работают безвозмездно.

Руководитель АНО «Центр семейной терапии и консультирования» Дмитрий Винокуров предложил принципиально изменить отношение к системно работающим НКО – расценивать их не столько в роли получателей благотворительных средств, сколько в качестве полноценных благотворителей. Аргументом стали данные финансовой оценки деятельности центра и организации «Город добрых людей» за 2018-2022 годы:

- Привлекли более 22,9 млн. рублей по конкурсу президентских грантов, 7 млн. 150 тысяч внебюджетных средств, 1 млн. региональных субсидий. Собственных средств вложено 9 млн. 655 тысяч, труд волонтеров – это еще 3,9 млн. Общий итог за 5 лет – 44 млн. 617 тысяч. И это сделал коллектив из шести штатных специалистов!

Всесторонняя поддержка города

Представитель администрации - ведущий специалист отдела по взаимодействию с НКО Ирина Ребруно-

ва заметила, что в городе существует несколько программ и подпрограмм, в которых прописано большое количество мер и направлений для поддержки НКО. Это и передача помещений в безвозмездное пользование, и возможность безвозмездно проводить массовые мероприятия в муниципальных учреждениях. Регулярно проводятся конкурсы субсидий, суммы которых увеличиваются год от года, равно как и количество получателей. Мэрия направляет письма поддержки НКО в конкурсные комиссии всех фондов. Представители НКО входят во многие советы, комиссии и рабочие группы при администрации города.

Вклад некоммерческого сектора в благотворительность (услуги, мероприятия) в 2022 году составил 46 млн. 333 тыс. рублей, и этот объем не снижается. Ежегодно представителей НКО награждают благодарственными письмами и грамотами.

Неудивительно, что в 2022 году на ИННОПРОМе администрация города получила диплом за первое место в рейтинге городов Свердловской области за поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций.

В заключение ведущие напомнили о разнообразии форм благотворительности: акции, сезоны, елки, лотереи, аукционы. Татьяна Камешкова подытожила:

- Считаю, что результатом «круглого стола» станет развитие благотворительной деятельности в целом и проведение в этом году в Нижнем Тагиле единого благотворительного сезона. Надеемся также, что совместно мы организуем «Весеннюю неделю добра» (начинается 16 апреля), которой откроем цикл новой истории благотворительности города.

Ирина ПЕТРОВА.

ФОТО АВТОРА.

юбилей школы

Золотыми буквами

Отзвенел и отгремел прекрасный и достойный 75-летний юбилей детской музыкальной школы № 3. Много было сказано замечательных слов о школе, ее преподавателях и выпускниках. Мне бы хотелось немного вернуться назад и вспомнить тех людей, без которых история нашей музыкальной школы не была бы такой полной и яркой.

Прежде всего, это первые руководители школы, те директора, при которых она достигла своего расцвета, выпускники, вернувшиеся в школу в новом качестве преподавателей и отдавшие многие годы жизни своему любимому делу.

С 1951 года школу возглавлял Михаил Коган. По воспоминаниям учеников, встретить настолько увлеченного своим делом и добрейшей души человека на своем пути было даром судьбы. Спустя шесть лет директором становится Наталия Доброва – высокообразованный, энергичный, требовательный и тактичный, безгранично любящий свое дело человек. При ней школа получает новое помещение, появляются большие творческие коллективы.

С 1974 года отсчитывается много славных страниц в исто-

рии школы, связанных с именем ее директора Елены Милевской, бывшей выпускницей 1970-1980 годов – период не только высоких результатов педагогической, культурно-просветительской деятельности, но и время большого энтузиазма, творческого единomyслия и крепкой дружбы школьного коллектива. Основной традицией становится преемственность поколений, рядом с ветеранами работают молодые преподаватели. К этому времени в родную школу вернулись бывшие ее выпускники, чтобы продолжить в музыке жизнь своих учителей. Они работали не по долгу, а по велению сердца: О. Венеровская, В. Путилова, О. Строганова, О. Ткаченко, Ф. Белоцерковская, Н. Новикова, Л. Кротова, Л. Вернигор, О. Нетребина, Т. Яковлева, Л. Петрова, Н. Ткачева, З. Синявина. С 1985-го по 2011-й школу



Коллектив музыкальной школы в начале 70-х.

возглавляла еще одна выпускница Ольга Строганова, творчески мыслящий руководитель, умелый стратег, обладающий способностью мобилизовать коллектив для решения сложных, даже амбициозных задач. Высокий профессионализм позволил ей создать коллектив единомышленников, где каждый – яркая и творческая индивидуальность. 3-я музыкальная

школа в этот период занимает почетное место среди лучших школ Свердловской области.

Преподавателями и сейчас продолжают возвращаться ее выпускники: С. Хворос, Л. Шевелева, Т. Гибадулина, Е. Матлыгина, В. Антипова, И. Гвоздовская, Л. Постникова, Е. Андрианова, И. Ситникова, Э. Порошина.

Хочется, чтобы эти имена

были внесены в историю школы золотыми буквами, они это заслужили. А преемственность поколений пусть продолжается и дальше...

Ирина ДЕНИСОВА,
заместитель директора
детской музыкальной
школы №3 по учебной
работе 1987-1997 гг.

ФОТО АВТОРА.

социальное партнерство

Надежный тыл и доброе слово



Ветеранов и студентов связывает многолетняя дружба.

Четверть века рука об руку с ветеранами поселка Старатель идут их социальные партнеры-помощники: Нижнетагильский институт испытания металлов - филиал федерального казенного предприятия «Национальное испытательное объединение «Государственные боеприпасные испытательные полигоны России», Нижнетагильское отделение партии «Единая Россия», НТГСПИ - филиал РГППУ, руководство ДК «Салют», МБОУ СОШ №25, МАДОУ «Солнышко» №131, 21, 63, филиал №3 - библиотеки, храм Во имя великомученика Георгия Победоносца и др.

Приятным подарком для ветеранов от администрации города стала познавательная экскурсия по достопримечательностям Нижнего Тагила в комфортабельном автобусе с экскурсоводом, праздничные концерты в ДК «Юбилейный» и ДК школьников.

Огни «Бабушкиной елки» традиционно зажгли в МАДОУ

«Солнышко» №131, 21. Сказочные герои увлекли ветеранов в волшебный мир детства, а игры, танцы, хороводы с детьми вызвали фейерверк радости, любви и нежности. Все праздники в детских садах заканчиваются по-семейному. Ребятушки наперегонки вручают подарки, сделанные своими руками, а у гостей наворачиваются слезы от добрых слов. Мероприятия продолжают за душевными беседами, воспоминаниями за «круглым столом» и обсуждением планов на будущее.

Поздравить ветеранов и сотрудников МАДОУ «Солнышко» №21 с весенними праздниками пришел секретарь первичного отделения партии «Единая Россия» №2210 Артур Хачатрян, давний друг и помощник совета ветеранов. Как истинный джентльмен, Артур Назарович пришел с подарками. Встречи с представителями партии «Единая Россия» вызывают у ветеранов уверенность, что власть прислушивается к мнению людей и готова идти им навстречу.

Многолетняя дружба связывает совет ветеранов с волонтерами филиала РГППУ в Нижнем Тагиле. Около двух месяцев студенты-историки под руководством заведующей музеем Елены Казаковой работали над проектом «Память сердца», помогли в оформлении собранного материала о ветеранах Великой Отечественной войны поселка Старатель.

Продолжится работа над проектом «Аллея добра», оформлением буклета «25 лет совету ветеранов «Память сердца».

Поселковая библиотека №3 стала родным домом для пенсионеров. Радует готовность коллектива встретить и поддержать любую идею совета ветеранов, разработать сценарий и с энтузиазмом его реализовать. Здесь по инициативе совета ветеранов открылся «Пункт добра» по сбору вещей мобилизованным. Жители поселка активно откликнулись на призыв. Все понимают, что пока войны выполняют свой долг перед Родиной, наша задача - помочь.

Коллектив педагогов и учащихся МБОУ СОШ №25 старается окружить вниманием и заботой ветеранов, сохранить память поколений через конкурсы, праздничные мероприятия, проекты, выставки. Школьники узнают о войне из первых уст, собирают материал о героях Великой Отечественной и локальных войн.

У нас одна Родина - Россия. Сила и процветание нашего государства, его будущее зависят от каждого из нас. Навести порядок внутри себя, в своей семье, в своем окружении, в подъезде, улице, поселке, городе. Заполнить все любовью. Необходимо объединение всех неравнодушных людей ради нас самих и будущего наших детей для процветания России.

Маргарита СМЕРНОВА,
председатель совета
ветеранов «Память сердца»,
Татьяна ДАНИЛОВА,
председатель совета
ветеранов филиала НТИИМ.

ФОТО ИЗ АРХИВА СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ.

ситуация

Бюрократическая волынка, или Игра помпой на людских нервах

В редакцию «Тагильского рабочего» с жалобой на отвратительную работу управляющей компании обратились жильцы дома №27 на улице Жуковского. Нужно признать, в наше время жалобами на местные «управляшки» никого не удивишь. Наверное, в природе не существует человека, который в полной мере был бы доволен работой дворников, слесарей, электриков, сантехников, обслуживающих дом, в котором он проживает. И все же мерить всех одной меркой – дело неблагодарное и недальновидное, каждая ситуация требует отдельного рассмотрения. Для получения более точной картины происходящего требуется выслушать мнения обеих сторон.

Для получения представления о сложившейся в двухэтажке на Красном Камне ситуации по упомянутому выше адресу был направлен корреспондент «Тагильского рабочего». Но прежде чем перейти к сути дела, следует упомянуть об истории многоквартирного дома.

История «нехорошего дома»

Дом был построен в 1958 году. Он не подключен к газовой системе, в квартирах жильцов установлены электроплиты. Средства, оплачиваемые жильцами в фонд капитального ремонта, оседают на счете регионального оператора. По информации жителей, на балансе удалось собрать весьма скромную сумму в 400 с небольшим тысяч рублей. Вероятно, поэтому капитальный ремонт был перенесен с 2021 года на более поздний срок. Встречавшиеся с корреспондентом люди признавали, что среди проживающих есть неплательщики и те, кто платит за коммунальные услуги необходимый минимум.

Компанией, отвечающей за сохранение в доме человеческих условий для проживания, с 1 июля 2016 года является УК «Делодом-НТ» (экс-«Теплотехник-НТ»). Со слов собственников квартир, строение последний раз ремонтировалось задолго до распада Советского Союза, и с тех пор не было даже самого малого косметического ремонта, за исключением небольших работ с деревянными перекрытиями. Поводом для вмешательства коммунальщиков стало обрушение потолка в одной из квартир на втором этаже второго подъезда. Причинами происшествия явились дырявая крыша и затяжные дожди.

– Мытарства начались в 2016

году, когда домом стала управлять компания «Делодом-НТ», – начала повествование Лилия Юрьева, жительница квартиры №9 на первом этаже. – Как-то резко мы почувствовали себя брошенными на произвол судьбы. Что бы в доме ни случилось, реакция на звонки в УК равнялась нулю. Они исправно записывали обращения, обещали исправить неполадки, и на этом дело заканчивалось. Приходилось выкручиваться собственными силами. Самых элементарных вещей – уборки мусора возле дома, палой листвы, веток, приведения в порядок участка у дома – не было годами. Для субботника не могут мешки и грабли привезти! Детская площадка у нас была... Развалилась. Ни разу не подкрасили, гвоздя не заббили. Детям играть негде, в земле и в песке копаются. Но хуже всего стало в прошлом году, когда канализационные стоки вдруг начали поступать в подвал.

Газовая камера от «Делодом-НТ»

Лилия ведет к подвалу. На синей металлической двери подвального помещения отсутствует замок, она лишь слегка приперта кирпичом.

– Да-да, – перехватывает наш удивленный взгляд женщина, – подвал не запирается. Заходи, кто хочешь, делай, что хочешь. Одно время здесь бомжи ночевали. Как пожар не устроили, просто удивительно.

Из темного подвала в лицо бьет теплый смрадный воздух. Влажный пол усеян всяческим хламом.

– Все нечистоты сливались в глубине, справа. Вчера из управляющей соизволили на нас внимание обратить, поставили помпу, откачали всю гадость. Сказала им, что долж-



Дом на Жуковского, 27.

ны приехать из газеты. Вспокоились. Даже бумажки вокруг дома собрали. А так мы дворника несколько лет не видели.

Подъезд встречает все тем же, уже въевшимся в стены, запахом канализации. Не улучшается воздух и на втором этаже. Отбитая штукатурка, огромное пятно потечков на давно не беленом потолке... Впечатления безрадостные.

– Представляете, какая душегубка в комнатах? Летом окна постоянно открыты, проветриваем, а зимой что делать? – вздыхает Ольга Дмитриева, молодая женщина из квартиры №8. – У меня двое детей, им дышать нечем, до рвоты доходит.

– Тараканы стаями бродят. Сколько просили УК потравить этих тварей! Приедет человек, обрызгает щели, а через две недели тараканы снова в квартиры ломятся, – вступает в разговор Надежда Лавринова из квартиры №10.

Она демонстрирует пятно клея у порога соседского жилья, густо облепленное мертвыми насекомыми, и поясняет, что столь нехитрым способом устраивается ловушка усатым оккупантам.

– Да что там тараканы. Мыши и крысы свободно ходят. Неоднократно их ловили, – Ольга находит на смартфоне и показывает фото крысы приличных размеров, лежащей в коридоре. – Звонили в УК, отвечают, что каждый месяц проводят дезинсекцию и дератизацию. Эффекта никакого.

Обещания и реальность

– Наша главная претензия к руководству УК в том, – продолжает Лилия Юрьева, – что оно никак не реагирует на обращения по поводу слива отходов в подвал. Отделяются объяснениями, что по-другому нельзя. Но почему до прошлого года стоки сливались в канализацию, а теперь – в подвал, не объясняют. Говорят, что сняли с трубы какую-то «ревизию», оттого и полилось прямо под дом. Если ее обратно поставить, отходы у нас в унитазах всплывут. Да кивают, мол, вы сами засоры устраиваете. Измученная ядовитыми ис-

парениями из подвального помещения и бездействием управляющей компании на обращения жильцов, Лилия Юрьева в январе 2023 года обратилась с жалобой к директору департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области. В документе женщина просила «провести проверку и обязать управляющую компанию «Делодом-НТ» произвести качественную чистку или ремонт канализационного стока и уборку от нечистот подвального помещения». Она подчеркивала, что «надлежащим образом и в полном объеме оплачивает ежемесячные коммунальные счета» и «неоднократно обращалась в управляющую компанию, откуда присылали слесаря, некачественно производившего чистку, отчего засор повторялся спустя три-четыре дня».

Лишь после жалобы в департамент от управляющей компании последовала реакция на обращения жильцов. Перед самым приездом жилищинспектора в подвале установили помпу и откачали нечистоты. В ответе департамента значилось, что «в качестве меры реагирования в адрес ООО «Делодом-НТ» было направлено письмо о необходимости соблюдения требований законодательства и прав жильцов многоквартирного дома, а именно: провести обследование подвального помещения на предмет наличия канализационных стоков, в случае выявления выполнить все необходимые мероприятия для обеспечения требуемого действующим законодательством санитарного состояния подвального помещения с предоставлением отчета в департамент». Проблему это не решило, она повторяется вновь и вновь.

Бюрократические выкрутасы

К беседе подключается Максим Иванов из квартиры №5: – Писал претензию по работе УК на имя директора. Зарегистрировали по форме, но в определенные законом сроки никакого ответа я не получил. Что характерно, компания работает по старинке. Они не принимают документы в электронном виде ни на почту, ни через сто-

ронные сервисы. Надеяться на добрую волю коммунальщиков в нашем случае не приходится. После обращения в вышестоящие инстанции небольшое движение происходит, но радикально ничего не меняется. Настоящая бюрократическая ловушка и издевательство.

В попытке услышать, как видятся проблемы жителей дома №27 на улице Жуковского, какие условия должны быть соблюдены для их решения и какие меры приняты, корреспондент «Тагильского рабочего» 3 апреля обратился к директору УК «Делодом-НТ» Павлу Исаенко. Однако здесь его ожидало разочарование. Ответивший на звонок диспетчер сообщил, что директор отсутствует. Журналисту пообещали передать запрос руководителю, который непременно перезвонит и прояснит обстановку. Не дождавшись телефонного звонка, корреспондент на следующий день вновь набрал номер диспетчера УК. На этот раз оказалось, что Павел Исаенко находится вне пределов Нижнего Тагила и вернется в город не ранее 18 часов.

Таким образом, редакции «Тагильского рабочего» не удалось получить никакого комментария по поводу ситуации с хлещущими в подвал дома №27 на улице Жуковского канализационными стоками. Игра помпой на нервах несчастных жителей продолжается.

Послесловие

В дополнение к уже готовому материалу жители дома поделились с «Тагильским рабочим» информацией, что на 17 часов 30 минут 5 апреля намечалась их встреча с руководством УК «Делодом-НТ». Переговоры, по словам Лилии Юрьевой, были инициированы директором управляющей компании. Правда, обещать – не значит жениться, поэтому к назначенной дате на информационной доске так и не появилось объявление о предстоящем событии, а в указанное директором УК время никто из коммунальщиков не удостоил жильцов своим визитом.

Олег ЗЯБЛОВ.
ФОТО АВТОРА.



Внутренняя «отделка» подъезда

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 23.00 Информационный канал 16+
17.15 Мужское / Женское 16+
19.50 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "За полчаса до весны" 12+
00.35, 01.15, 01.55, 02.35, 03.05, 03.20, 04.00 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Дорога к счастью" 12+



23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.00 45-й Московский международный кинофестиваль. Торжественное открытие 12+
03.10 Х/ф "Отец" 16+

НТВ

04.50 Т/с "Пляж. Жаркий сезон" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Морские дьяволы. Смерч" 16+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Невский. Расплата за справедливость" 16+
22.10, 00.00 Т/с "Метод Михайлова" 16+
00.50 Поздняков 16+
01.00 Мы и наука. Наука и мы 12+
01.50 Т/с "УГРО" 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+
07.35, 14.10 Д/ф "Математика и подъем цивилизации". "Греция. Происхождение элементов" 16+
08.20 Дороги старых мастеров 16+
08.30 Жизнь и судьба 16+
08.50 Х/ф "Иркутская история" 0+
10.15 Наблюдатель 16+
11.15, 23.40 Д/ф "Павел Луспекаев" 16+
12.45 Новости. Подробно. Театр 16+
13.00, 19.00 Почерк эпохи 16+
13.30 Абсолютный слух 16+
15.00 2 Верник 2 16+
15.50, 02.05 Д/ф "Твербуль, или Пушкинская верста" 16+
16.30, 23.15 Рэгтайм, или Разорванное время 16+
17.15 Пряничный домик. "Портреты растений" 16+
17.45, 00.55 Пианисты XX века 16+

19.45 Главная роль 16+
20.05 Открытая книга. Юрий Буйда. "Прусская невеста" 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 Д/ф "Сталкер". Кого же мне водить туда?" 16+
21.30 Энигма. Дмитрий Ульянов 16+
22.15 Т/с "Обитель". "Демоны" 16+
02.45 Цвет времени 16+

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События 16+
05.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00, 20.30, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00 Все говорят об этом 16+
05.55, 07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ 6+
06.00, 09.00, 12.15, 19.00, 21.00, 23.10 Новости ТАУ 9 1/2 16+
07.00 Свердловское утро 12+
10.00, 13.00, 22.00, 00.30, 04.30 Известия 16+
10.30 Х/ф "Людмила" 12+
15.00 Д/ф "Убить гауляйтера. Приказ на троих" 12+
16.00 Х/ф "Простая жизнь" 12+
17.40 Новости. Бизнес сегодня 16+
17.50 Патрульный участок 16+
18.30 Отпуск неподалёку 12+
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50 События. Акцент 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 06.35 Однажды в России. Спецдайджест 16+
08.30 Хочу перемен 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 Т/с "Реальные пацаны" 16+
18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30 Т/с "Ольга" 16+
21.00 Т/с "Друг на час" 16+
22.00, 22.30 Женский стендап. Дайджесты 16+
23.00 Концерты 16+
00.00 Импровизация 16+
01.00, 01.50 Импровизация. Команды 16+
02.40, 03.30, 04.15 Шоу "Студия "Союз" 16+
05.00, 05.50 Открытый микрофон 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
05.25 Т/с "Опера. Хроники убойного отдела" 16+
06.05, 07.00, 07.55, 09.30, 09.50, 10.45, 11.45, 12.50, 13.30, 14.15, 15.15, 16.15, 17.20, 18.00, 18.45 Т/с "Лесник" 16+
08.35 День ангела 0+
19.50, 20.40, 21.25, 00.30, 01.15, 01.55, 02.30 Т/с "След" 16+
22.25 Т/с "Свои-5" 16+
23.10 Т/с "Свои-3" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+
08.45 Х/ф "Таежный детектив. Охота на мамонта" 12+
10.40, 04.40 Х/ф "Большие деньги советского кино" 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50 Т/с "Психология преступления. Ничего личного" 12+
13.40, 05.20 Мой герой. Мариэтта Цигаль-Полищук 12+

14.50 Город новостей 16+
15.00, 03.15 Х/ф "Я знаю твои секреты-2" 12+
16.55 Х/ф "Дети против звездных родителей" 16+
18.10, 00.30 Петровка, 38 16+
18.25 Х/ф "Сельский детектив. Чем сердце успокоится" 12+
22.40 10 самых... Звездные зубы 16+
23.10 Х/ф "Дорогие товарищи. Зять генсека" 12+
00.45 90-е. Золото партии 16+
01.25 Х/ф "Никита Хрущёв. Как сказал, так и будет!" 12+
02.05 Х/ф "Лени Рифеншталь. Остаться в Третьем рейхе" 12+
02.50 Осторожно, мошенники! 16+

МАТЧ-ТВ

08.00, 16.25 Лучшие из лучших 12+
08.30 Вид сверху 12+
09.00, 12.00, 14.55, 16.55, 18.50 Новости
09.05, 17.30, 02.00 Все на Матч! 12+
12.05, 14.35 Специальный репортаж 12+
12.25, 18.55 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 0+
13.25 Самбо. Чемпионат Европы. Трансляция из Израиля 0+
15.00 Есть тема! 12+
17.00 Большой хоккей 12+
19.55 Плавание. Чемпионат России. Прямая трансляция из Казани
21.40 Футбол. Лига конференций. 1/4 финала. АЗ (Нидерланды)-"Андерлехт" (Бельгия). Прямая трансляция
23.45 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. "Севилья" (Испания)-"Манчестер Юнайтед" (Англия). Прямая трансляция
02.55 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. "Спортинг" (Португалия)-"Ювентус" (Италия) 0+
04.55 Новости 0+
05.00 Баскетбол. PARI. Чемпионат России-Премьер-лига. Женщины. Финал 0+

ОТР

06.00, 23.50 Моя история 12+
06.30, 18.00, 00.35 Д/ф "ВХУТЕ-МАС. Четвёртая мировая революция" 12+
07.30, 23.00 Т/с "Берёзка" 12+
08.30, 12.10 Календарь 12+
09.00, 17.10 Т/с "Двойная сплошная-2" 16+
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 15.00, 16.00, 17.00, 21.00 Новости
10.05, 10.35, 11.05, 11.35 Отражение-1 16+
12.40 Х/ф "Ксения, любимая жена Фёдора" 12+
14.15 На приёме у главного врача 16+
15.10, 16.05 Отражение-2 16+
19.00 Х/ф "Орёл и решка" 12+
20.30, 01.30 Потомки 12+
21.20 Отражение-3 16+

ЗВЕЗДА

05.05, 13.25, 03.10 Т/с "Смерть шпионам. Крым" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.00 Новости дня 16+
09.20 Х/ф "Два капитана" 12+
11.20, 21.15 Открытый эфир 16+
18.20 Специальный репортаж 16+
18.55 Д/ф "Битва оружейников" 16+
19.40 Код доступа 12+
22.55 Между тем 12+
23.25 Т/с "Семнадцать мгновений весны" 12+

ТВЗ

06.00, 09.15 Утренние гадания 16+
06.15, 05.30 Мультфильмы 0+
07.30 М/ф "Снежная королева. Огонь и лёд" 6+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00 Д/с "Слепая" 16+
11.15, 11.50 Знаки судьбы 16+
12.20 Мистические истории 16+
13.30 Охотники за привидениями 16+
14.00 Любовная магия 16+
14.30, 15.00, 15.45, 16.15, 16.50 Гадалка 16+
20.30, 21.30 Т/с "По ту сторону смерти" 16+
22.45 Х/ф "Эффект колибри" 16+
00.45, 01.45, 02.30, 03.15 Т/с "Твой мир" 16+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.15 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Неизвестная история 16+
17.00, 03.00 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "Власть огня" 12+
22.00 Смотреть всем! 16+
00.30 Х/ф "По долгу службы" 18+

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние пташки 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.40 М/ф "Петроникс" 0+
08.05 М/ф "Волшебная кухня" 0+
09.00 М/ф "Спроси Тому" 0+
09.10 М/ф "Команда Флоры" 0+
10.15 М/ф "Суперкрылья. Суперпомощники" 0+
10.45 Проще простого! 0+
11.00 М/ф "ДиноСити" 0+
12.55, 22.00 М/ф "Инфинити Надо" 6+
13.10 М/ф "Дикие Скричеры!" 6+
13.35 М/ф "Тобот. Детективы Галактики" 6+
14.00 Навигатор 0+
14.10 М/ф "Буба" 6+
15.25 Ералаш 6+
16.25 М/ф "Ну, погоди! Каникулы" 6+
17.30 М/ф "Кошечки-собачки" 0+
18.20 М/ф "Турбозавры" 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 М/ф "Ми-Ми-Мишки" 0+
22.25 М/ф "Лекс и Плу. Космические таксисты" 6+
23.40 М/ф "Мы с Шерлоком Холмсом" 0+

МИР

05.00, 04.00 Т/с "Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса" 12+
06.40, 00.15 Наше кино. История большой любви 12+
07.25, 10.10, 21.30 Т/с "Меч-2" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
13.15 Дела судебные. Деньги верните! 16+
14.10, 16.15, 00.40 Дела судебные. Битва за будущее 16+
15.05, 01.25 Дела судебные. Новые истории 16+
16.35 Мировое соглашение 16+

18.50 Игра в кино 12+
02.20 Х/ф "Весна" 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/ф "Лунтик" 0+
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с "Против всех" 16+
09.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
09.40 Х/ф "Лев Яшин. Вратарь моей мечты" 6+
12.00 Т/с "Ивановы-Ивановы" 12+
20.00 Х/ф "Боги Египта" 16+
22.30 Х/ф "Война богов. Бессмертные" 16+
00.40 Х/ф "Война миров" 16+
02.35 Т/с "Последний из Магикян" 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 По делам несовершеннолетних 16+
08.05 Давай разведёмся! 16+
09.05, 10.40 Тест на отцовство 16+
10.35, 22.05 Забота о важном 16+
11.15, 04.30 Т/с "Понять. Простить" 16+
12.20, 02.45 Т/с "Порча" 16+
12.50, 03.10 Т/с "Знахарка" 16+
13.25, 03.35 Т/с "Верну любимого" 16+
14.00, 04.05 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+
14.35 Х/ф "Всё равно ты моя" 16+
19.00, 22.10 Х/ф "Ателье счастья" 16+
23.05 Х/ф "Нам не жить друг без друга" 16+

ТАГИЛ-ТВ

09.00, 20.30, 01.30 Новости 16+
09.15 Факты в лицах 16+
09.30, 14.00, 20.00, 01.00, 08.00 Арт-детективы 16+
10.00, 13.00, 02.00 Т/с "Второе восстание Спартака" 16+
11.00, 23.00 Т/с "Назарет" 16+
12.00, 21.00 Т/с "Любить до смерти" 16+
14.30 Всегда с народом 12+
15.00, 19.00, 07.00 Я вас услышал 16+
16.00, 03.00 Т/с "Маленькая невеста" 16+
20.45, 01.45 Решение 16+
06.00 Город историй 16+
06.30 Backstage 16+

ТЕЛЕКОН

06.00, 11.00 "Вместе в космос". Документальный цикл 12+
06.30 Планета Ай 0+
06.45 Смешарики. Новые приключения 0+
07.00, 20.00, 23.00, 01.00 ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ. Информационная программа 16+
08.00 «ШОУМАСТГОУОН» 16+
10.00 "БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ" 12+
11.30 ДЕЛО № 12+
12.00, 21.00 "Я - РЯДОМ", мелодрама 12+
13.45, 22.45 Патрульный участок. Информационная программа 16+
14.00, 02.00 "ПРАКТИКА", мелодрама 12+
16.00 "Малахитовая шкатулка". Концерт. 12+
17.00 "УБИТЬ ГАУЛЯЙТЕРА. ПРИКАЗ ДЛЯ ТРОИХ", документальный фильм 12+
18.00, 19.00 ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ. Информационная программа 16+
18.05, 19.05 "ЛЮДМИЛА", мелодрама 12+
00.00 "РОМАНОВЫ. СУДЬБА РУССКОГО КРЫМА", документальный фильм 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 Жить здорово! 16+
10.00, 12.00, 14.15 Информационный канал 16+
11.20 "Ураза-Байрам". Трансляция из Уфимской соборной мечети
17.15 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.35 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 "Голос" весны в обновленном составе 12+
23.55 Вызов. Первые в космосе 12+
00.55, 01.35, 02.15, 02.55, 03.30, 04.10, 04.45, 05.20 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.30 О самом главном 12+
10.30, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.00 Праздник Ураза-Байрам. Прямая трансляция из Московской соборной мечети
11.55, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Прямой эфир 16+
21.20 Т/с "Дорога к счастью" 12+
23.25 Улыбка на ночь 16+
00.30 Х/ф "Перекаты судьбы" 16+
03.45 Т/с "Пыльная работа" 16+

НТВ

04.45 Т/с "Пляж. Жаркий сезон" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Морские дьяволы. Смерч" 16+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с "Невский. Расплата за справедливость" 16+
22.10 Т/с "Метод Михайлова" 16+
00.00 Своя правда 16+
02.00 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
02.25 Квартирный вопрос 0+
03.20 Т/с "УГРО" 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+
07.35, 14.10 Д/ф "Математика и подъем цивилизации". "Индия. Божественная природа чисел" 16+
08.30 Жизнь и судьба 16+
08.50 Х/ф "Иркутская история" 0+
10.15 Х/ф "Гобсек" 12+
11.45 Д/ф "Первые в мире". "Трамвай Пироцкого" 16+
12.00 Открытая книга. Юрий Буйда. "Прусская невеста" 16+
12.45 Д/ф "Забытое ремесло". "Ловец пиваков" 16+
13.00 Почерк эпохи 16+
13.30 Власть факта. "Золотой век Византии" 16+
15.00 Энигма. Дмитрий Ульянов 16+
15.45 Д/ф "Человек эры Кольца. Иван Ефремов" 16+
16.30 Рэзтайм, или Разорванное время 16+
17.15 Письма из провинции 16+
17.40 Д/ф "Забытое ремесло". "Прачка" 16+
17.55 Пианисты XX века 16+
18.45 Билет в Большой 16+

19.45 Смехоностальгия 16+
20.15 Линия жизни 16+
21.10, 01.40 Искатели. "Пропавшие шедевры Фаберже" 16+
21.55 Х/ф "Мой любимый клоун" 12+
23.20 2 Верник 2 16+
00.10 Х/ф "Гарольд и Мод" 16+
02.25 М/ф "Конфликт". "Легенды перуанских индейцев" 16+

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 22.30, 02.20, 03.30 События 16+
05.30, 14.00, 14.30, 18.00, 02.50, 04.00 Все говорят об этом 16+
05.55, 07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55, 21.55 Погода на ОТВ 6+
06.00, 09.00, 12.15, 21.30, 23.10 Новости ТАУ 9 1/2 16+
07.00 Свердловское утро 12+
08.00 Отпуск неподалеку 12+
10.00, 13.00, 18.30, 04.30 Известия 16+
10.30 Х/ф "Людмила" 12+
15.00 Д/ф "Эдмонд Кеосаян. Не только "Неуловимые" 12+
16.00 Х/ф "Праздничный переполох" 16+
17.50 Патрульный участок 16+
18.45 Аналитика 16+
19.00 Баскетбол. Чемпионат России. Премьер-лига. Прямая трансляция матча УГМК (Екатеринбург) - "Надежда" (Оренбургская область) 16+
22.00 Новости ТМК 12+
22.15 Новости. Бизнес сегодня 16+
23.00, 02.10, 03.20, 04.50 События. Акцент 16+
00.00 Концерт Александра Новикова 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 06.30 Однажды в России. Спец-дайджест 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Т/с "Са-шаТаня" 16+
17.00, 18.00, 19.00 Однажды в России 16+
21.00, 22.00 Комеди Клуб 16+
23.00 Stand Up 18+
00.00 Х/ф "Любовь и монстры" 16+
01.40, 02.30 Импровизация. Команды. Дайджест 16+
03.20, 04.05 Шоу "Студия "Союз" 16+
04.50, 05.40 Открытый микрофон 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
05.45, 06.30 Т/с "Опера. Хроники убойного отдела" 16+
07.20, 08.10 Т/с "Свои-5" 16+
09.30, 10.20, 11.20, 12.15, 13.30, 13.40, 14.35, 15.35, 16.30, 18.00, 18.55 Т/с "Лесник" 16+
19.50, 20.40, 21.30, 22.25 Т/с "След" 16+
23.10 Светская хроника 16+
00.15 Они потрясли мир 12+
01.00, 01.40, 02.15, 02.55, 03.30, 04.10, 04.45 Т/с "Барс" 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.00 Х/ф "Калина красная" 12+
08.35, 11.50 Х/ф "Таежный детектив. Живая вода" 12+
11.30, 14.30, 17.50 События
12.35, 15.05 Х/ф "Игра в убийство" 12+
14.50 Город новостей 16+

16.55 Х/ф "Закулисные войны. Центральное телевидение" 12+
18.10, 04.35 Петровка, 38 16+
18.25 Х/ф "Слепой метод" 12+
22.00 В центре событий 16+
23.00 Хорошие песни 12+
00.10 Х/ф "Трембита" 6+
01.40 Х/ф "Свадебные хлопоты" 12+
04.50 10 самых... Звездные зубы 16+
05.15 Х/ф "Королевы комедий" 12+

МАТЧ-ТВ

08.00, 16.25 Лучшие из лучших 12+
08.30 Большой хоккей 12+
09.00, 12.00, 14.55, 16.55, 18.50 Новости
09.05, 17.30, 23.45 Все на Матч! 12+
12.05, 02.15 Небесная грация 0+
12.25 Футбол. Еврокубки. Обзор 0+
13.25 Самбо. Чемпионат Европы. Трансляция из Израиля 0+
14.35, 02.35 Лица страны. Елена Никитина 12+
15.00 Есть тема! 12+
17.00 Что по спорту? Казань 12+
18.55 Плавание. Чемпионат России. Прямая трансляция из Казани
21.15 Хоккей. Фонбет. Чемпионат КХЛ. Кубок Гагарина. Прямая трансляция
00.30 Смешанные единоборства. ONE FC. Трансляция из Таиланда 16+

ОТР

06.00 Коллеги 12+
06.40 Д/ф "ВХУТЕМАС. Четвертая мировая революция" 12+
07.30 Т/с "Берёзка" 12+
08.30, 12.10 Календарь 12+
09.00 Преодоление. Сергей Ильишин 12+
09.40 М/ф "Королевский бутерброд" 12+
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 15.00, 16.00, 17.00, 21.00 Новости
10.05, 10.35, 11.05, 11.35 Отражение-1 16+
12.40 Х/ф "Орёл и решка" 12+
14.05 М/ф "Полтора кота" 16+
14.30 Человек и судьба 12+
15.10, 16.05 Отражение-2 16+
17.10 Х/ф "Семья Ивановых" 12+
18.45 Большая страна 12+
19.00 Х/ф "Соседка" 16+
20.45 Д/ф "Диалоги без грима" 6+
21.20 Отражение-3 16+
23.00 Х/ф "Волчок" 18+
00.25 Х/ф "Телец" 12+
02.10 Х/ф "Звезда" 16+

ЗВЕЗДА

04.45 Т/с "Смерть шпионам. Крым" 16+
06.35, 09.20, 12.05, 13.20 Т/с "Гашишники. Продолжение" 16+
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня 16+
16.55 Д/ф "Битва оружейников" 16+
17.50, 18.20 Т/с "Точка взрыва" 16+
22.00 Здравствуйте, товарищи! 16+
23.00 Музыка+ 12+
00.10 Х/ф "Вождь - Белое Перо" 12+
01.30 Х/ф "Два капитана" 12+
03.05 Х/ф "Контрабанда" 12+
04.35 Д/ф "Перелом. Хроника Победы" 16+

ТВЗ

06.00, 09.15 Утренние гадания 16+
06.15 Мультфильмы 0+

07.30 М/ф "Снежная королева. Зазеркалье" 6+
09.30, 10.05, 10.40, 11.50, 16.50, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 Д/с "Слепая" 16+
11.15 Новый день 12+
12.20 Мистические истории 16+
13.30 Охотники за привидениями 16+
14.00 Гадалка 16+
14.30 Вернувшиеся 16+
15.40 Врачи 16+
19.30 Х/ф "Гениальное ограбление" 16+
21.45 Х/ф "Ограбление по-джентльменски" 16+
23.45 Х/ф "Шпион, который меня кинул" 16+
01.45, 02.15, 02.45, 03.15, 03.30, 04.00, 04.30, 04.45 Знаки судьбы 16+
05.15 Д/с "Властиители" 16+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 03.50 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрим утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+
09.00 Документальный проект 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "21 мост" 16+
21.30 Х/ф "Барракуда" 16+
23.00 Бойцовский клуб РЕН ТВ. Суперсерия. А. Шлеменко - Я. Эномото. Прямая трансляция 16+
00.30 Х/ф "Отель "Артемиды" 18+

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние пташки 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.40 М/ф "Петроникс" 0+
08.05 М/ф "Черепашки" 0+
09.00 М/ф "Спроси Тому" 0+
09.10 М/ф "Дракошия" 0+
10.15 М/ф "Суперкрылья. Суперпомощники" 0+
10.45 Студия Каляки-Маляки 0+
11.10 М/ф "Отель "У овечек" 0+
12.55 М/ф "Инфинити Надо" 6+
13.10 М/ф "Дикие Скричеры!" 6+
13.35 М/ф "Тобот. Детективы Галактики" 6+
14.00 Навигатор 0+
14.10, 23.10 М/ф "Буба" 6+
15.25 Ералаш 6+
16.25 М/ф "Ну, погоди! Каникулы" 6+
17.30 М/ф "Кошечки-собачки" 0+
18.20 М/ф "Барбоскины" 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 М/ф "Оранжевая корова" 0+

МИР

05.00 Т/с "Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса" 12+
06.40 Наше кино. История большой любви 12+
07.25, 10.10 Т/с "Меч-2" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
13.15 Дела судебные. Деньги верните! 16+
14.10, 16.15 Дела судебные. Битва за будущее 16+
15.05 Дела судебные. Новые истории 16+
16.35 Мировое соглашение 16+
18.50 Х/ф "Танцор диско" 12+

21.30 Х/ф "Танцуй, танцуй" 12+



00.15 Х/ф "Гусарская баллада" 12+
01.50 Х/ф "Веселые ребята" 0+
03.20 Х/ф "Цирк" 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/ф "Лунтик" 0+
08.00 Т/с "Против всех" 16+
09.00 Х/ф "Война богов. Бессмертные" 16+
11.05 Уральские пельмени. Смехbook 16+
11.55, 19.30, 21.00 Шоу "Уральских пельменей" 16+
22.30 Битва каверов 16+
00.30 Импровизаторы 16+
01.30 Х/ф "Без границ" 12+
03.00 Т/с "Последний из Магикан" 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.15 По делам несовершеннолетних 16+
08.05 Давай разведемся! 16+
09.05, 10.40 Тест на отцовство 16+
10.35 Забота о важном 16+
11.15, 04.10 Т/с "Понять. Простить" 16+
12.20, 02.25 Т/с "Порча" 16+
12.50, 02.50 Т/с "Знахарка" 16+
13.25, 03.15 Т/с "Верну любимого" 16+
14.00, 03.45 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+
14.35 Х/ф "Я тебя не отпущу" 16+
19.00 Х/ф "Двое на краю" 16+
22.55 Х/ф "Любовь с закрытыми глазами" 16+

ТАГИЛ-ТВ

09.00, 20.30, 01.30 Новости 16+
09.15, 14.45 Решение 16+
09.30, 14.00, 20.00, 01.00, 08.00 Вкусно по ГОСТу 16+
10.00 Т/с "Второе восстание Спартака" 16+
11.00, 23.00 Т/с "Назар" 16+
12.00, 21.00 Т/с "Любить до смерти" 16+
13.00 Одеть Надежду 16+
14.30 Факты в лицах 16+
15.00, 19.00, 07.00 Я вас услышал 16+
16.00 Т/с "Маленькая невеста" 16+
20.45, 01.45 Неделя в Тагиле 16+

ТЕЛЕКОН

06.00, 11.00 "Вместе в космос". Документальный цикл 12+
06.30 Планета Ай 0+
06.45 Смешарики. Новые приключения 0+
07.00, 20.00, 23.00, 01.00 ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ 16+
08.00 «ШОУМАСТГОУОН» 16+
10.00 "БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ" 12+
11.30 ДЕЛО № 12+
12.00, 21.00 "Я - РЯДОМ", мелодрама 12+
13.45, 22.45 Патрульный участок 16+
14.00, 02.00 "ПРАКТИКА", мелодрама 12+
16.00 "Новые голоса - 2022". Концерт 16+
17.00 ЭДМОНД КЕОСЯН. НЕ ТОЛЬКО «НЕУЛОВИМЫЕ», документальный фильм 12+
18.00, 19.00 ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ 16+
18.05, 19.05 "ЛЮДМИЛА", мелодрама 12+
21.00 "КРОВАВАЯ ЛЕДИ БАТОРИ", триллер 16+
00.00 "РОМАНОВЫ. СУДЬБА РУССКОГО КРЫМА", документальный фильм 12+

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Поехали! 12+
11.10 ПроУют 0+
12.15 Видели видео? 0+
13.50 Т/с "По законам военного времени-4" 12+
18.00 Вечерние новости
18.20 Сегодня вечером 16+
21.00 Время
21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига 16+
23.50 Х/ф "Видимость" 16+
01.55, 02.35, 03.10, 03.50, 04.25, 05.00, 05.35 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.40 Доктор Мясников 12+
12.45 Т/с "Девять жизней" 16+
18.00 Привет, Андрей! 12+
21.00 Х/ф "Старое пианино" 12+
00.35 Х/ф "Боль чужой потери" 12+
04.20 Х/ф "С чистого листа" 12+

НТВ

04.50 Жди меня 12+
05.40 Х/ф "Чужой дед" 16+
07.25 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Модный vs Народный 12+
14.20 Своя игра 0+
15.20 Игры разумов 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Ты не поверишь! 16+
21.20 Страна талантов. Новый сезон 12+
00.00 Международная пилорама 18+
00.45 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
02.10 Дачный ответ 0+
03.00 Т/с "УГРО" 16+

КУЛЬТУРА

06.30 Василий Чекрыгин "Воскрешение мертвых" 16+
07.00 М/ф "Приключения Хомы". "Раз-горох, два-горох...". "Страшная история". "Высокая горка" 16+
07.50 Х/ф "Мой любимый клоун" 12+
09.15 Мы - грамотеи! 16+
10.00, 19.30 Новости культуры 16+
10.15 Х/ф "Неподсуден" 6+
11.45 Д/ф "Спасительница. Тайна буддийской иконы" 16+
12.30 Передвижники. Марк Антокольский 16+
13.00 Д/ф "Страх в саванне" 16+
14.00 Рассказы из русской истории 16+
15.25 Д/ф "Феликс Вишневецкий. Меценат советского периода" 16+
16.00 Х/ф "Приваловские миллионы" 16+
18.40 Д/ф "Анна Тимирёва. Возлюбленная Колчака" 16+
19.50 Х/ф "Городской ковбой" 16+
22.00 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+
23.00 Клуб "Шаболовка, 37". Олег Мисковец с группой "Современная почта" 16+

00.10 Х/ф "Интимная жизнь" 16+
02.15 М/ф "Теремок". "Большой подземный бал". "Про Ерша Ершовича" 16+

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30 События 16+
05.30, 08.00, 18.00, 22.30, 03.00, 03.30 Все говорят об этом 16+
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ 6+
06.00, 09.00, 12.00 Новости ТАУ 9 1/2 16+
07.00, 11.00 Д/ф "Романовы. Судьба русского Крыма" 12+
10.00, 18.30, 22.00 Известия 16+
10.30 О личном и наличном 12+
13.00 Отпуск неподалёку 12+
14.00 Патрульный участок. Итоги недели 16+
14.30 Х/ф "Год в Таскане" 12+
17.35 Прокуратура на страже закона 16+
19.00, 23.00 Новости ТАУ 9 1/2. Итоги недели 16+
20.00 Музыкально-поэтическая картина "Поэт. Есенин" Композитор - Александр Новиков 12+
00.00 Х/ф "Год в Таскане" 16+
04.00 Парламентское время 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 Т/с "СашаТаня" 16+
09.00 Бьюти Баттл 16+
09.30 Модные игры 16+
10.00, 11.30, 13.00, 14.30, 16.00 Битва экстрасенсов 16+
17.30, 19.00 Экстрасенсы. Битва сильнейших 16+
21.00 Музыкальная интуиция 16+
23.00 Женский стендап 18+
00.00 Х/ф "Супер Майки" 16+
01.45, 02.35 Импровизация. Команды. Дайджест 16+
03.20, 04.10 Шоу "Студия "Союз" 16+
05.00, 05.45 Открытый микрофон 16+
06.30 Однажды в России. Спец-дайджест 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 05.25, 06.05, 06.40, 07.25 Т/с "Барс" 16+
08.10, 09.00 Т/с "Свои-5" 16+
09.45 Светская хроника 16+
10.45, 11.45, 12.35, 13.35, 14.30, 15.25, 16.25, 17.15 Т/с "Чужой район-2" 16+
18.10, 19.05, 19.50, 20.40, 21.30, 22.25, 23.10 Т/с "След" 16+
00.00 Известия. Главное 16+
01.05, 02.00, 02.50, 03.45, 04.35 Т/с "Прокурорская проверка" 16+

ТВЦ

06.00 Х/ф "Как вернуть мужа за тридцать дней" 12+
07.30 Православная энциклопедия 6+
08.00 Х/ф "Сельский детектив. Чем сердце успокоится" 12+
11.30, 14.30, 23.20 События
11.45 Петровка, 38 16+
11.55 Х/ф "Трембита" 6+
13.40, 14.45 Х/ф "Метод уборщицы" 12+
17.30 Х/ф "Метод уборщицы-2" 12+
21.00 Постскрипtum 16+
22.05 Право знать! 16+
23.30 Х/ф "Хозяйки Белого дома" 16+
00.10 90-е. Крестные отцы 16+
00.55 "Впавшие в транс". Специальный репортаж 16+
01.20 Хватит слухов! 16+
01.45 Х/ф "Вдовы слезы" 16+
02.25 Х/ф "Звезды против воров" 16+
03.05 Х/ф "Проклятые звёзды" 16+

03.45 Х/ф "Дети против звездных родителей" 16+
04.25 Закон и порядок 16+
04.50 Х/ф "Андропов против Политбюро. Хроника тайной войны" 12+
05.30 Х/ф "Закулисные войны. Центральное телевидение" 12+

МАТЧ-ТВ

08.00 Смешанные единоборства. ONE FC. Прямая трансляция из Таиланда
08.30 РецептУра 0+
09.00, 15.25 Новости
09.05, 15.30, 17.55, 01.00 Все на Матч! 12+
12.00 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. GT4. Прямая трансляция из Сочи
13.05 Лица страны. Елена Никитина 12+
13.25 Регби. PARI. Чемпионат России. "Красный Яр" (Красноярск)-"Металлург" (Новокузнецк). Прямая трансляция
15.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. "Локомотив-Кубань" (Краснодар)-ЦСКА. Прямая трансляция
18.25 Футбол. Чемпионат Германии. "Майнц"-"Бавария". Прямая трансляция
20.30 Футбол. МИР. Российская Премьер-Лига. "Зенит" (Санкт-Петербург)-"Динамо" (Москва). Прямая трансляция
23.00 После футбола с Георгием Черданцевым 16+
00.00 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. "Балтика" (Калининградская область)-"Уфа". Прямая трансляция
01.30 Бокс. Vare Knuckle FC. Элвин Брито против Джейми Кокса. Прямая трансляция из Великобритании
04.00 Смешанные единоборства. UFC. Сергей Павлович против Кёртиса Блэйдса. Прямая трансляция из США

ОТР

06.00, 16.05 Большая страна 12+
06.55, 14.05 Д/ф "Иконы нашего времени" 12+
07.20 Человек и судьба 12+
07.45 Мультфильмы 6+
09.00, 17.05 Д/ф "Двойной портрет. Самодержец и вождь" 12+
09.30 Свет и тени 16+
10.00 Специальный проект 12+
10.15 Коллеги 12+
11.00 ОТражение. Детям
11.30, 15.35 Календарь 12+
12.00, 14.00, 17.00, 21.00 Новости
12.05 ОТражение. Суббота 16+
14.30 Спектакль "Волшебная флейта" театра "Кремлевский балет" 12+
17.30 Х/ф "Неподсуден" 12+
19.00 Очень личное 12+
19.40 Ректорат 12+
20.20, 21.05 Х/ф "Контрибуция" 12+
23.10 Х/ф "Резня" 16+
00.25 Х/ф "Текст" 18+
02.35 Х/ф "Соседка" 16+
04.20 Х/ф "Полицейские и воры" 12+

ЗВЕЗДА

05.00 Х/ф "Медовый месяц" 12+
06.35 Х/ф "Я - Хортица" 12+
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня 16+
08.15 Морской бой 6+
09.40 Х/ф "В добрый час!" 12+
11.45 Легенды музыки 12+
12.10 СССР. Знак качества 12+
13.15 Не факт! 12+
13.40 Д/ф "Война миров" 16+
14.30 Легенды науки 12+
15.15 Время героев 16+
15.35 Главный день 16+

16.20 Д/ф "Битва оружейников" 16+
17.15, 18.30 Х/ф "Случай в квадрате 36-80" 16+
19.20 Х/ф "Экипаж машины боевой" 12+
20.55 Х/ф "22 минуты" 16+
22.30 Всероссийский вокальный конкурс "Звезда-2023". Отборочный тур 6+
00.05 Х/ф "Деревенский детектив" 12+
01.35 Х/ф "Анискин и Фантомас" 12+
03.45 Х/ф "Александр Маленький" 12+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
09.30 Вкусно с Ляйсан 16+
10.00, 10.45, 11.15, 11.45 Гадалка 16+
12.15 Х/ф "Геракл. Начало легенды" 12+
14.15 Х/ф "Темное наследие" 16+
16.30 Х/ф "Гениальное ограбление" 16+
19.00 Х/ф "Вне/себя" 16+
21.15 Х/ф "Исчезнувшая" 16+
00.30 Х/ф "Эффект колибри" 16+
02.15, 03.00, 03.45, 04.30 Д/с "Далеко и ещё дальше с Михаилом Кожуховым" 16+

РЕН-ТВ

05.00, 03.55 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30 Новости 16+
09.00 Минтранс 16+
10.00 Самая полезная программа 16+
11.00, 13.00 Военная тайна 16+
14.30 Совбез 16+
15.30 Документальный спецпроект 16+
16.55 Засекреченные списки 16+
17.55 Х/ф "Сила стихии" 16+
19.50 Х/ф "Кровный отец" 16+
21.30 Х/ф "Закатать в асфальт" 16+
00.25 Х/ф "21 мост" 18+
02.25 Х/ф "Власть огня" 12+

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние пташки 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.30 М/ф "Енотки. Первые слова" 0+
09.00 Съедобное или несъедобное 0+
09.20 М/ф "Отель "У овечек" 0+
11.00 Семья на ура! 0+
11.30 М/ф "Оранжевая корова" 0+
13.25 М/ф "Простоквашино" 0+
15.30 Ералаш 6+
16.50 М/ф "Бобик в гостях у Барбоса" 0+
17.00 М/ф "Котёнок с улицы Лизюкова" 0+
17.10 М/ф "Каникулы Бонифация" 0+
17.30 М/ф "Геройчики" 0+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.45 М/ф "Сказочный патруль" 0+
23.00 М/ф "Герои Гуджитсу" 6+

МИР

05.00, 06.15, 09.10, 04.40 Мультфильмы 6+
06.00 Всё, как у людей 6+
06.25 Х/ф "Гусарская баллада" 12+
08.10 Наше кино. История большой любви 12+
08.40 Исторический детектив 12+
09.30 Фазенда Лайф 6+
10.00 Погода в мире 16+
10.10 Х/ф "Акселератка" 0+
11.50 Х/ф "Где находится нофельт?" 12+
13.25, 16.15, 18.45 Т/с "Большая перемена" 0+

16.00, 18.30 Новости
19.15 Х/ф "Танцуй, танцуй" 12+
22.00 Х/ф "Танцор диско" 12+
00.40 Х/ф "Лондонские каникулы" 16+
02.10 Х/ф "Моя любовь" 6+
03.25 Х/ф "Аринка" 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/ф "Три кота" 0+
07.30 М/ф "Отель "У овечек" 0+
08.00 М/ф "Лекс и Плу. Космические таксисты" 6+
08.25 Шоу "Уральских пельменей" 16+
09.00, 09.30 Просто кухня 12+
10.00, 11.10 Суперниндзя 16+
12.15 М/ф "Принцесса и дракон" 6+
13.40 М/ф "Стражи терракоты" 12+
15.55 Х/ф "Боги Египта" 16+
18.25 Х/ф "Человек-паук. Вдали от дома" 16+
21.00 Х/ф "Человек-паук. Возвращение домой" 16+
23.40 Х/ф "Война миров Z" 12+
01.50 Т/с "Последний из Магикян" 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.25 6 кадров 16+
07.05 Х/ф "Моя мама - невеста" 16+
08.25 Х/ф "Тариф на любовь" 16+
10.10 Пять ужинов 16+
10.25 Х/ф "Райский уголок" 16+
19.00 Х/ф "Истерзанная" 16+
22.35 Х/ф "Прошу поверить мне на слово" 16+
02.25 Х/ф "От ненависти до любви" 16+

ТАГИЛ-ТВ

09.00, 14.00, 20.00, 04.00 Мама в деле 16+
10.00, 19.00 Одеть Надежду 16+
11.00 #кембыть 6+
11.30 Кадры 12+
12.00 Я вас услышал 16+
13.00 НЛП. О женском 16+
14.30 Юбилейный концерт Александра Добронравова 6+
15.00 Х/ф "Рейдер" 16+
16.50 Х/ф "После тебя" 16+
20.30 Неделя в Тагиле 16+
20.45 Факты в лицах 16+
21.00, 04.30 Т/с "Ковчег Марка" 12+
01.00, 08.00 Т/с "Безрассудно влюбленные" 16+
02.00 Проект 123/19. Дебют 16+

ТЕЛЕКОМ

06.00 "Человек на своём месте. Краевед Островский". Документальный цикл. 12+
06.30 Планета Ай 0+
06.45 Смешарики. Новые приключения 0+
07.00 ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ 16+
08.15, 00.00 ОДИН ДЕНЬ В ГОРОДЕ 12+
08.45 ПЕРВЫЕ В МИРЕ 12+
09.00 Патрульный участок 16+
09.30 МАГИЯ ВКУСА. Астраханские деликатесы 12+
10.00 БЛИН.КОМ 16+
10.30 Телеком. Музыка 16+
11.00 "ТАКАЯ РАБОТА-2", детектив 16+
12.30 "ПРАЗДНИЧНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ", комедия 16+
14.00, 01.00 "ГОД В ТОСКАНЕ", мелодрама 12+
18.00 "Золотая кочерыжка-2023". Фестиваль театральный капустников 16+
20.00 "КРОВАВАЯ ЛЕДИ БАТОРИ", триллер 16+
22.00 "НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ФАКИРА", комедия 16+
00.30 "Вместе в космос". Документальный цикл 12+

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 01.40, 02.20, 03.00, 03.40, 04.15 Подкаст. Лаб 16+

06.55 Играй, гармонь любимая! 12+

07.40 Часовой 12+

08.10 Здоровье 16+

09.20 Мечталлон. Национальная потеря 12+

09.40 Непутевые заметки 12+

10.10 Жизнь своих 12+

11.05 Повара на колесах 12+

12.15 Видели видео? 0+

14.00 Т/с "По законам военного времени-4" 12+

18.00 Вечерние новости

19.00 Две звезды. Отцы и дети. Новый сезон 12+

21.00 Время

22.35 Что? Где? Когда? 16+

23.50 Х/ф "Жанна" 16+

РОССИЯ 1

06.05, 01.30 Х/ф "Примета на счастье" 16+

08.00 Местное время. Воскресенье

08.35 Когда все дома 12+

09.25 Утренняя почта 12+

10.10 Сто к одному 12+

11.00, 17.00 Вести

11.40 Большие перемены 12+

12.45 Т/с "Девять жизней" 16+

18.00 Песни от всей души 12+

20.00 Вести недели

22.00 Москва. Кремль. Путин 12+

22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

НТВ

04.50 Х/ф "День отчаяния" 16+

06.30 Центральное телевидение 16+

08.00, 10.00, 16.00 Сегодня

08.20 У нас выигрывают! 12+

10.20 Первая передача 16+

11.00 Чудо техники 12+

11.55 Дачный ответ 0+

13.00 НашПотребНадзор 16+

14.05 Однажды... 16+

15.00 Своя игра 0+

16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+

17.00 Следствие вели... 16+

18.00 Новые русские сенсации 16+

19.00 Итоги недели

20.20 Маска. Новый сезон 12+

23.20 Звезды сошлись 16+

00.50 Таинственная Россия 16+

01.40 Т/с "УГРО" 16+

КУЛЬТУРА

06.30 М/ф "В стране невыученных уроков". "Вовка в тридевятом царстве". "Капризная принцесса" 16+

07.35 Х/ф "Восточный дантист" 16+

09.45, 01.40 Диалоги о животных. Ташкентский зоопарк 16+

10.30 Острова 16+

11.10 Х/ф "Наша дача" 0+

12.35 Письма из провинции 16+

13.05 Невский ковчег. Теория невозможного 16+

13.35 Игра в бисер 16+

14.15 Д/ф "Коллекция". "Музей Сумайя (Мексика)" 16+

14.50 Х/ф "400 ударов" 16+

16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком 16+

17.10 Пешком... 16+

17.40 Д/ф "Неистовый Александр Дюма" 16+

18.35 Романтика романса 16+

19.30, 19.45 Новости культуры 16+

20.25 Линия жизни 16+

21.15 Х/ф "Неподсуден" 6+

22.40 Angelina. Friends. Гала-концерт звезд балета в Михайловском театре 16+

00.00 Х/ф "Бумажная Луна" 12+

02.20 М/ф "Шпионские страсти". "Тяп, ляп-маляры!" 16+

ОТВ

05.00, 05.30, 08.00, 08.30, 18.00, 22.30, 04.00, 04.30 Все говорят об этом 16+

05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ 6+

06.00, 09.00, 12.00, 19.00, 23.00 Новости ТАУ 9 1/2. Итоги недели 16+

07.00 Д/ф "Романовы. Судьба русского Крыма" 12+

10.00, 13.00, 18.30, 22.00 Известия 16+

10.30 Патрульный участок. Итоги недели 16+

11.00 Д/ф "Убить гауляйтера. Приказ на троих" 12+

13.30 Прокуратура на страже закона 16+

14.00 О личном и наличном 12+

14.30 Х/ф "Год в Таскане" 12+

17.35 Патрульный участок. Интервью 16+

20.00 КВН-2023 г. 16+

21.45 Новости. Бизнес сегодня 16+

00.00 Отпуск неподалёку 16+

00.30 Х/ф "Год в Таскане" 16+

03.00 Парламентское время 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00 Т/с "СашаТаня" 16+

10.00 Хочу перемен 16+

14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с "Ольга" 16+

19.00 Новые звёзды в Африке 16+

21.00 Шоу Воли 16+

22.00 Концерты 16+

23.00 Однажды в России 16+

00.00 Музыкальная интуиция 16+

01.50, 02.35 Импровизация. Команды 16+

03.20, 04.10 Шоу "Студия "Союз" 16+

04.55, 05.45 Открытый микрофон 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 05.30 Т/с "Прокурорская проверка" 16+

06.20, 07.10, 01.30, 02.10, 02.50, 03.35, 04.15 Т/с "Опера. Хроники убойного отдела" 16+

08.10, 09.05, 10.05, 11.05, 12.05, 13.05, 14.05, 15.05, 16.05, 17.05 Т/с "Ленинград, 46" 16+



18.10, 18.55, 19.45, 20.35, 21.25, 22.20, 23.10, 00.05, 00.45 Т/с "След" 16+

ТВЦ

06.10 Х/ф "Слепой метод" 12+

09.15 Здоровый смысл 16+

09.45 Т/с "Призраки Арбата" 12+

11.30, 00.30 События

11.45 Х/ф "Дело "пёстрых" 12+

13.45 Москва резиновая 16+

14.30 Московская неделя 12+

15.00 "Смешите меня семеро!" Юмористический концерт 16+

16.00 Х/ф "Как вернуть мужа за тридцать дней" 12+

17.50 Х/ф "Ошибка памяти" 12+

21.10 Х/ф "Перчатка Авроры" 12+

00.45 Х/ф "Обмани себя" 12+

03.45 Х/ф "Ельцин против Горбачёва. Крушение империи" 12+

04.25 Х/ф "Никита Хрущёв. Как сказал, так и будет!" 12+

05.05 Х/ф "Александр Суворов. Последний поход" 12+

МАТЧ-ТВ

08.00 Всё о главном 12+

08.30 Магия большого спорта 12+

09.00, 15.15 Новости

09.05, 15.20, 17.55, 23.30, 01.45 Все на Матч! 12+

11.55 Хоккей. ОЛИМПЕТ. Чемпионат МХЛ. Кубок Харламова. "Омские ястребы" (Омск)-"Чайка" (Нижний Новгород). Прямая трансляция

14.15 Автоспорт. G-Drive. Российская серия кольцевых гонок. GT4. Прямая трансляция из Сочи

15.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. "Зенит" (Санкт-Петербург)-УНИКС (Казань). Прямая трансляция

18.25 Хоккей. Фонбет. Чемпионат КХЛ. Кубок Гагарина. Прямая трансляция

21.15 Футбол. МИР. Российская Премьер-Лига. ЦСКА-"Локомотив" (Москва). Прямая трансляция

23.40 Футбол. Чемпионат Италии. "Ювентус"-"Наполи". Прямая трансляция

02.30 Бокс. Bare Knuckle FC. Дат Нгуен против Даниэла Страуса. Трансляция из США 16+

04.30 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 0+

04.55 Новости 0+

05.00 Футбол. Чемпионат Германии. "Байер"-"Лейпциг" 0+

07.00 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. GT4. Трансляция из Сочи 0+

ОТР

06.00, 16.05 Большая страна 12+

06.55 Д/ф "Иконы нашего времени" 12+

07.20 От прав к возможностям 12+

07.35 Мультфильмы 6+

09.00 Песня остаётся с человеком 12+

09.15 На приёме у главного врача 12+

10.00 Специальный проект 12+

10.15 Моя история 12+

11.00 Отражение. Детям

11.30, 15.35 Календарь 12+

12.00, 14.00, 17.00, 21.00 Новости

12.05 Отражение. Воскресенье 16+

14.05 Академики. Андрей Колмогоров 12+

14.30 Спектакль "Волшебная флейта" театра "Кремлевский балет" 12+

17.05 Д/ф "Диалоги без грима" 6+

17.20 Х/ф "Полицейские и воры" 12+

19.00 Клуб главных редакторов 12+

19.40 Вспомнить всё 12+

20.05, 21.05 Х/ф "Звезда" 16+

22.20 Х/ф "Три цвета: синий" 16+

00.00 Д/ф "Кулаков великого предела" 18+

01.30 Х/ф "Волчок" 18+

03.00 Х/ф "Контрибуция" 12+

05.45 Д/ф "Хроники общественного быта" 6+

ЗВЕЗДА

05.50 Х/ф "Случай в квадрате 36-80" 16+

07.20 Х/ф "22 минуты" 16+

09.00 Новости недели 16+

09.25 Служу России 12+

09.55 Военная приемка 12+

10.45 Скрытые угрозы 16+

11.30 Код доступа 12+

12.20 Легенды армии с Александром Маршалом 12+

13.10 Специальный репортаж 16+

14.00 Т/с "Точка взрыва" 16+

18.00 Главное 16+

19.40 Д/ф "Легенды советского сыска. Годы войны" 16+

22.10 Д/ф "Просто жизнь с Иваном Охлобыстиным" 16+

23.00 Фетисов. Ток-шоу 12+

23.45 Х/ф "Здесь твой фронт" 16+

01.10 Х/ф "В добрый час!" 12+

02.45 Х/ф "Золотая баба" 16+

04.00 Т/с "Внимание, говорит Москва!" 16+

ТВЗ

06.00, 05.30 Мультфильмы 0+

08.00 Вкусно с Ляйсан 16+

08.30 Новый день 12+

09.00, 09.45, 10.15, 10.45, 11.15 Д/с "Слепая" 16+

12.00 Х/ф "Миф" 12+

14.30 Х/ф "2.22" 16+

16.30 Х/ф "Вне/себя" 16+

19.00 Х/ф "13-й район. Кирпичные особняки" 16+

20.45 Х/ф "Честный вор" 16+

22.45 Х/ф "Ограбление поджентльменски" 16+

00.45, 01.30, 02.30, 03.15, 04.00 Мистические истории 16+

04.45 Д/с "Властители" 16+

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+

07.00 С бодрым утром! 16+

08.30, 12.30 Новости 16+

09.00 Самая народная программа 16+

09.30 Знаете ли вы, что? 16+

10.30 Наука и техника 16+

11.30 Неизвестная история 16+

13.00 Т/с "Рэмбо" 16+

20.30 Х/ф "Плохие парни навсегда" 16+

23.00 Итоговая программа с Петром Марченко 16+

11.50 Д/с "Слепая" 16+

КАРУСЕЛЬ

05.00 Ранние пташки 0+

07.00 С добрым утром, малыши! 0+

07.30 М/ф "Котёнок Шмяк" 0+

09.00 Еда на ура! 0+

09.20 М/ф "Фиксики" 0+

11.00 Студия красоты 0+

11.20 М/ф "Снежная Королева. Хранители чудес" 0+

13.55 М/ф "Принцесса и дракон" 6+

15.00 У меня лапки 0+

15.30 Ералаш 6+

16.50 М/ф "Винни-Пух" 0+

17.00 М/ф "Винни-Пух идёт в гости" 0+

17.15 М/ф "Винни-Пух и день забот" 0+

17.35 М/ф "Вовка в тридевятом царстве" 0+

17.55 М/ф "Дракошия" 0+

18.40 М/ф "Лунтик" 0+

20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+

20.45 М/ф "Маша и Медведь" 0+

23.00 М/ф "Герои Гуджитсу" 6+

23.10 М/ф "Смешарики. Пинкод" 6+

01.05 М/ф "Ангел Бэби" 0+

МИР

05.00 Мультфильмы 6+

06.25 Х/ф "Где находится нофелет?" 12+

07.50 Х/ф "Акселератка" 0+

09.30 Фазенда Лайф 6+

10.00, 16.00 Новости

10.10, 16.15, 19.30, 01.00 Т/с "Чужая кровь" 16+

18.30, 00.00 Вместе 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+

07.00 М/ф "Три кота" 0+

07.30 М/ф "Царевны" 0+

07.55 Шоу "Уральских пельменей" 16+

09.00 Рогов в деле 16+

10.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+

10.10 Х/ф "Человек-паук. Вдали от дома" 16+

12.45 Х/ф "Человек-паук. Возвращение домой" 16+

15.25 Х/ф "Вечные" 16+

18.35 Х/ф "Первый мститель" 12+

21.00 Х/ф "Первый мститель. Противостояние" 16+

00.00 Х/ф "Ярость" 18+

02.20 Т/с "Последний из Магикян" 12+

05.05 6 кадров 16+

05.20 Мультфильмы 0+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.55 6 кадров 16+

06.50 Х/ф "Отпуск в сосновом лесу" 16+

10.35 Х/ф "Двое на краю" 16+

14.45 Х/ф "Ателье счастья" 16+

19.00 Х/ф "Истерзанная" 16+

22.30 Х/ф "Одна ложь на двоих" 16+

01.55 Х/ф "От ненависти до любви" 16+

ТАГИЛ-ТВ

09.00, 14.00, 20.00, 04.00 Вкусно по ГОСТу 16+

10.00, 19.00 Одеть Надежду 16+

11.00 #кембыть 6+

11.30 Кадры 12+

12.00 Я вас услышал 16+

13.00 НЛП. О женском 16+

14.30 Всегда с народом 12+

15.00 Х/ф "После тебя" 16+

17.10 Х/ф "Рейдер" 16+

20.30 Неделя в Тагиле 16+

20.45 Факты в лицах 16+

21.00, 04.30 Т/с "Я выбираю тебя" 12+

01.00, 08.00 Т/с "Безрассудно влюбленные" 16+

02.00 Деконструкция 16+

ТЕЛЕКОМ

06.00 "Человек на своём месте. Краевед Островский". Документальный цикл. 12+

06.30 Планета Ай 0+

06.45 Смешарики. Новые приключения 0+

07.00 Международные новости 16+

07.15 Музей дома 12+

08.15, 00.00 ОДИН ДЕНЬ В ГОРОДЕ 12+

08.45 ПЕРВЫЕ В МИРЕ 12+

09.00 ЗДОРОВОЕ МНЕНИЕ 12+

09.30 МАГИЯ ВКУСА. Ямал. Супер-еда для супер-людей, документальный цикл 12+

10.00 БЛИН.КОМ 16+

10.30 Патрульный участок 16+

11.00 "ТАКАЯ РАБОТА-2", детектив 16+

12.30 "ПОБЕДОНОСЕЦ". ФИЛЬМ АРКАДИЯ МАМОНТОВА 16+

14.00 "ГОД В ТОСКАНЕ", мелодрама 12+

18.00 "ВПЕРЕД В ПРОШЛОЕ!". Юбилейный концерт эстрадного отделения Нижнетагильского колледжа искусств 12+

20.00 "НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ФАКИРА", комедия 16+

22.00 "ПРАЗДНИЧНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ", комедия 16+

00.30 "Вместе в космос". Документальный цикл 12+

Ответы

В	Д	Э	Т	Э	Т	Т	О	И	Н	И	Ш	А	М			
И				И	Ц	Э	С	Н	Р					Н		
П				Д		К	В	И						О		
В				Т		А	К	О	А	Ц				Э		
Ц				Р	Т	Э	Ф							Э		
А	Д	В	Ф	Н	А	Ф		А	К	О	А	Р	К	О	А	Р
Л	Т	И	И	Е	Р	Л	О	И	Р							
Н	В	Э	Ц			О	Д	В	И	Ц	Л					
И	Э	Ф	О	Р	Т	О	Р	О	Т		А	Ц	И	А		
	П	Н	К			И	А	А	Т		Ц					
	Э	Э	Д	Э	К	О	Ц	Я	С		И					
	А	П	Ч	Ц	О	К		Ч	В	Л	Р	О	Х			
	Т	М		Э				Ц	Д		Э					
	И	Э	Ж	А	Р	Ц		А	Т	О	Х	О				
	Э	А	В	Л	И			Ц								
	Ж		А	К	О	С	О	Н	Б	И	С	Н	Э	Ц		
	И	Я	Ц	И	М			А	И		О	И				
	С	Ц	А	Н	М		Н	О	Ц	И	В	Л	И	Ц		
	Н		И		А	Н	Ц	О	Д	Э	Ц	А				
	В	А	В	А	Л	Э	Ц	Э	А	Ц		М	К			
	Ч			А	К	Н	А	Р	Х	О			В			
	С			Я		Ж		Т			Е					
	А			М	А	Н	Т	Э	Ч	А						
	Ц			А		А		А								
				Б	Э	М	А	К		Ж	Ц	Э	Т	О	К	

Календарь соревнований

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА
15-16 апреля. Всероссийский турнир, посвященный памяти Н.А. Шмакова. Спортивный зал СШ № 3 (ул. В.Черепанова, 37а), **10.00.**

БАСКЕТБОЛ
18-23 апреля. Первенство России среди команд юниоров до 19 лет, финальный этап. Спортзал «Старый соболю» (ул. Пархоменко, 37), **10.00.**

ПУЛЕВАЯ СТРЕЛЬБА
13-16 апреля. Лично-командные соревнования по пулевой стрельбе из пневматического пистолета «Кубок городов Урала и Сибири» и Кубок города по стрельбе из пневматического оружия. Тир школы №69 (Октябрьский проспект, 16а), **10.00.**

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС
15-16 апреля. Областной турнир среди спортсменов до 14 лет по программе ФНТР «Будущее России». Дом спорта «Уралец» (ул. Октябрьской революции, 37а), **10.00.**

СПОРТИВНЫЙ ТУРИЗМ
16 апреля. Чемпионат города по водному туризму. Пойма реки Тагил, парк Народный, **10.30.**

ФУТБОЛ
15-16 апреля. Зимний чемпионат города. Стадион «Высокогорец» (ул. Красноармейская, 82а), **16.00.**

ХОККЕЙ
13-14 апреля. Первенство Свердловской области. «Спутник-2008» - СШИ (Шадринск). Дворец ледового спорта им. В. Сотникова (Ленинградский пр., 24), **17.15 и 9.00.**

15-16 апреля. Межрегиональные соревнования среди команд юношей до 12 лет, отборочный этап. «Кристалл-Юпитер» - «Белые медведи» (Челябинск). ФОК «Президентский» (Уральский пр., 65), **14.00 и 10.00.**

15-16 апреля. Межрегиональные соревнования среди команд юношей до 14 лет. «Спутник-2009» - «Легенда» (Пермь). Дворец ледового спорта им. В. Сотникова, **16.30 и 10.00.**

Астрологический прогноз на 17 - 23 апреля

Овен (21 марта - 20 апреля)
 Будьте внимательны к своему здоровью и не извергайте пламя по пустякам. Все, что происходит, должно научить вас видеть ситуацию под разными углами. В первые дни недели Овнам рекомендуется надеяться только на себя. В четверг звезды обещают значительную помощь и удачу.

Телец (21 апреля - 21 мая)
 Тельцам в начале недели рекомендуется быть осмотрительнее, относиться к предложению высокооплачиваемой работы со скепсисом. Не бойтесь потратить деньги на подарки детям и модные вещи для себя. Во второй половине недели благодаря вашей щедрости могут появиться псевдоприверженцы.

Близнецы (22 мая - 21 июня)
 С середины недели Близнецам рекомендуется заняться максимальным расширением зон своего влияния, деятельности, а также и ответственности. Проявите щедрость души и будьте снисходительнее не только к своим слабостям, но и к недостаткам ближайшего окружения.

Рак (22 июня - 22 июля)
 Расположение планет в течение первой половины этой недели принесет некоторым Ракам временные перемены в системе ценностей. Вы станете задумываться о том, что для вас важнее, приоритетнее. Рекомендуется блеснуть всеми своими достоинствами как личными, так и чисто деловыми.

Лев (23 июля - 23 августа)
 Отношения в семьях некоторых Львов могут пошатнуться. Не исключены столкновения, поэтому важно соблюдать закон и действовать за счет знаний и ловкости, а не уповать на силу. Выходные хорошо посвятить какому-то художественному хобби или дизайну домашнего пространства.

Дева (24 августа - 23 сентября)
 Эта неделя не совсем благоприятна для некоторых Дев при приобретении квартиры или переезда в нее. Вокруг Девы все будет несколько туманно. Не имея возможности составить себе ясную картину происходящего, рисковать не рекомендуется, тем более решаться на активные действия.

Весы (24 сентября - 23 октября)
 Весы будут тяготеть к раскрытию творческого потенциала, любви. Не пускайте дела и вопросы финансирования на самотек, много сил и времени это от вас не потребует. В пятницу упадет с плеч груз сомнений, вы будете общаться с людьми, которые повлияют на вашу карьеру.

Скорпион (24 октября - 22 ноября)
 Некоторых Скорпионов могут попросить о секретной услуге, знать о которой будете только вы и проситель. Среда будет богата на события, связанные со скрытой деятельностью. Вы встретитесь с людьми, которые порадуют вас своими порывами, но могут и расстроить нарушением обещаний.

Стрелец (23 ноября - 21 декабря)
 Сложившиеся обстоятельства могут потребовать от Стрельца трезвой оценки своих способностей и правильного планирования времени и сил. Но при этом вы получите выгодное деловое предложение или вас увлечет интересная работа, которая не потребует особых затрат, времени и сил.

Козерог (22 декабря - 20 января)
 С этого вторника вероятно улучшение финансового положения. От авантюрных же предложений Козерогу лучше пока отказаться. Среда - хороший день для давно запланированных крупных приобретений. В пятницу и субботу неплохо было бы внести ясность в денежные взаиморасчеты.

Водолей (21 января - 19 февраля)
 Тот из Водолеев, кто окажется умнее, не будет любой ценой оспаривать последнее слово за собой, не станет делать громких заявлений и хлопать дверью. Эта неделя выявит накопившиеся претензии и обиды в отношениях, может развести по разным лагерям друзей и коллег.

Рыбы (20 февраля - 20 марта)
 Проявление доброты и особенного внимания к семье, совместные поездки и походы на культурно-развлекательные мероприятия сделают ваши отношения безоблачными и счастливыми. Вторник может принести Рыбам неожиданные новости. Кто-то будет очень нуждаться в вашей помощи и поддержке.

ваш адвокат

Вместе, но не в браке

«Прожили с мужчиной 20 лет без регистрации. Есть имущество, оформлено на него. Есть перспектива раздела для меня?»
(Ирина М.)



На вопрос отвечает адвокат адвокатской конторы №1 Наталья КОРЯКИНА:

При расставании обе стороны гражданского брака при желании могут разделить совместно нажитое имущество мирным путем, составив конкретное соглашение (договор). Если правильно составить и зарегистрировать его, то обращаться в суд не будет необходимо.

Если бывшие гражданские супруги не смогли прийти к взаимовыгодному решению при разделе общего имущества, необходимо обращаться в суд с иском о признании права собственности на часть имущества.

Такой вид иска подается для того, чтобы доказать право собственности на долю в квартире, машине и прочих совместно нажитых вещах, если объекты зарегистрированы на имя одной из сторон спора.

Судебный процесс по таким делам является непростым, необходимы доказательства. Например, часто граждане обращаются с подобным вопросом: «В гражданском браке с мужем прожили около года. За время совместного проживания нами были приобретены две квартиры (в кредит), автомобиль. Одна квартира и машина оформлены на мужа, вторая квартира - на меня. Отношения у нас в итоге не сложились, мы расстались. Могу ли я подать исковое заявление о признании факта фактических брачных отношений и о разделе совместно нажитого имущества? Какова вероятность положительного разрешения дела? Ведь прецедентов по этому вопросу почти нет».

Ответ на этот вопрос следующий. Прецедентов действительно мало, потому что доказать совместное проживание достаточ-

но сложно. Так как не был заключен законный брак, в документах об ипотеке не указано о согласии супруга на получение кредита. В таком случае надо собрать чеки, документы и составить соглашение (договор) о разделе совместно нажитого имущества. После этого следует обратиться в суд с иском о признании права собственности.

В суде нужно будет доказать, что при совместном проживании была вложена часть денежных средств для приобретения имущества.

Факт совместного проживания и ведения общего имущества самый значимый. Если вы не докажете факт совместного проживания, раздел совместно нажитого имущества в суде не будет иметь смысла.

Совместное проживание может быть установлено только в судебном порядке при наличии определенного рода доказательств. Это могут быть показания свидетелей, письменные свидетельства, например, регистрация по одному адресу, оплата коммунальных платежей и других счетов, наличие совместного счета в банке, полицейские протоколы, письма, чеки, договоры, акты, иные документы, подтверждающие факт совместного приобретения имущества.

При наличии детей можно опираться на факт их совместного воспитания. Соседи, родственники и друзья могут выступить на суде в качестве свидетелей.

Кроме свидетельских показаний соседей могут помочь данные из туристических фирм о совместных поездках на отдых, сведения из гостиниц, если гражданские супруги проживали в одном номере. В детском саду воспитатели и заведующая могут подтвердить, что вы по очереди приводили или забирали ребенка. Можно предъявить фото- и видеосъемки: из роддома, когда мужчина встречал женщину с ребенком при выписке, с совместных торжеств или просто на отдыхе. Важный момент доказывания совместного проживания - это наличие свидетелей.

Подготовила
О. ВЛАДИМИРОВА.

отпуск

В какие месяцы лучше всего взять отпуск?

«Впереди самый активный период сезона отпусков - когда выгоднее оформлять дни законного отдыха? Какие ближайшие месяцы лучше всего подходят для этого, с точки зрения оплаты?»
(Артем Коробицын)

Комментарий юристов «Российской газеты» - информационного партнера «Тагильского рабочего».

По Трудовому кодексу Российской Федерации, каждый работающий по трудовому договору гражданин обладает правом, минимум, на 28 дней оплачиваемого отпуска.

Отдельным категориям служащих предоставляется увеличенный отпуск, например - педагогам, сотрудникам вредных и опасных производств. Лучше всего брать отпуск в те месяцы, в которых больше рабочих дней.

Тогда вы и отдохнете хорошо, и зарплату нормальную получите.

В 2023 году наиболее удачными месяцами для отпуска стали: август - 23 рабочих дня, октябрь - 22 смены.

В июне и ноябре будет по три выходных дня из-за государственных праздников - Дня России и Дня народного единства.

В мае тоже достаточно нерабочих дней - Первомай, а затем День Победы.

Поэтому в плане оплаты отпускного периода наиболее подходят август и октябрь.

А. ЕВГЕНЬЕВА.

выплаты

Как поддержать участников спецоперации?

«В газете много материалов о том, как горожане помогают нашим мобилизованным тагильчанам, добровольцам. Я и мои коллеги, подруги тоже хотели бы присоединиться к хорошему делу. В силу возраста уже не выходим из дома. Куда можно перечислить деньги, чтобы поддержать участников специальной военной операции?»

(Нина Фоминична Н., ветеран)

В нашем городе почти пять лет назад по инициативе главы города Владислава Пинаева появился «Городской Благотворительный фонд». Основная и главная цель ГБФ - оказание благотворительной помощи детским спортивным школам, объектам культурного наследия, малоимущим, талантливым спортсменам и, конечно же, тагильчанам, участвующим в СВО.

У фонда несколько источников финансирования: частные и корпоративные. Поступлений от частных лиц много. Как подчер-

кивают в фонде, сумма добровольного пожертвования не так важна, важно количество жертвователей. Кто-то жертвует 100 рублей, кто-то - 15 тысяч. Никогда не нужно недооценивать любой вклад.

В ГБФ координируют закупку необходимых для наших бойцов материалов, медикаментов, инструментов, комплектующих для техники и многое другое. Все, что приобретается на средства фонда, напрямую доставляется тагильчанам на передовую и прифронтовые территории.

Для тех, у кого есть желание присоединиться и помочь, публикуем реквизиты для перечисления средств.

Наименование клиента:
Нижнетагильский фонд
«ГБФ».

ИНН: 6623129229 КПП:
662301001 Номер счета:
40703.810.8.7770.0000389

Наименование банка:
ФИЛИАЛ «ДЕЛО» ПАО БАНК
СИНАРА БИК: 046577743

Корр. счет:
30101.810.9.6577.0000743

Отделение банка: Россия,
Свердловская обл.,
г. Екатеринбург,
ул. Куйбышева, 58.

О. ВЛАДИМИРОВА.



Российская Газета

RGRU

- информационный партнер «ТР»

Пенсию наличкой – только через почту

От читателей «ТР» поступает много вопросов о новом порядке выдачи пенсии. Даем комментарии. В марте Госдума приняла федеральный закон об исключительном праве Почты России доставлять пенсии, выплачиваемые наличными денежными средствами. Людям по-прежнему будут привозить пенсии на дом, только делать это теперь будет только служба Почты России. Кроме этого можно получить свои деньги в кассе почтового отделения или через кредитную организацию – на банковскую карту.

В Свердловской области 15% пенсионеров пользовались услугами частных организаций по доставке. Всего таких альтернативных компаний в регионе – 23. Перевод на обслуживание пенсионеров, которым доставка пенсий осуществлялась организациями альтернативной доставки пенсии, в Почту России с 1 мая 2023 года будет осуществлен беззаявительно.

«Существовавшие даты доставки пенсий сохраняются», – отметила управляющая отделением Социального фонда России (СФР) по Свердловской области Елена Альшиц.

По словам директора макрорегиона Урал Почты России Дмитрия Киселева, сейчас почтовое ведомство активно набирает сотрудников для перехода на новый порядок работы. Главное условие при организации этой работы – сделать переход к новому порядку неощутимым для пенсионеров. Они должны получать свои пенсии привычным способом и в срок вне зависимости от того, какая служба будет этим заниматься.

Губернатор Евгений Куйвашев поручил правительству помочь СФР и Почте России в переходе к новым правилам. В обращениях к редакции тагильчане выражают беспокойство:

- Объясните, с чем связан всеобщий переход на почту?

- Кассир в банке сказала, что с мая прекратят выдавать пенсию наличными. Куда обращаться?

Проясним ряд моментов более конкретно с помощью информации, полученной от СФР и Почты России, а также нашего партнера «РГ».



Чем вызван переход?

Авторы законопроекта в Госдуме – Александр Хинштейн и сенаторы Андрей Турчак и Николай Журавлев считают, что частные компании-доставщики с уставным капиталом 10 тыс. рублей не всегда надежны. Как пояснял Хинштейн, во время ЧС многие доставщики отказывались от своих обязательств, перекладывая их на почту. Частники предпочитают работать там, где проще – в крупных городах и густонаселенных районах, а в отдаленные и труднодоступные территории деньги пенсионерам везут почтовые работники. Кроме того стали известны случаи, когда недобросовестные сотрудники носят пенсию по адресам умерших людей.

Нововведение позволит поддержать Почту России – предприятие снизит трудозатраты и расходы на логистику. При этом депутат отметил, что лишившиеся работы доставщики смогут трудоустроиться на Почте России.

В Нижнем Тагиле есть только одна альтернативная служба доставки пенсий – ООО «Обеспечение-Урал», работает уже 18 лет и по всем аудитам является надежным малым предприятием и штатом из 43 человек. По Хин-

штейну и по логике, они смогут пополнить ряды почтальонов.

Остается два варианта

Если вам доставляла пенсию частная организация, заявление о переходе на доставку почтой писать не надо – вас переведут автоматически через СФР.

Если вы решите перейти на безналичный перевод пенсий, нужно будет подать новое заявление «О способе доставки пенсии» как лично в клиентской службе СФР, так и через портал Госуслуги.

Пока бумажными деньгами пенсию выдают и на почте, и в банках. С 1 мая с наличными работает только почта, а банки переходят на карты. Плюсы оплаты картой известны, в том числе это бонусы в размере до 2% за покупки.

Почта России говорит о ряде преимуществ. Главное: «доставка осуществляется почтальонами бесплатно». Можно получать наличными не только пенсию, а все пособия, субсидии и компенсации - для доставки прочих соцвыплат нужно заявление в соответствующий орган соцзащиты.

Подготовила
Ирина ПЕТРОВА.

ценности

Воскресение Христа, непобедимое оружие

Пасха – праздник праздников для православных, и нигде ее не отмечают так, как в России. Почему? Патриарх Кирилл связывает это с глубоко трагическим историческим опытом страны, страданиями нашего народа, не раз побеждавшего недругов не просто физически, но и силой духа и милосердия.

Сегодня история делает судьбоносный виток, людей одолевают апокалиптические мысли и страхи, а лучшие сыны Отчизны снова сражаются за мирное будущее. Поэтому мы начали живее и шире понимать смысл древних иерусалимских событий: гонения, предательство, муки, крестную смерть Христа, чудо его воскрешения. Сын Божий, сам безгрешный, приносит себя в жертву за грехи человечества, чтобы после смерти телесной народ не горел поголовно в аду.

Об этом мы беседуем с отцом Леонтием, настоятелем единоверческой Никольской церкви в Горбуново. Встретились на Благовещение. Батюшка накануне приболел, но вниманием ничуть не обделил. Говорят же о нем – «сама доброта», и проявлений ее не счесть.

О евангельской истории отец Леонтий говорит не как ученый-богослов, а так просто и сердечно, словно сам был свидетелем величайшего подвига любви:

- Господь послал на распятие сына – это высшая степень любви. Бог за нас пострадал, такую любовь проявил, что мы не можем на нее ответить в той же мере! Примеряю к себе – мог бы я пожертвовать сыном? Сомневаюсь...

«Собой-то отец Леонтий наверняка бы пожертвовал», - думаю я в ответ. Знаю, что уважение к батюшке в епархии велико – он духовник для многих священников. Его радениями и трудами возрожден из полного запустения не один храм – Троицкий в Шиловке, Никольский в Быньгах.

Храм в Горбуново, освященный в 1900-м и через 30 лет «разжалованный» в клуб, не был бесхозным – через 100 лет освятили снова, обустроили силами прихожан. Тогда же отец Леонтий посадил вокруг церкви кедры. За 23 года красавцы поднялись и окрепли.

- Думал, сам плодов не увижу, пусть другие порадуется. А вот уж несколько лет собираем шишки наперегонки с кедровками! – смеется батюшка. - Семья наша была верующая, первые молитвы выучил на слух – мама молилась, я запомнил, когда еще читать не мог. В армию пошел в 1968 году, служил электромехаником на аэродроме. Сержант увидел крестик – «Кто дал? Бабушка? Сними, отправь домой, здесь не пригодится». В те годы это было серьезное испытание. Приказ не

выполнил, пришел крест к гимнастерке. И канон Николаю Чудотворцу читал каждый день.

Разговор о Пасхе не отделить от темы СВО, их роднит главное – надежда на победу духа и разума.

- У военкомата провожал мобилизованных, раздавал листочки с молитвой «Непобедимой» вместе с крестиками. Просил ребят поменьше браниться, особенно матерком не грешить. Вышел на гендиректора УВЗ Александра Потапова – предложил в танки молитву помещать. Она короткая: «Непобедимая и божественная сила честного и животворящего креста Господня, не остави нас, грешных, уповающих на Тя».

Бойцы приходят в отпуск, говорят, что помогает очень: летел снаряд прямо в их танк, но срикошетил, не попал!

Эта молитва не раз проверенная, отец с ней прошел финскую и германскую. Что перенесли наши отцы в Великую Отечественную? Сколько погибло в финскую? Марш-бросок 60 км – солдаты просто падали – мокрые на снег и замерзали. Отец

«Надо прощать, если нас обидели лично. Гораздо тяжелее понять и простить людей, которые ополчаются против Бога, церкви, против государства.»

выжил, прорыл нору в снегу. Потом с первого дня войны в лесу под Могилевом попал под минометный обстрел. Осколок обрубил сучок, по инерции удар пришелся в голову, но отца не убило. Рана очистилась кровью, заражения не случилось.

- Батюшка, всех ли врагов, все ли зло надо прощать? И можно ли сравнить нынешних новоявленных предателей с Иудой?

- Надо прощать, если нас обидели лично. Гораздо тяжелее понять и простить людей, которые ополчаются против Бога, церкви, против государства. Тех, кто сейчас уничтожает православные святыни в Киево-Печерской лавре. Но надо за них молиться все равно, чтобы они ради нас не погибли, а Господь их привел к покаянию. Иуда не был прощен только потому, что он не покаялся за предательство.

Есть малодушные. Вот ко мне приходят деточки на исповедь, спрашиваю, как ты слушаешь



Отец Леонтий.

ся папу, маму? «А у меня мама только, а папа улетел в Турцию – он боится на войну идти»... Каким в глазах сына будет такой отец? Но ты, говорю, все равно молись за него, он папа твой. Ведь и в Великую Отечественную были всякие – и в лесах прятались от призыва, и самострель.

У батюшки есть списки с именами мобилизованных и добровольцев, чтобы молиться за всех самому и отдать другим молящимся. Маленький приход шлет на фронт и другую помощь – нужные вещи передают на УВЗ.

- Каждый, кто на СВО, пусть он не сражается, пусть возит снаряды, лечит раненых – он все равно жертвует собой. А

«История делает судьбоносный виток, людей одолевают апокалиптические мысли и страхи, а лучшие сыны Отчизны снова сражаются за мирное будущее. Поэтому мы начали живее и шире понимать смысл древних иерусалимских событий: гонения, предательство, муки, крестную смерть Христа, чудо его воскрешения.»

те мастера, ответственные, умелые, которые ремонтируют танки на передовой? А сколько людей здесь, в Тагиле, работают без выходных, жертвуют здоровьем своим? Мы молимся за всех работающих на оборонных заводах. Живу около

железной дороги, из окна вижу, как идут эшелоны с тагильскими танками – благословляю их, читаю «Непобедимую». Чтоб наше оружие было непобедимым.

Ирина ПЕТРОВА.
ФОТО АВТОРА.

советует специалист



Заботимся

о первоцветах

Читатели «ТР» делятся фото первоцветов, так рано появившихся на их садовых участках

Вот такой дивный ковер из крокусов (второе название - шафраны) уже покрывает территорию участка перед частным домом горожан в районе Красного Камня: и глаз радуется, и ароматами успокаивает.

Такую красоту нужно беречь и проявлять к ней заботу.

Рассказывает биолог Константин БАЛАБАЕВ:

После зимнего сна все первоцветы нуждаются в «пище». Обязательно подкормите растения полным минеральным удобрением. Рассыпьте примерно две горсти на один квадратный метр, берегите листья. Прорыхлите междурядья. Если вода уже ушла, полейте цветы - мелколуковичным в период отцветания и бурного роста листьев полив необходим. Норма - 1 - 2 ведра на один квадратный метр. После полива подсохшую почву прорыхлите, чтобы не было корки. Водные процедуры повторяйте примерно через неделю.

Летом почву держите рыхлой, сорняки убирайте. В мае-июне иногда появляются поврежденные или заболевшие растения, от них придется избавиться.

Ранневесенние мелколуковичные растения можно держать на одном месте до 10 лет.

Но все же периодически рассаживайте их. За 3-6 лет без пересадки они хорошо размножаются и наращивают большие гнезда, состоящие из 20-50 луковиц. Им становится тесно, растения слабо цветут и деформируются, цветки мельчают и теряют декоративность.

Одновременно с крокусами зацветают и другие многолетники: медуница, примула, маргаритки, анютины глазки, ландыши... И всех их нужно накормить и напоить.

А.ЕВГЕНЬЕВА.

ФОТО ИРИНЫ ГУТИНОЙ.

сад-огород

Эх, лук-лучок!

Как выращивать лук по правилам, рассказывает консультант нашего «Сада-огорода» Ольга Емельянова, продавец магазина товаров для сада.

Садоводы уже озадачились приобретением лука-севка: многие давно это сделали. Сортов достаточно, однако для каждого нужно уточнять характеристики и особенности. В продаже, к примеру, есть голландской и российской селекции, ранний и поздний, поэтому покупатель может выбрать то, что понравится.

Подготовка к посадке

Если покупаете севок заранее, храните его в бумажных или холщовых мешках, коробках в сухом прохладном месте. Перед посадкой, примерно недели за две, лук нужно прогреть возле печки либо батареи. Температура должна быть градусов 25 или выше.

Далее рассадный материал необходимо обработать – обеззаразить. Для этого применяется специальное противогрибковое средство, в котором его замачивают на полчаса. Некоторые садоводы пользуются бабушкиным методом, то есть погружают луковички в темно-розовый раствор марганцовки.

Когда цветет черемуха

На различных участках качество земли отличается, но любой лук не терпит закисленную почву. Подойдет нейтральная либо слабокислая, достаточно рыхлая.

Высаживают лук обычно в мае, когда цветет черемуха. Почву подготовили, удобрили, разрыхлили. У разных сортов свой способ посадки. Тот, что идет на зелень, можно посадить чаще. Для того, чтобы хранить луковицы зимой, весной размещаем их на грядки на расстоянии примерно 15 на 15 сантиметров. Причем никогда не убирайте полностью перо. Если обдергиваете, то начинает закладываться новая листва, что идет в ущерб луковице. Она будет иметь плохую лежкость, гнить. Поэтому на зелень всегда засаживайте грядку отдельно.

Появился вредитель

В начале июня появляется луковая муха. Происходит это, как правило, когда цветет вишня. Срочно обрабатывайте растения. Можно для этого сделать мыльный раствор дегтярного мыла и опрыскивать посадки. Резкий запах отгонит вредителя.

Зола подходит как раскислитель почвы. Можете по поверхности насыпать, но это не уберет от луковой мухи.

Бывает, начинают желтеть кончики зеленой массы.



Такое может произойти у лука, посаженного под зиму. Что делать? Многие применяют в этом случае нашатырный спирт. Можно также развести кальциевую селитру и полить лук.

Не забывайте и о том, когда начинает нарастать луковица, необходимо пролить посадки сульфатом калия. Калий дает и вызревание, и лучшее хранение, поэтому советуем использовать его два раза – когда начинает образовываться головка и хотя бы за месяц перед уборкой.

Полив

Поливают лук обычно в первые декады, когда посадили, и до июня. Потом полив особо не нужен. Даже если стоит жаркая погода, лук сам должен получать влагу из почвы. Не нужно лишним раз подходить с лейкой, иначе может начаться его загнивание.

И самое главное, когда лук сцепится с землей, ночные заморозки на него уже не повлияют. Прополка, рыхление должны быть обязательно. Лук любит, когда его разгребают, но делать это надо в начале роста.

Лук заболел

Среди заболеваний встречаются пероноспороз. Листья лука становятся шероховатой, с белесым налетом, когда стоит влажное лето либо садоводы слишком много поливают посадки, чем могут навредить.

Если необработанный лук становится мягким, лучше его убрать. Место, где он сидел, пролить раствором медного купороса, чтобы не распространялись споры грибковых заболеваний.

Уборка

Лук должен вызревать 80-100 дней. Убирают, когда начинает сохнуть ботва. Это происходит в конце июля - начале августа, в зависимости от даты посадки. Сразу лук никогда не обрезают. Нужно, чтобы высохла полностью листва, то есть отдала все питательные вещества в головку.

Просушивать лучше, конечно, на чердаке либо там, где хорошо проветривается. Можно разложить на солнце, но так, чтобы растение не получило ожоги. Когда лук просохнет, его обрезают, оставляя пенек примерно пять сантиметров.

Ольга ДАЙБОВА.
ФОТО АВТОРА.

экспресс-опрос

Посубботничаем?

➔ 3 стр.

Михаил ВЛАДИМИРОВ, пенсионер, житель Выи:

Обязательно организуем субботник, как только потеплеет. В нашем доме живет много пенсионеров, которые каждый год чистят территорию двора. За зиму скапливается много разного хлама, с осени листья остаются, ветки. Обычно нам управляющая компания мешки подвозит и инструменты. Перед этим на всех четырех подъездах объявления расклеивают, приглашают желающих. Главная по дому специально обход делает и напоминает. К сожалению, молодежь почти не принимает участия. Считают, что кто-то обязан за них мести и бумажки собирать. Это странная позиция, наше поколение воспитывали и учили по-другому. Хотелось бы спросить подобных людей: а кто после себя окурки оставляет, банки пивные, обертки от шоколада? Если не навредить чистоту, будем, как дикари. Один умный человек сказал, что стыдно не прибираться, стыдно – в грязь жить. Поэтому и я, и жена непременно выйдем. И не по разнарядке, а потому что понимаем

– никто, кроме нас. Хотелось бы еще, чтобы мешки с хламом коммунальщики побыстрее увозили, в прошлом году они несколько дней у ограждения стояли.

Наталья ПЕТРОВА, продавец, жительница Гальянки:

Не могу сказать точно, получится ли у меня принять участие в субботнике. Дело в том, что работаю в магазине и иногда прихожу с работы после девяти часов вечера. Если назначат уборку на выходной, то поддержу других. Разумеется, субботник состоится, коммунальщики каждый год организуют. Но вот так, чтобы жители по собственной инициативе – не припомню. У нас большой дом, более двухсот квартир. Многие и соседей-то своих не знают, жилье снимают, и не способны организовать. Прошлой весной привезли 15 граблей, 10 метел, лопаты, а вышло человек 12, в основном, старшего возраста. Прибались хорошо, но обидно, что люди пассивные. Очень сложно их раскатать на полезное дело, без оплаты никто ничего делать не желает. Такая ситуация, наверное, не только в нашем доме. Я б на месте управляющей компании как-то поощряла участников

субботника. Не рублями, конечно, а хотя бы месячной льготой на какую-нибудь услугу. Желающих прибраться нашлось бы гораздо больше. Неплохо бы еще детскую площадку чуть подновить, хотя бы качели покрасить, но старшая по дому говорит, что денег на это нет, а сами люди на краску вряд ли станут от семьи отрывать.

Ольга ПАВЛОВА, продавец продуктового магазина:

Планирую принять участие в ежегодном субботнике. С 20 по 30 апреля будем убираться на территории возле магазина. Участвует весь коллектив. Это наше общее решение. Собираем несколько мешков мусора.

Хотим, чтобы было чисто, освежить пространство вокруг. Самим приятно, да и коллектив сплочивается. Не обязательно организовывать мероприятие, чтобы всем вместе отдохнуть, субботник – хороший повод, помогает заодно сдружиться.

С советских времен приветствуем проведение субботников. Всегда принимаю участие с удовольствием.

Экспресс-опрос провели
Анжела ГОЛУБЧИКОВА,
Татьяна ШАРЫГИНА,
Ольга ДАЙБОВА,
Олег ЗЯБЛОВ.

стрельба

С мечтой о всероссийском уровне

В тире школы №69 проходят областные соревнования по пулевой стрельбе «Кубок городов Урала и Сибири». Здесь собрались представители Свердловской, Челябинской, Тюменской, Курганской областей и ХМАО.

Турнир традиционный, проводится 17-й раз. Давно заработал хорошую репутацию, пользуется популярностью у спортсменов из соседних регионов. В прошлом году приезжали 262 стрелка, по количеству это вполне сопоставимо со всероссийскими соревнованиями. В этот раз еще больше участников. К сожалению, тир небольшой, всего десять установок для стрельбы, поэтому турнир превращается в многодневный марафон: начался 8 апреля, а завершится 16-го.

Награды разыгрываются в личном и командном зачетах в стрельбе из пистолета и пневматической винтовки. В числе главных фаворитов – спортсмены Челябинска, где работает сильная школа, воспитавшая немало чемпионов самого высокого ранга.

Команда СШ «Авиатор» из Нижнего Тагила на медали не претендует. Как рассказал тренер Анатолий Акишев, сейчас проходит смена поколений: опытные спортсмены выпустились, молодежь еще не окрепла. Хотя потенциал хороший. На всероссийских соревнованиях в Краснодаре Богдан Кочерга занял третье место. Виктория Новоселова, Ева Потемкина и Варвара Пашнина стали «бронзовыми» призерами в командном турнире девочек 2010-2012 г.р.

- Варвара была самой юной участницей, ей всего десять лет,



Виктория Новоселова.

- рассказал Анатолий Акишев. – Для меня стало приятным сюрпризом, что она боролась на равных с соперницами старше себя. Виктория в квалификации показала лучший результат, а в финале была четвертой, немного не хватило до призового места. Очень сильная девочка, я думаю, будет показывать высокие результаты.

На Кубке городов Урала и Сибири девочки не выступают, им еще нет 14 лет. Виктория Новоселова помогает судьям. Нашла минутку, чтобы пообщаться с корреспондентами «Тагильского рабочего» и рассказать о себе.

Вике 13 лет, учится в школе №69. Занимается в секции с января прошлого года: тренер Анатолий Акишев пришел в класс, пригласил желающих, она решила попробовать силы. До этого занималась баскетболом. По словам спортсменки, получаться стало далеко не сразу, ведь до этого ни разу не стреляла.

В декабре заняла второе место на всероссийских соревнованиях в Глазове, выполнила норматив кандидата в мастера спорта. Сейчас готовится к первенству России.

На турнире Нижний Тагил представляют Богдан Кочерга, Михаил Иноземцев, Ярослав Скорняков, Николай Отливанов, Татьяна Тагильцева и Полина Криворучкина. Стоит отметить, что в СШ «Авиатор» - единственная секция пулевой стрельбы в городе. Работает один тренер Анатолий Акишев. В группе 31 человек, от опытных до начинающих. Все специализируются в стрельбе из пистолета.

В 2022 году Кубок прошел при поддержке ЕВРАЗ, сейчас – благодаря энтузиазму Анатолия Кузьмича и его соратников. Помогают судьи из Лесного, Режа и Кушвы. Депутат Законодательного собрания Свердловской области Вячеслав Малых оплатил печать мишеней.

Возможно, сотрудничество с ним будет долгосрочным.

Много лет Анатолий Акишев пытается сдвинуть с мертвой точки вопрос строительства нового тира. Он нужен городу, особенно учитывая сегодняшнюю ситуацию в мире и акцент на военно-патриотическое воспитание. Во-первых, в большом помещении смогли бы значительно увеличить количество занимающихся. Во-вторых, принимали бы всероссийские соревнования. Это не мечты и не утопия: федерация пулевой стрельбы России готова хоть сейчас предоставить современные установки для проведения соревнований. Вот только ставить их в Нижнем Тагиле некуда...

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

волейбол

3:0, и никаких вопросов

Завершилось первенство города по волейболу среди девушек до 14 лет. Соревновались шесть команд из спортивных школ. Победу одержали волейболистки СШ «Уралочка» имени Николая Карполя под руководством тренера Евгении Шелеховской. Все встречи они выиграли со счетом 3:0.

Чемпионками стали Милана Котельникова, Ульяна Ахметова, Анастасия Карсакова, две Полины - Колеватова и Швецова, Софья Моргунова, Варвара Тимерова, Карина Шакирова, Татьяна Пашеева, Злата Филоненко.

Большой вклад в общий успех внесла капитан Милана Котельникова. Она настоящий лидер в коллективе, смогла зарядить

команду боевым духом и настроить на победу.

Лучшей нападающей признали Полина Колеватова. Варвара Тимерова и Полина Швецова – лучшие связующие.

По результатам первенства города будет сформирована сборная СШ «Уралочка», которая примет участие в областных соревнованиях в Реже в начале мая.

ФОТО ИЗ АРХИВА СШ «УРАЛОЧКА».



Победительницы первенства города по волейболу.

футбол

«Уралец-ТС» – чемпион!

Второй год подряд команда «Уралец-Тагильская сталь» завоевала «золото» зимнего чемпионата Свердловской области по футболу в первой группе.

В заключительном туре в Асбесте наш клуб разгромил местный «Малахит» - 5:0. Два гола забил Линаз Кадерметов, по разу поразили цель Кирилл Мыльников, Денис Новиков и Ришат Фаридонов.

В 12 турах наша команда набрала 33 очка. В ее активе девять «сухих» побед, самая крупная – со счетом 11:0 над «Аяксом» из Екатеринбурга. Единственное поражение – техническое. Забито 59 мячей, пропущено два (плюс добавлены три за техническое поражение).

Второе место заняла «Синара» из Каменска-Уральского, замкнул тройку призеров «Динур» из Первоуральска.

Напомним, во второй группе

турнира «Спутник» финишировал пятым.

22 апреля стартует летний чемпионат Свердловской области. В первой группе, где Нижний Тагил представляет «Металлург-НТМК», будут бороться за награды 13 команд: академия ФК «Урал» и «Аякс» из Екатеринбурга, «Динур» и «Трубы-Пром» из Первоуральска, «Горняк-ЕВРАЗ» (Качканар), «Жасмин» (Михайловск), «Малахит» (Асбест), «Северский трубник» (Полевской), «Титан» (Верхняя Салда), «Триумф» (Алапаевск), «Синара» (Каменск-Уральский) и «FDV» (Березовский).

«Металлург-НТМК» откроет сезон в Верхней Салде поединком с «Титаном». Первый домашний матч запланирован на 20 мая.

Страницу подготовила Татьяна ШАРЫГИНА.



В тире.

КУЛЬТУРА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Ярче, красивее и комфортнее

В этот день в Нижнетагильском драматическом театре от радости светилось все: и люди, и мониторы... Здесь демонстрировали журналистам первую партию нового оборудования, полученного в рамках национального проекта «Культура».

Благодаря федеральному гранту, поддержке главы города Владислава Пинаева и министра культуры Свердловской области Светланы Учайкиной сбылась мечта сотрудников театра о современной аппаратуре, способной вывести визуальные эффекты на новый уровень. По словам художественного руководителя, заслуженного артиста России Игоря Булыгина, после последнего ремонта прошло уже достаточно времени, технический прогресс не стоит на месте, и чем больше возможностей будет у современной театральной техники, тем шире возможности для творчества.

Представители местных СМИ могли сами убедиться в том, насколько ярче и четче стала картинка на большом экране благодаря новым проекторам. Показали им и графический планшет, и создание визуальных эффектов. И это еще только начало, здесь ждут еще один мощный проектор, микрофоны...

А зрители оценят новое оборудование уже на ближайших спектаклях.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



В аппаратной – рабочий процесс.



Выставка

Карик, Валя, Ларри и бабочки

Огромный портрет загадочного насекомого, траву выше человеческого роста, коллекции бабочек и жуков, гнезда ос, микроскоп... Все это можно увидеть на выставке «Большое путешествие в маленький мир» (0+) в мемориально-литературном доме-музее А. П. Бондина. А о том, как связаны стрекозы, научная фантастика и детские книги, всем желающим обязательно расскажут во время познавательно-развлекательной экскурсии.

Конечно, непривычно видеть в литературном музее витрины, обклеенные фотоизображениями лесов, водоемов и огромной травы, а на полках – коллекции полезных насекомых и вредителей. Но интригу здесь раскрывают быстро, поясняя, что на создание этой выставки авторов вдохновила книга советского писателя Яна Ларри «Необыкновенные приключения Карика и Вали».

Фантастическая повесть про детей, внезапно ставших размером с муравья, появилась в Советском Союзе задолго до голливудских блокбастеров с подобным сюжетом. Биолог и писатель Ян Ларри написал свою книгу в далеком 1937 году по заданию Самуила Маршак, чтобы в популярной форме рассказать юным читателям об энтомологии и вызвать у них интерес к науке. Герои повести – брат и сестра Карик и Валя без спроса зашли в кабинет ученого и выпили «уменьшительную жидкость», превратившись в крошечных человечков, для которых обычная трава стала настоящими джунглями, полными тайн. Профессор отправился на поиски детей. Так и начались фантастические приключения людей в мире насекомых.



Юные посетители не отходили от витрин.

В советские годы книга имела колоссальный успех, а современные школьники о ней практически не знают, вот и решили сотрудники музея-заповедника «Горнозаводской Урал» напомнить тагильчанам об этом удивительном произведении. За основу взяли энтомологическую коллекцию из музейного фонда. Ее много лет собирал инженер-металлург НТМК Василий Маркин, для которого коллекционирование насекомых

стало главным увлечением еще в школьные годы и продлилось всю жизнь. Не имея биологического образования, он самостоятельно изучал любимую тему, собрав уникальную коллекцию из трех тысяч видов насекомых, обитающих на Урале, в Европе, Азии и Африке.

Заведующая музеем А. П. Бондина Ольга Широкова и научный сотрудник Анастасия Третьякова, как и Ян Ларри, совме-

стало главным увлечением еще в школьные годы и продлилось всю жизнь. Не имея биологического образования, он самостоятельно изучал любимую тему, собрав уникальную коллекцию из трех тысяч видов насекомых, обитающих на Урале, в Европе, Азии и Африке.

стало главным увлечением еще в школьные годы и продлилось всю жизнь. Не имея биологического образования, он самостоятельно изучал любимую тему, собрав уникальную коллекцию из трех тысяч видов насекомых, обитающих на Урале, в Европе, Азии и Африке.

стало главным увлечением еще в школьные годы и продлилось всю жизнь. Не имея биологического образования, он самостоятельно изучал любимую тему, собрав уникальную коллекцию из трех тысяч видов насекомых, обитающих на Урале, в Европе, Азии и Африке.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

театр

Как поймать тишину

В мае в Нижнетагильском театре кукол ожидается премьера спектакля «Как поймать тишину» (6+), созданного по мотивам современной детской книги о том, как с пользой провести «последний год детства» и отправиться в первый класс.

Как рассказали в театре, спектакль по мотивам книги Евгении Чернышовой «Как поймать тишину и другие истории про Ульку» создаст команда из Санкт-Петербурга: режиссер Екатерина Ложкина-Белевич и художник Наталья Бакулева. Это будет рассказ о шестилетней девочке Ульке, с которой постоянно происходят чудесные истории, и год до школы стал для нее не простым, но очень интересным временем. Сценография вдохновлена миром детских впечатлений: трава по колению, яркие детали, стремительно меняющиеся локации. В роли кукол выступают предметы, оживающие и превращающиеся в полноценных героев.

В театре не сомневаются, что спектакль заинтересует не только шестилетних и семилетних малышей, будущих первоклассников, но и их родителей.

■ проект «ТР»: фотолетопись города

Лидеры соцсоревнования



Снимок из архива Александра Попова. И вот что он рассказал о нем:

- Фотография 1976 года, здесь часть бригады № 4 термоотделения рельсобалочного цеха НТМК. Трудовой коллектив вышел в лидеры социалистического соревнования и по этому поводу – общее фото. Вот эти люди: С. Хмелевский, Г. Спиридонов, В. Морозов, А. Фролов, Н. Шарипова, В. Пузеев, И. Вершинина, В. Галкин, В. Красиков, Т. Коновалова, В. Козлов, В. Пирожек, А. Попов, В. Новиков, А. Козлов, З. Рябова, Л. Порозкова, А. Овчарова, Г. Юдин, Н. Титов, Ю. Величков, А. Тыцки.

А мы по-прежнему предлагаем нашим читателям вместе составлять фотолетопись родного города и присылать свои снимки. Не забудьте сделать пометку – «Фотолетопись».

Ведущая рубрики Людмила ПОГОДИНА.

■ календарь знаменательных и памятных дат

15 апреля - Международный день культуры
 День специалиста по радиоэлектронной борьбе
 Международный день цирка
17 апреля - День ветеранов органов внутренних дел и Внутренних войск МВД России
 День воинской славы России. День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями в битве на Чудском озере
19 апреля - День российской полиграфии
 День работников службы занятости в России (именно в этот день в 1991 г. был принят закон «О занятости населения в Российской Федерации»)

■ анекдоты

Переезд петербуржца в Москву увеличивает средний уровень IQ. И в Питере, и в Москве.

 Маляр говорит ученику:
 - Иди крась окна.
 Через час ученик приходит и говорит мастеру:
 - Окна покрасил, а рамы тоже красить?

■ подписка-2023

Сегодня - со скидкой! И до 21 апреля

Подписная кампания на второе полугодие текущего года продолжается. Более того, сегодня и в ближайшие дни, до 21 апреля, проходит апрельская декада подписной кампании. Это значит, что на периодические издания можно подписаться с традиционными скидками.

Редакция «Тагильского рабочего» на это время снизила каталожную и доставочную стоимость издания на 10 процентов. Уверены, что нашим постоянным и новым подписчикам будет приятно приобрести абонемент на подписку со скидкой.

Напоминаем, что подписку на «ТР» с доставкой можно оформить в почтовых отделениях, без доставки - в редакции газеты на проспекте Ленина, 11. В редакции можно оформить подписку и с получением в киосках «Роспечать», «Пресса» и в центральной городской библиотеке. Если есть вопросы по оформлению или нужна помощь, звоните в отдел подписки «ТР»:

41-49-62.

Редакция городской газеты «Тагильский рабочий» продолжает благотворительную акцию «Подари подписку ветерану!» К участию в ней приглашаются представители органов власти, депутаты, руководители предприятий и организаций, частные предприниматели, а также все желающие. «Тагильский рабочий» может предоставить адреса ветеранов, ветеранских организаций, социальных учреждений, которые с благодарностью примут в подарок подписку на городскую общественно-политическую газету. А журналисты готовы рассказывать на страницах газеты о людях и организациях, неравно-

В Тагиле рабочих много «Тагильский рабочий» - один!

душных к судьбе поколения победителей. Всем, кто подписал ветеранов раньше, напоминаем, что подписку можно продлить до конца года.

О. ВЛАДИМИРОВА.

ЧТ 13 апреля	ПТ 14 апреля	СБ 15 апреля	ВС 16 апреля	ПН 17 апреля	ВТ 18 апреля	СР 19 апреля
восход/закат: 5.56/20.05 длгота дня: 14 ч. 09 мин. последняя четверть	восход/закат: 5.53/20.07 длгота дня: 14 ч. 14 мин. последняя четверть	восход/закат: 5.51/20.09 длгота дня: 14 ч. 18 мин. убывающая луна	восход/закат: 5.48/20.11 длгота дня: 14 ч. 23 мин. убывающая луна	восход/закат: 5.45/20.13 длгота дня: 14 ч. 28 мин. убывающая луна	восход/закат: 5.43/20.16 длгота дня: 14 ч. 33 мин. убывающая луна	восход/закат: 5.40/20.18 длгота дня: 14 ч. 38 мин. убывающая луна
ночью днем -1° +9°	ночью днем -11° 0°	ночью днем -9° +4°	ночью днем -5° +6°	ночью днем -5° +5°	ночью днем -6° +10°	ночью днем +1° +7°
Геомагнитное поле спокойное	Геомагнитное поле спокойное	Геомагнитное поле спокойное	Геомагнитное поле спокойное	Геомагнитное поле спокойное	Геомагнитное поле спокойное	Возможны возмущения магнитосферы

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Администрация города Нижний Тагил (г. Нижний Тагил, ул. Пархоменко, 1а),
 Муниципальное автономное учреждение «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11)
 Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
 Свидетельство о регистрации СМИ - ПИ № ФС11-1302
Адрес редакции и издателя:
 МАУ «Тагил-пресс», 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.

ПОДПИСКА (индексы):
 K2138 - полная версия (выход - СР, ЧТ, ПТ)
 38334 - общественно-политический выпуск (выход - ЧТ)
 833ПЧ - социальная версия (выход - ЧТ)
 2109Т - официальный выпуск (выход - СР, ПТ)
Подписка на газету - с любого месяца.

Директор С.А. ГЕТМАНЕНКО
Главный редактор О.В. ПОЛЯКОВА
Отв. секретарь А.С. ИСАЕВ
Дежурный редактор О.В. ПОЛЯКОВА
Адреса и телефоны
Приемная: (3435) 41-49-85
Электронная почта: post@tagilka.ru
Сайт: www.tagilka.ru
Коммерческий отдел
По вопросам рекламы и объявлений (тел./факс): (3435) 41-50-10
Электронная почта: reklama@tagilka.ru
По вопросам подписки и распространения: 8(3435) 41-49-62

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Тагил-пресс»
 Отпечатано в АО «Прайм Принт Екатеринбург»
 Адрес: 620027, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, д. 18, корп. Н
 • При перепечатке ссылка на газету обязательна • Ответственность за публикуемые объявления несут рекламодатели • Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию • Материалы со словом «РЕКЛАМА» публикуются на коммерческой основе (на правах рекламы) • Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции
Заказ 1174 Объем 32 печ.стр. Тираж 7682 экз.
 Городская общественно-политическая газета «Тагильский рабочий». Выходит по четвергам (общественно-политический выпуск), по средам и пятницам (официальный выпуск).
 Цена свободная